


EDMONTON COUNCIL OF COMMUNITY SERVICES
SENIOR RESIDENTS SURVEY

SOURCE BOOK

INTRODUCTION

This source book represents nearly two year's work on
the part of spproximately two hundred workers {ineluding interviewers,
cormittes members and clerical assistants). It was made possible by
the cooperation of more than seven hundred persons aged sixty-five and
over in Edmonton. 4As a source book, it contains the responses to all
of the questions asked during the interviews of these older persons.
These responses will give insights into the genersl life situation and
probleme of Edmonton's Senior Residents, and at the same time will
point the direction for the more significant analysis to be made of
the original data.

The results to the questions are presented in several
cabtegories to facilitate the initial evaluation, First, there is the
gepargtion of the total sample into two groups: those living in
institutions and those not ingtitutionalized. In each of these two
groupings, the results are presented according to the sex and age of
the respondents, (An explanation of these breskdowns sppears on page 1.)

It should be kept in mind that the results presented in
this source book represent raw data only, and that no analysis has been
mede or intended., The reader is cautioned that valid analysis can only
be made by someone relatively familiar with the research procedure and
the coding process. It would be unfortunate if material on the follow-
ing pages should be used to support preconceived notions or hastily
drawm conclusions. For this reason, the Council of Community Services
is keeping a record of the distribution of the source bhook, and requests
that no unauthorized use be made of any of the results that are included.

Although the sssistance of many persons was necessary for
the preparation of the source book, recognition of the cooperation of
several persons must be made. A speclal acknowledgement goes to Miss
Hanna Fuchs, who gave unselfishly of her time during the coding, pro-
cegsing and preparation phases. The coopsration of Mr. William Redpath,
Internationgl Business Machines, and Mr., W.G., Stewart and Mr., W, Hesse
of the Department of Municipal Affairs made possible the initial
processing of the data. Finally, to Mrs. Edith Goard, for the hundreds
of hours spent in preparing the stencils and copy for the source book,
there is a very special "“thank you®.

R. L, James,

Research Associate,

Edmonton Council of
Community Services.
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Time of interview:

0.
1,
2.
3.
4o
5.
6.
7.
8.
9.

AM, (begun in morning)
P.M, (begun noon to 6:00 P.M.)
late P.M. (begun after 6:00 P.M.)

Sunday
Monday

Tuesday
Wednesday
Thursday

Friday

Szturday

Time of interview: (not complete)
Nen-Institutional only,

Sunday
Monday

Tue
Wed

sday
nesday

Thursday

Fri
Sat

Tot
NA

Length of interview:

day
urday

gl

Late
AM o) M Total HA
1 32 6 39
5 41 1 77
6 60 29 95
5 75 31 111
é 68 25 99
g 55 25 88
7 96 11 114
38 La7 158 €23

49

C.
1.
2.
3.
4.
5.

6,
7.
8.
9.

T 0-7:670
T minutes, cat. 7 interpretated st 135" =

less than 30 minuies
30-44 minutes
45-59 minutes
50-~74 minutes
75=89 minutes

90-104
105-119

120 minutes (2 hrs.) or more
more than one session
incompleie interview

minutes
minutes

Bomaowitwneo
1) 1
b g
0o o
n

Average intervievw time ° x 102 minutes or 1f hrs.



S, 1.7
k., 1-8
Ex. 1-9
1. 1-10

v o0 2

Sex of interviewer: (Non-institutional only), by number of
interviews
0, Male 0 - 150
i, TFemzale 1-52
Na - 1
T - 672

Ape of interviewer:

less than 20 years
20-24 years
25-29 years
30-3/4 years
35«39 years
A0-44, years
45-49 years
5054 years
556=-59 years

60 or more yesrs

.

WLe-xohvib~wn o

Age of interviewer, by number of interviews

Male Femzale

Q 1 Total
0. 9 19 28
1. 37 232 269
2. 92 55 147
3. 6 L7 53
4o 3 29 32
5. 0 39 39
6. 0 28 28
7. 0 32 32
8. 0 8 E
9. 1 17 18
NA 19
Total 148 506 673 Average interviewer age:

circa 30

Bxperience of interviewer:

0. UNo experience related to interviewing

1. Indirect experience in past, such as selling, teaching, other contacts
with public:; present activity indirectly related

2, Past experience directly related to interviewing, but not now engsged
in interviewing-related activity

3. Present activity (job) directly related to interviewing

Experience of interviewer hy number of interviews (non-institutional)

Q0 - 84
1 - 376
2 - 129
3 - 67
NA - 16
T 672
Sex of respondents: Sex of respondent (Institutional and
Non-Institutional)
0. Male
1. Female NI I Total
Male 322 22 344
Female 350 18 368

Total 672 40 712



« e o 3
2. 1-11 Time in Edmonton:

C. less than 6 months

1. & months, up to 1 year

2. 1 or 2 years

3. 3 or 4 years

Le 5 or 6 years

5. T up to 10 years

6. 10 years up to 20 years

7. 20 yesars or more

8, entire 1ife

9. 1lived in Edmonton off and on (if punched, should also have total number
of years given)

Male Femgle Total Grand

NI NI NI I Total
0. 8 14 22 1 23
1. 7 10 17 2 12
2. 8 10 18 2 20
3. 19 15 34 A 38
AN 20 26 46 2 AB
5. 27 33 60 3 63
6. 45 49 Q4 4 o8
7. 184 182 366 21 387
8, 7 8 9 0] 9
9. 3 4 7 1 8
KA 0 0 0 0 0
Total 322 351 673 40 L3

3, 1-12 Location prisr ito Edmonton:

0. always in Edmonton; lived in ne cther place
1. province of Alberta, but not Edmonton
2. DBritish Columbia
3. Manitoba or Saskatchewan
4. Ontario or Quebec
5, Maritimes
6. British Isles
7. Continental Ewrope
8. United States
9 other
(moved around, Asia, W. Indies, Australia, ete.)

Total I GT
Male Pemale NI

0. o] o] 0 0 0
1. 149 159 308 22 330
2. 19 19 38 3 41
3. 59 57 116 5 12
be 36 52 88 3 91
5. A 5 9 0 9
6. 45 41 86 4 90
T 15 27 42 ¢ 42
8. 15 16 31 3 3,
9. 7 3 10 1 11
NA 4 4 g 0 8
Total 353 383 736 41 777



4. 1-13 Where born:

0. Canada

1. British Isles

2. Germany and Austria

3., Lowlands: Holland, Belgium, Luxembourg

4+ France

5. Scandinavian countries: Norway, Sweden, Denmark

6. Ukraine

7. Other Buropeon: Pcoland, Russia, Hungary, Crzechoslovekia, Italy, Spaln, ete.
8, United States

9. Other
{Asiatic, 8, America, Africa, etc.)
Total I Gr
Male Female L

0. 96 127 223 16 239
1. 111 106 27 17 234
2. 18 23 4L 0 FAR
3. 3 1 4 0 4
be 3 6 9 0 9
5. 17 16 27 0 27
6. 16 11 _7 0 27
7. 25 AR 46 1 &7
8. 28 43 71 5 76
9. 5 2 7 1 8
HA 0 0 0 0 0
Total 322 350 672 40 T2

5, 114 Citizenship (asked of those non-Canadian Bborn}

0. no .

1. don't lmow

2. 1in process

3. yes (non-Canadian born coded "3" classified as naturslized)
4+ British subject

5. other
NI I Total

0. 20 4 24
1. 3 1 &
2. 3 o] 3
3. 635 35 670
4! 1 1
5. 0 0
NA 11 11

Total 673 40 713



6. 1-15,16 National descent: {2 col's, numbered 0,0 to 9,9)

0,0, Canadian (uhen given) 2,4. Romanian 6,3, Irish~Scoteh
0,1. English 2,5. American 6,4, Ger,~imer.

0,2. Scotch 2,6, Spanish 6,5, Fr.~Can,

0,3. Welsh 2,7. British 6,6, Dan.-Nor.

0,4, Irish 2,8, Jeuwish 6,7. Scot-Eng.-Dutch
0,5. French 2,9, Syrian 6,8, Swedish-Scotch
0,6. German 3,0. Lithugnian 6,9. Eng.~Ger.

0,7. Putch 3,1. Scandinavian 7,0. Dutch=Eng-Irish
0,8, Belgian 3,2. Manxman 7,1. Pol-Ukr.

0,9. Austrisn 3,3, Iceland 7,2. Can-Fr-Irish
1,0. Norwegian 5,0, Sp.-Irish 7,3. Welsh=Scotch
1,1. Danish 5,1. Aust.-Ukr, 754 Eng.-Ir-Welsh~Fr.
1,2. Swedish 5,2, Scoteh~-Eng. 7,5. Swiss-Fr.-Ger.
1,3, Finnish 5,3. Fr.-Scotch 7,6. Eng.-Fr.

1,4. Ukrainian 5,4. Irish-Velsh 7,7, Can,-Irish

i,5. Polish 5,5. Irish-Eng, 7,8. Fr. Can.-Scoteh
1,6. Russian 5,6, Russ,.-Ger. 7,9. Eng.-Can.

1,7. Czech 5,7. Irish-Fr. #,0. Seotch-Nor.
1,8. Baltic {(Lat.,Lith.,Esth.) 8,1. Indian-Irish
1,9. Hungarian 5,8, Can.-Amer, 8,2, Ger.~Irish

2,0, Swiss 5,9, Scotch~Can, 8,3, Ger.-Fr.

2,1. Ttalian 6,0. Scoteh-Duteh 8,4, Fr.Can.Seot.Ir.
2,2, Greek 6,1. Eng,~hmer. 8,5. Pol.=Ger.

2,3, Bulgarian 6,2, Amer.-Welsh 8,6. Irish-Dutch

Note: 3,0 belongs in 1,8,

National descent, non-institubtional only, approximate.

Canadian 25
British 267
Irish 54
British Mix 20
French 20
German 32
Duteh &
Austrian 14
Scandinavian 24
Finnish 1
Ukrainian 49
Polish 8
Russian 5
American 12
Irish-English 21
Irish Scotch 37
Fr., Canadian 14
A11 other 65
Total 672

7. 1-17 Place of rearing

G, farm

1. rural area, non-farm

2, rural village (under 1,000)
3, small town (1,000-5,000 pop.)
L. city (anything above 5,000?

. rural area and small town

. rural area and city

. small town and ecity

. other

O -3 N



7.

1-17 Flace of rearing {cont'd)

1-18

0.
1.
2e
3.
4
5,
6.
T
8.
NA

0-4 Total
0-8 Total

Male
145
9

41

53
70

oOHF O

318
324

Female

142
13
9
70
92

4
0
0
0
0

356
360

Total
NI

287

Major residence since age of 21:

Same coding as #7 above.

7.
Na

Total

Male

87
9
14
29
177
11
5

3

0

0

335

Female

93
7
17
48
183

NN ~I0 W

371

Type of school atiended:

-

M-y D H O

other

1.
2.
3.

5.
6.
7.
8.
9.
NA

Total

Male

no formal schooling
public schools
separate (Cathslic) schools

public or private college or university

teacher's college; teacher training; normel school
business college or school
boarding school

. apprentice school

specialist or technical school

Fenmale

28
276
27
18
13
13
19
3
12
14
c

423

Total
NI

56
543
41
36
23
25
24
10
29
22
0

809

B

=
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Q
3
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GT

187
16
35
88

382
15

10
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~
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H
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570
45
38
25
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10, 1-20 HNumber of vears of schooling completed:

0. no formal schooling

1.1, 2, 3 yrs.

2, 4, 5, 6 years

3. 7, 8, 9 years

4. 10, 11, 12 years

5. some college

6. college graduate

7. vork other tisn college beyond high school; teacher training,
business training, specialized or technical training

8

. other
Total

Male Female NI I GT
0. 15 11 26 3 29
1. 31 17 48 3 51
2. 65 53 118 g 126
3. 113 128 241 12 253
b 78 97 175 9 184
5. 11 19 30 2 3
6. 13 8 21 1 22
T 10 7 17 0 17
8. 2 1 3 0 3
. 2 0 2 1 3
Total 340 341 681 39 720
HA 17 20 37 2 32
GT 357 361 718 AN 759

11. 1-21,22 Location of scheoling
0. Canada
1. non-Canadian: British
2, non-Canadian: Eurocpean
3. non-Canadian: United States
4, non=Canadian: other
5. rural or villeze
6. small town
7. city
8. where person spent most of kis life {from #7)
Total

Male Female NI 1 GT
0. 103 150 253 15 268
1. 101 9 200 14 234
2. 54 35 89 2 91
3. 36 45 81 4 g5
Le 4 2 6 o} 6
5. 21 19 40 C £0
6. 38 6 &t 0 Ly
T 60 g0 140 0 140
8. 1 0 1 0 0
9. 0 0 0 c 0
Na 30 27 57 5 62
Total

12, 1-23 Person or persong sharing residence: person(s} lived with:

0. alone

1. spouse only

2. spouse and children

3, ehildren only

4. other relatives

. friends or acquaintances

. common-law (or compznion of opposite sex
. other

~3 O~



12, 1-23 PFerson or persons sharing residence! (cort'd)

Male Female
Age O L R 3-5 T 0 1 2 3-5 T
Total
RI
0. 144 13 18 & 7 I¥a 28 30 26 16 100
1. 244 60 56 20 19 155 45 27 18 o; 89
2. 91 27 20 1o 6 63 13 6 9 0 28
3. 143 g 12 10 11 41 29 32 22 18 102
b 36 5 L 3 2 14 ) 7 8 1 22
5. 19 2 3 1 1 7 5 3 4 0 12
6. 2 0 2 0 0 2 0 0 0 0 v
7. G 2 1 0 1 A 2 1 1 1 5
8. 0 0 0 © 0 0 0 0 0 o 0
NA 2 o 0o 1 0 1 0 i 0 0 1
I Total
M F I and NI
C. 9 3 156
1. 1 8] 245
2. 0 0 91
3. 0 8] 143
AN 0 2 38
5 0 0 12
6 0 0 2
7 3 3 15
8, 7 10 17
(304 0 0 0
(9 3 2 5
12, 1-24 Marital ststus:
0. never been married {Mlo" response to guestion)
1. separated or deserted
2. divorced
3, widowed
4. merried and living with spouse
Grand Total Total Male
Total NI Male 0 1 2 3~5
Q. 40 35 21 g 9 2 2
1. 16 15 12 3 6 1 2
2. 4 4 A 1 3 0 0
3. 297 275 61 15 14 16 16
he 331 330 216 a7 76 22 24
5. 3 0 2 0 0 2 0
K& 14 13 7 i 4 1 1
Total Institutionsl Total
Femzle 0 1 2 3=5 Male Female 1
0. 14 3 5 4 2 9 6 15
1. 3 o} 3 1 0 1 0 1
2. o 0 0 0 0 0 0 0
3. 214 63 62 54 34 10 12 22
£, 114 55 33 26 0 1 0 1
5. 0 6] 0] o] 0 o] 0 0
KA 5 4 1 o] 0 1 0 1

Total
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14, 1-25 Time without spouse (reference to Cat's 1,2,3 or #13)
(reference to last husband/wife)

0. under 6 months

1. 6 months to 1 year
2. 1 or 2 years

3. 3 or 4 years

L. 5 or b years

5. 7 up to 10 years
6. 10 years or more

Time without spouse: (Hon-institutional)

(N
§
N

Separated
From Question 13: Widowed Deserted GT
Divorced
0. 3 1 4
1. 11 1 12
2. 16 1 17
3. 35 2 37
AN 24 1 25
5 3l 2 33
6. 152 11 163
NA 2 1 3
Total 274 20 2
(-A) 272 19 291
Meles hy Age Group Femzle by Age Group
Total o] 1 2 3=5 Total 0 1 2
C. 1 0 1 0 o] 3 2 c 1
1. 2 1 0 G 1 8 2 4 1
2. 6 2 0 3 1 11 IS 6 i
3. 12 4 4 1 3 25 10 [ 6
L. 5 1 2 1 1 20 9 2 7
5. 7 1 4 1 1 R6 5 11 5
6. 39 T 12 10 10 124 31 36 34
HA 26 9 a8 34 2 133 62 39 3
Total 322 115 111 50 46 350 125 104 85
{-N&) 72 16 23 16 17 217 63 65 55
15, 1-26 Nupber of children
0. none 5.5
1.1 6. 6
2, 2 7.7
3.3 &. 8
he b 2. 9 or more
Total
Total NI Males Female I
0. 52 50 29 21 2
1. 78 T4 36 38 4
2. 118 116 51 65 2
3. 110 107 52 55 3
b 82 80 29 51 2
5. 78 76 39 37 2
é. 40 37 18 19 3
7. 28 R7 13 14 1
8, 27 25 13 12 2
9. 47 43 21 22 b
2f:9 52 37 21 16 15
Total 712 672 322 350 40
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16.

17.

1-27 Present locztion of childrens:’

inv relstives in Edmonton area (within 50 mile radius}

. other (21l outside of British Isles and U.3.)

Female, by age
1

Total
Male 0
2 1
191 65
43 18
a1 29
118 43
31 11
5 0
16 7
0 0
L9 174
50 18
547 192
0
1 2
91 76
2 12
32 26
L5 43
15 17
4 2
4 4
0 1
194 183
13 10
207 193

0. none living
1. Edmonton city
2, Edmonton arez (50 mile radius)
3, Alberta, not Edmonton area
L. Cznada, not Alberta
5. United States
6. British Isles
7
Grand Total
Total NI
0. 11
1, 454
2, 87
3. 194
ll-l 263
5' 80
6. 15
T 28
8. 2
Total 1136
NA 103
Grand Total 1237
Totsal
Female
0. 9
1. 249
2. 37
3. 94
L 135
5. 46
6. 9
7. 12
8. 2
Total 593
NA& 36
Grand Total 629
1-28
0. none
1. children
2. parent(s)
3. Ybrother(s)
4. sister(2)
5. uncle(s)
6. aunt(s)
7. cousin(s)
8. nieces and nepheuws
9, grandchildren
10. (11 punch) grandehildren

.« 10

Males by Age
1 P4
0 1
63 35
17 3
38 14
45 17
8 5
2 1
5 2
8] 0
178 78
19 3
197 81
2 3=5
3 3
58 24
5 4
20 16
39 8
9 5
2 1
4 0
1 0
141 61
10 3
151 64

o e [ -
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17. 1-28 Any relatives in Edmonton area (contd.)

Grand Total

Total NI
o. 131 120
1. 443 426
2. 4 4
3. 109 102
4. 92 89
Se 5 5
6., 3 3
7. 59 58
8. 84 20
9. 33 28
0. 32 32
Total 995 Q47
¥NA o] 0
Grand Total 995 947
Total
Female 0
0. 5l 14
1. 237 a7
2. 3 2
3. 50 27
4 57 34
5. 3 2
6. 2 1
7. 3 13
8. 46 2
9. 16 4
10, 18 C
Total 515 206
HA 0 ¢
GT 515 206

18, 1-29  Age last birthday

.

0. 65-69 4

1. 70-74 5.

2. 7579 6.

3. 80-8, 7

By sex Male Female

NI N1

Q. 115 125

1. 311 104

2. 50 85

3. 30 20

bv 14 9

5. 2 7

6. 0 ¢

7. 0 0
Total 322 350

Total
Male

69
189
1
52
32
2
1
27
34
12
13

432
0

432

1
17
69

1
13
11

o000

B8589
90 and over

refusal to give age

no answer

Total

240
215
135
50
23
9

0

0

672

0

21
65
1
21
17
2
1
1¢
15
0
8

161
a

161

Female, by age
2

15
56

—~
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Male

I
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Male by age
1 2
26 10
&L 33
0 0
21 &
6 5
o] 0
6] 0
8 3
14 4
4 2
4 1
147 o4
0 o]
147 64
Total
3-5 i
5 11
25 17
0 0
2 7
2 3
1 G
1 0
2 1
7 4
b 5
¢] o]
51 48
0 o]
51

Female Total

i
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18.

19.

Age by groups, Non-institutional

1-29 (Cont'd)
Male
0., 65-69 115
1, 70-74, 111
2. 75=-79 50
3=5 8ol 46
Total 322

Average age Won-institutional

Femgle
125
104

g5
36

350

Average age, Institutional

Average age, sample

1-30 Type of dwelling: (place where they are living)

E]

o.
1.
2

3.
LN
5.
6,
T
8.
9.

Total
Ha

GT

* = & o+ e

Voo wpe O

Total
NA

GT

separate
2 family
suite in
suite on
suite on
hoarding

single room, hotel, rooming house (not boarding as in 5.)

other

Total
240
215
135

g2

672

73.2
81,64
73,6

1
3
9
5
23
40

house; single family dwelling

duplex or flat

basement
first (ground) floor
second (or higher) floor
house, separate room
dormitory, sharing large room with several others
cottage type

Grand
Totel

729
5

34

Total

Female

23L
18
9
34
32
1
o]
10
17
92

361
3

364,

NI
Total

689

693

8 srrroe

130

Total

Male

222
i5
22
iz
18

5
0
9
22
3

328
1

329

1

o

=
(=)
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116

5

89

&3

Female by age
2
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GT
243

140
105

72

Male by age

1

8 Y
W

A¥Y)
Lo o) COWwHooOO~IHMDW

s
-3

OV OHFWMNE DWW 2

1|h \n
n QN

-

VOOORROOODOO

Wy

B -5

L
n 1
A%

WO HBWN D

=~
On

45



. e 13

20. 1-31 Spsce available:

0. dormitory tyype 5. 5 rooms
1., 1 room 6. 6 or more rooms
2. 2 rooms 7. Tbasement present
3. 3 rooms 8. second floor present
4« 4 rooms 9, other
Total
NI Male Female I
0. 1 0 1 3
1. 65 36 29 28
2. 42 2 21 0
3. 72 26 46 0
b 146 71 75 1
54 141 73 68 0
6. 194, 91 103 0
0-6 Total 661 318 343 32
NA 1 1 0
7. 189 83 106 1
8, 99 39 60 0
7-8 Total 288 122 166 1
9. 7 3 h 18
N4 3 0 3 4
21, 1-32,33 Presence of appliances, facilities
32, 0. gas or electric stove 33, 0, radio
1. hotplate only 1. T.V. set
2, elscirie refrigerator 2. plano
3. ice box 3. ‘telephons
4. washer 4. private bathroom, indocrs
5, dryer 5. hot and cold water in
6. centrel heat quarters
7. coal or wood stove in room
g, fireplace
32. Total 33. Total
NI I NI I
0. 634 16 642 28
1. 9 o 326 19
2. 556 16 133 g
3. 23 0 514 22
b 518 14 584 12
5. 50 g 563 18
6. 556 25 0 16
7. 24 o] 1 0
8. 319 A 1 0
9, 1 0] 0 3
Total 2690 83 2764, 126
A 7 15 12 3



22.

23.

1-34 Interviewer impression of ouarters:

1-35

C. acceptable or ghove-avergge indiceted: neatness, newness, cleanliness,
good repair, care demonstrated, maintenance, evidence of concern,
adequate facilities,

1, gverage indicated: nothing unusual or special; some aspects goed, some
not so good; not clearly above-or below-average.

2. unagceptsble or below-zverage indicsted; lack of repair; .
deterioration, lack of neatness; run-down, lack of interest evident;
inadequate facilities

3. external conditions stressed: outer appearance of house, or dwelling,
yvard, paint condition, repair, etc.

4. internal conditions stressed: upkeep, nestness, repair, decor, decoration,
cleanliness, newness, etc.

5, possessigns stressed: furniture, rugs, sppliances, other items: care ofj
newneds, comfort, adequacy, etc.

6. comforit or convenience in general stressed: reference to quarters as a
vhole

7. spetial aspects stressed: amount relative o person(s)

8, neignborhood stressed (other than yard and exterior)

2. other

NI I

0. 404 8

1. 210 28

2. 38 0

3. 490 5

Ao 581 8

5. 538 5

6. 237 1

7. 97 o

8, 15 0

9 0 1

NA 18 4

Total 2610 56

Ownershin of dyelling:

0.
1.
2.
3.
drs

-

(a0 %)

own residence clear

still buying, mortgage

rent

work for 211 or part of rent
rent free (paid by another)
joint owmership

other financiel arrangements

Ownership of dwelling {non-institutional oniy)

Grand Total Total Male, by =zge

Total RI Male c i
0. 320 179 64, 71 23
1. 40 21 12 5 3
2. 191 85 28 27 ik
3. g z 2 0 0
be 79 25 7 7 2
5. 22 5 2 1 1
6. 9 3 o 1 2
Total 669 320 115 112 49
NA 6 2 0 0 1
GT 675 322 115 112 50



23.

2

1-35 Ownership of dwelling (cont'd)

1-36

Total

Femgle
0. 141
1. 19
2. 106
3. 6
b 54
5. 17
6. 6
Total 349
HA A
GT 353

{+3)

126
2

128

Female, by age
1

4
5
30
2
16
4
2

103
1

104

Ownership of building in which guarters afe located:

owns own residence
landlord
friends

child cr children
eity or province

M- sw O

Grand Totzal

Total

-] oW -

.

Total
NA L1 Q

Grend Total

Total
Female
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D

Grand Totsl 355

relatives (not cnildren)

KL

Totel
Hale
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OHFHW KN ® W,
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200

323

o

N
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o
i

73

127

orgerizetion (social or fraternal)
trustee, business corporation, insurance co., ete,
other types of owmership

o
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OOI—’OI—'F—‘N!—'&
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116

32

33
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Male, by age
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Femgle by age
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26,

R |

1-37 FEeeling about presgent Jiving ouarters

1-38

0, completely dissatisfied
1., very dissstisfied

2. gomevhat dissatisfied

3. indifferent, doesn!t care
4e Ffeirly setisfied

5. very satisfied

6. completely satisfied
From Q. 263

7. some inconsistency or ambivalence indicated from comparisen of

responses in #25 and #26
8. desire or hope for change expressed in #26

9. statement made that change not wanted or noi desired

Grand Total Total

Total NI Male Female I Male Female
0. 17 17 g 9 0 0 0
1. 19 17 4 13 P 0 2
2. 47 43 14 29 4 3 1
3. 6 6 3 3 0 0 0
AR 154 148 70 78 6 5 1
5. 223 212 112 100 11 3 8
6. 242 225 110 115 17 11 6
Total 08 668 321 347 40 22 18
HA 4 4 2 2 9] 0 0
Grand Total 712 672 323 349 40 22 18
Soding frem question 26:
T 28 23 8 15 5 2 3
g, 3 3 1 2 0 o] 0
9., 2 2 1 1 0 0 0
NA Eat.37) 4 4 2 2 ] c 0

Reasons for response in #25: favorasble or vosgitive factors:

[c2 TS}

ownership: resuliing independence

feeling at home, belonging, security, psychological comfort implied,
privacy

physical convenjence: comfort, spatial organization, utilities, meeting
requirements of aged person, ete.

possessions: items owned {other than under #2); direct satisfaction
from having personsl things

location: convenience of dwelling to stores, transportation, close

to friends, relatives; comments about neighbourhood

upkeep costs: inexpensive; meets requirements financisally of aged
persons

social relationships:
visitors, ete,
gereral comfort, pleasantness, contentment with quarters, ete.
income possibilities: able To rent, sublet; source of income
other

neighbors, being with children, having
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26. 1-38 LKesson for response to ouestion 25: Favorable

Total Total

Semple ha Male Female
0. 93 5 48
1. 89 37 52
2, 60 35 25
3. 11 5 6
b €7 33 34
5. 24 14 10
6. 116 43 73
7. 256 138 118
g, 9 3 6
2. €5 30 35
Total 720 383 L07
NA 132 52 80
aT -—- ~—- ---

Reasons for resvonse in #25: Unfavorsble or negstive factors:

o

Ny
M -

oy
°

o0 =3 Ohr P

9.

not_owning dwelling; resulting lack of independence

not feeling at home, not belonging, not feeling a part,

lack of security, vrivacy

physicgl inconvenience: discomfort, dwelling layout, spatial
organization, utilities; does not meet needs of aged person
locetion: Ilnconvenient to stores, transportetion, friends;
reference to neighborhood, traffic, ete,

reference to city location, Edmonton changing, not liking city, ete.
upkeep costs: toc expensive; costs more than aged persen can afford
sige factor: +too large, itoo much work, upkeep too hard

spcipl relationshivs: problems associated with neighbors, persons
lived with, family members, etc.; living slone, sharing

general resignation: heave to live somewhere, have to get slong,
doesn't matter, cannot afford anything else

other

Reasons for response to guestion 25: U:FAVORABLE

NI

Total

Sarple Male Femzle
0. 2 o] 2
1. 3 3 0
2., 62 18 Ly
3. 12 5 7
4 4 1 3
5. 25 1z 13
6. 28 13 15
7. 18 3 15
8. 10 6 4
2. 56 16 40
Total 220 il 143
Na 493 251 242
GT 713 328 385
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27. 1-40 TFegling aboul neighborhood:

0-6t seme coding as #25
7. recent arrival in neighborhood -- no time for knowing it
8. some ambivalence or inconsistency (from comments in 28)
9. statement that change desired or wanted
Totel  Total __ Males, by Age Group = _ Fomales, by Age Groun .
Sample NI Total c 1 2 3-8 Total 0 1 2 3-5
0. 10 190 4 1 1 2 6 2 2 1 1
1, 13 12 3 1 2 9 3 3 2 1
2. 22 20 7 2 2 1 2 13 5 4 2 2
3 40 36 15 6 3 4 2 2 9 6 L 2
Le 140 130 73 A 3 i3 8 57 16 19 17 5
5., 285 242 112 L4 38 15 15 130 52 33 34 11
6. 211 206 100 % 36 16 12 106 3% 33 3 7
Total 690 656 314 111 110 50 43 342 12 100 91 29
NA 28 22 8 A 1 o] 3 14 3 4 Y 7
GT T8 678 322 115 111 50 46 356 125 104 91 36
Total
I Total Males Total Females
0. 0
1. 1 1
2. 1 1
3. 4 3 1
L. 10 5 5
5. 13 7 6
6, 5 2 3
Total 34 19 15
NA 6 3 3
GE 40 22 18

28, 1-41 Reasons for response_in #27: favorable or positive factors:

0. genersl conditions of neighborhood: distriet good, newness,
neatness, cleanliness, reference to physical conditions

1. identification with neighborhood: feeling of belonging, been
there a long time, feels like home, ete.

2. convenience of neighborhood: shopping, transpertation, good
location, ete.

3., services, activities in neighborhood: availability, something to do,
interesting place to live, etc.

4. closeness to friends, relabives

5. good neighbors: friendly, cooperative, visiting, ete.
Egood also used to mean those not meddling, etc.)

6. guiet, restful, peaceful, safe

7. general eontentment or satisfaction expressed; non-specific

8. don't know it; no contact; don't get out

9. stated no change desired or wanted

Total Total Total Total

Sample NI Males Females
0. g9 87 28 59
1. 53 51 28 23
2. 162 156 83 73
2. 6 é 5 1
b 35 32 A4 18
5 323 319 149 170
é, 90 84 38 46
7. 48 45 20 25
8. 73 73 29 id,
9. 3 2 2 0
Total a8z 855 396 459
NA 111 90 49 41

GT 993 945 A4S 500



28, 1-41 Reasons for response, guestion #27 - positive (cont'd)

1-42

Total
I
[ 2
i. 2
2. [
3. 0
4. 3
54 4
6. 6
7. 3
8. 0
9. 1
Total 27
NA 21
GT 48

Total
Males,

HONWEREREWDWKHO

17
10
27

Total

Femzles

COHWOOQWHDM

10
il
21

Reasong for response in #27; unfavorsble or negstive

'0019

0. poor, undesirable conditions: dirty, rundown; poor district,

physical factors
lack of identification: feels isolated, doesn't feel as if

=

belonging, not a part of place, ete.

inconvenient:

W~ WPl

cther

Reasons for response in #27:

Sample

Total
0. 4
1. 3
2, 18
3. 0
z(—c O
5. 32
6. 27
7. 1
8, 22
9. y7a
Total 181
A 553
GT 734

Total,

I

4
3
18
0]
o
31
23
1
22
61

163
530
693

Total

I
VWRWOORHOOOO0O

par

negstive

Total
Males

SOOI

13

10
30

79
252
331

Total
Msies

WHsO-JOOHHOOOOO

2

Total
Females

18
9
0

12

31

&,
278
362

Total
Females

NOOVOOOWOOOOOO

=

re: shopping, transpertatlion, poor location
net interesting, nothing to de, lack of activities, services
too far from friends, relatives
poor neighbors: not friendly, uncooperative; problems
associated with neighbors -- foreign element, etec.
too neisy, traffiec, etc.
toc many children; children botnersome
changing neighborhood
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29, 1-43 Length of time st that address:

0. less than 6 months 6. 10 years up to 20 years
1. 6 months up to 1 year 7. 20 years and over

2, 1 or 2 years 8. all my life

3. 3 or 4 yesrs 2, other

L. 5 or B years
5, 7 years up to 10 years

Total Total Totsl Total
Sample NI Meles Femzles
0. 54 L7 16 31
1. 63 57 29 28
2. =73 81 38 43
3. 82 73 Al 32
L T 73 34 39
5. 21 8 37 4h
6. 109 108 52 56
T 151 151 75 76
8, 0 0 0 0
9. 1 1 o] 1
Total 712 672 322 350
NA 0 o G 0
GT 712 672 322 350
Total Total Total
I Males Females
0 7 2 5
1 ) 5 1
2. 13 8 5
3. G 5 &
40 [i— 2 2
5. 0 0 0
&, i C 1
T. 0 0 0
g, 0 0 0
9. 0 0 0
Total 40 22 18
WA 0 0 0
GT 40 22 18

30, 1-44 Number of times moved in the last 5 vesrs:

0. no moves Lo 4 mOVES
1. 1 move 5. 5 moves
2. 2 moves 6. & moves or more
3. 3 moves 7. other

Total Total Males, by age group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
Q. 419 412 197 69 72 26 30
1. 169 152 T, 29 22 13 10
2. 56 50 23 2 8 3 3
3. 41 36 22 7 7 7 1
Lis 10 8 0 0 0 0 8]
5. 9 8 2 0 1 1 0
6. 6 4 3 1 1 0 1
7. 3 3 1 o 1 0 0
8. 0 0 0 0 0 8] 0
9. C 0 0 ¢ 0 0 0
Total L3 &73 322 115 112 50 45
NA
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30, 1-44 Humber of times moved in the last 5 years: {cont'd)

Total Total Total

1 Males Females
O. 7 3 4
1. 17 9 2
2, 6 5 1
3 5 2 3
4 2 2 o
5. 1 0 i
6. 2 1 1
7 0 0 0
8. 0 0 0
9. G 0 0
Total 40 22 18
Na
GT

31, 1-45 Reason for last move:

0, financial _improvement of previocus conditions: something less
costlys; less expensive to keep up, ete.

1. required something easier to manage, malntain; something that was
less work, etc.

2, improvement of previous conditions, other factors; physical features,
stairs, needed source of income, etc., size

3. improvement of locziion: re: transportation, shopping;
refersnce to neighborhood in general

4. improvement of logation: re: closer to {or with) frisnds, relatives,
elc.

5. move forced: heazlth, loss of spouse, need for care or help,
other factors assoclated with involuntary move

4, to make permanent home; to have place of one's own

7. retirement to present localion

8, general dislike of previcus place; general desire to
improve living situation

9, other (including work)

Rezson for last move (Those indicating move in last 5 years, guestion 30)

Total Total Total Total

Sample NI Males Females
0. 16 15 7 g
1. 16 15 10 5
2. 43 41 22 19
3. 12 12 7 5
4 63 62 21 FAN
5. 111 g7 38 49
6. 24 24 12 12
7. 26 25 16 9
2, 21 21 6 15
2. A0 33 18 15
Total 372 335 157 178
NA 101 95 33 62

GT 473 430 190 240
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31, 1-45 Reason for last move (cont'd)

Total Total Total

I Males Females
0. 1 0 1
1. 1 0 1
2. 2 1 1
3. 0 0 0
A 1 0 1
5. 24 13 11
6. 0 0 0
7. 1 1 0
a, 0 0 0
g. 7 5 2
Total 37 20 17
K& & 3 3
GT 43 23 20

22, 1-46 If move planned and where within next year:

0. no

1. don't know if move to be made

2. yes, but don't know where

3, yes, in same neighborhood

4, yes, out of neighborhood, but in Edmonton
5, yes, out of Edmonton, but in Alberta

6. yes, out of Alberta, but in Canada

7. yes, out of Canada

g. to country, ferm, rurel area

2. to another city

10. other
Totsal Total Mzles, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3=5
0. 566 534 247 g7 &3 38 9
1. (A 61 34 15 12 6 1
2. 23 22 7 2 3 1 i
3. L 4 1 1 0 0 0
by 19 18 9 2 5 2 0
5. 10 Q 6 1 3 0 z
6. 8 8 g 5 3 0 0
Te 0 Q 0 0 0 0 0
g, 4 3 1 0 0 0 1
2. 2 2 2 2 0 0 0
10. 2 2 1 0 0 0 1
Total 702 663 316 115 109 47 45
NA 16 i5 9 2 3 3 1
GT 718 678 325 117 112 50 46
{NI} Females by Lge Group Total Total Total
Total 0 1 2 35 I Males Females
a. 287 99 84 T3 31 32 17 15
1. 27 8 8 9 2 3 3 0
2. 15 g 4 3 0 1 0 1
3. 3 1 1 0 1 0 0 0
dea 9 & A 0 1 1 ) 1
5, 3 1 1 0 1 1 i 0
6. 0 0 Q 0 0 0 0 0
7. 0 0 0 0 0 0 0 0
8. 2 0 2 0 0 1 1 o
G. 0 0 0 0 0 Q 0 0
10. 1 ¢ 1 0 0 0 0 0
Total 247 121 105 85 36 39 22 17
NA 4 1 G 1 1 0 1
GT 353 125 106 a5 37 40 22 18
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33, 1-47 Why planning move:

0. factors/problems associated with dwelling: listed in
responses to #26
1. factors/responses associated with neighborhood: listed in
responses to #28
2. factors/problems relsted to cost, expense of present location
3. factors/problems related to lack of ability to maintain
present place; health reasons related to size, task, ete,
L. facters/problems related to spatial/phyeiczl layoutb
inconvenient for older person (relative to ind's problems)
£. 0 receive csre: in poor health; need of nursing care;
institutionel care; care by friends, relatives; implication
of loss of independence
. general improvement of present conditions (not specified)
. to be closer to (or with) friends, relatives
. general statements of dissatisfaction, unhappiness with
present living/dwelling conditions; no specific factors
9. other

Why plaming move? (L - 10} on previous guestion 32.

Total Total Total Total Total Total Totel

Sample NI Males Femeles I Males Femsles
0. 27 26 7 19 1 1 0
1. 6 4 3 1 2 2 0
2. & 6 4 2 0 0 0
3. 2 2 0 i v 0 0
4. 2 2 1 1 0 0 0
5, 2 1 1 0 1 0 1l
6. 5 5 3 2 o 0 0
7. 17 16 9 7 1 1 0
8. 7 5 3 2 2 1 1
9. 14 14 9 5 a o 0
Totel 88 81 40 Al 7 5 2
NA 115 0 h2 28 36 20 16
aT 174 151 g2 69 43 R5 18

1-48

0, weabher, climate (improvement of)

1. forced move; house sold

2, going to build

3. to be in larger place

4« bought a place

5. business or work reasons

6, social relationshinps (other than %o be closer to friends)
problems associated with this

7. more corvenient location

8, alternstes dwellings; chanpes regulerly from one place to
another

Total Total Total
NI Males Famgles

1 1
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34. 1-49 Conception of ideal housing:

0. what person has now; like they have now

i. to own his own place; heve his own place

2. single-dwelling place (house implied or specified)

3. cottage Lype; bungzlow (something smaller than "house"
implied or indicated)

4. suite or apartment (self-contained or shared facilities)

5. "home" institutional type

6. boarding house, or other type of shared guarters; reference to
single room; ineluding instances of specific sharing of facilities

7. desire for comfort, convenience in general; something modern
{not specific)

8. reference to having independence, privaecy

9. haven't thought of anything else, haven't thought about it;

doesn't matter; don't know

Total Total Males, bv_fge Group

Sample NI Total 0 1 2 3.5
0. 258 245 127 L2 L6 17 22
1. 34 28 18 5 7 3 3
24 a8 86 51 i7 20 7 7
3. 140 i37 55 38 1L Q 4
IR &7 65 25 g 11 1 5
5. 14 10 2 1 0 o] 1
6, 21 18 14 4 4 5 1
7. 68 o4 35 18 11 4 2
g, 34 34 15 7 4 4 0]
S. 47 42 17 [ 4 5 2
Total 771 729 359 146 12 55 47
K& 73 66 32 9 14 6 3
GT 844 795 3 i55 135 6l 50

Femzles, by Age Group (HI) Total Totel Total

Total 0 1 2 3-5 I Males Females

0. 118 33 41 30 14 13 5 8
1, 10 5 1 4 4] 6 3 3
2. 35 11 11 10 3 2 1 1
3. 82 43 18 17 4 3 1 2
FAN LO 20 11 i 2 2 1 1
5. g 0 1 5 2 4 A 0
6. 4 1 1 1 1 3 2 1
7. 29 12 8 9 0 b 2 2
g, 19 5 6 5 3 o 0 0
9. 25 3 10 6 & 5 4 1
Total 370 133 108 94 35 42 23 19
NA 34 15 8 7 4 7 5 2
GT 404, 148 116 i0l 36 49 28 21

1-5C Speecific reference to aspects of housing:

0. size: number of rooms; spatial reference in general

1. visiting space: place to entertsin, have friends in, etc.

2, interior orgenizztion and layout: way place is arranged, room
orgznizsbion, convenience for zged; one floor, no stairs, ete,

3. presence of sprliances: convenlences, eguipment, stoves, T.V., ete.;
furnishings in general

4. presence of facilities: structursl aspects; utilities, plumbing,
central heating, running weter, bathrooms, ete,

5. reference to exterior features: garden, yard

6. reference to lpcebion: closeness to shopping, transportation, church;

neighborhood features; closeness to friends

. reference o ease of upkeep, minimizing work, etec.

. reference to low cost of upkeep; economical

. other: services, quiet,; ete,




35.

1-50

1-51

o v e 25

Specific reference to aspects of housing: (cont'd)

Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total &) 1 2 3-5
o. 150 143 7L il 23 1l 6
1. 11 11 4 2 0 1 1
2. 69 &6 27 9 11 6 1
3. 33 31 13 4 7 2 0
AR 56 54 28 9 10 7 2
5., 38 37 19 6 7 4 2
6. 63 &0 26 9 iz 3 2
7. 14 14 5 3 1 0 1
8. 16 16 6 2 2 1 1
9. 112 106 51 15 15 g 13
Total 562 538 350 99 88 43 29
NA 423 401 149 52 49 24 24
GT g85 939 499 151 137 67 53
Females, by Age Group {¥I) Total Total Total
Total 0 1 2 35 I Mates Females
0. 72 34 17 16 5 7 4 3
1. 7 2 1 3 1 0 0 0
2. 39 16 11 7 5 3 o 3
3. 18 13 3 1 1 2 2 0
Lo 26 12 11 2 1 2 1 1
T 5. 18 11 4 1 2 i 0 1
6. 34 17 g 7 1 3 2 1
7. 9 5 3 1 0 0 0 0
8. 10 A 4 1 1 0 0] 0
9. 55 1z 14 22 7 6 b 2
Total 288 126 77 61 24 24 13 11
N& 152 45 48 39 20 22 12 10
GT A0 171 125 100 by 46 25 21

What person thinks they would require in public accommeodztions:

0. specific rejection of public accommodstions, institutions, ete.

1. avoidance of guestion; avoidance of idea of using public accommodations;
resistance: stetements not directly related to guestion: wouldn't be
necessary, happy where I am, happy with my owm place, wouldn't share or
live with cthers, won't think about it, don't knou, haven't thought about
it

2. desire for having own place, separate place

3. reference to some degree of privacy: private bath, privale cooking place,
sleeping place, etc. Legs than whole quarters o be private; some sharing
implied es satisfactory

4, reference to having place to receive visitors

5., preference for single room

6. preference for smell house, cottage, bungalow

7. preference for suite, apartment

8. preference for public institution, home, ete,

9. would not need much, need very little, just need necessities.
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35. 1-51 ¥hat person thinks they would require in public accommodations: {contt)

1-52

Males, by Age Group

Total Total

Sample KI Total
C. 55 53 3
1. 142 135 63
2. 149 1.8 71
3. 66 62 18
4. 8 8 3
5. 124 122 57
6. 67 &7 32
7. 53 53 3
8, 57 56 24
9. 20 19 9
Total 741, 723 338
NA 165 141 69
GT 906 864 £07

Females, by fige Group (NI)

Total 0 1 2 3-5
0. 22 9 5 4 4
1, 72 26 18 19 g
2. 77 30 23 17 7
3, 44, 19 11 11 3
b, 5 1 2 o] 2
5 105 23 21 14 7
6. 35 12 15 6 2
7. 23 12 6 4 i
g, 32 10 9 12 1
9. 10 3 5 1 1
Total 385 145 115 88 37
NA 73 26 20 18 8
GT 457 171 135 106 45

0 1
8 10
19 29
24 24
6 [
2 1
23 18
12 11
12 12
6 6
3 2
115 119
29 26
L4 145
Total
2
7
1
4
o]
2
0
0
1
1
18
24
42

0. reference to having companionshlp, friends, visiting
1. reference to having certain thing s, possessions, furnishings
2. reference to general comfori convenience, clesnliness

3, location specified: close to church, town, stores, actlvities, etc,

4. reference to services provided: food, nursing care
5. reference to facilities present: bathrooms, utilities; including

reference to specific things for aged: recreation

2 3-5

o
o

N ONE N0 O P 00N AR

\n
(N, R e} MNMoOPN-IIOoON

o
R
Tob

Tatal
Males

HooorHOMNMOWN

6, reference to exterior features: garden, yard, outdoor recreation

possibilities

7. place run well; looking out for oider people, well-supervised or

administered

8. reference to having independence, freedom

9. other

Need for facilitles in public accommodation:

Total Total

BSample NI
0. &7 66
3. 64, &0
2. &b 42
3. 19 i9
FAN 26 76
B 103 7
6, 25 25
T 19 17
8. 49 48
9. 134 134
Total 610 584
NA 299 275
GT 909 859

Males, by Ape Group

Total
Females

OHOQOQOFONEFEMNO

e
0 19~

Total

23
29
2l
10
33
40
19

9

24
66
74

141
415

0]

G
10
11

3

7
22

6

5

7
23

92
46
149

1 2
6 3
14 3
& il
6 1
14 &
6 7
9 1l
1 1
n 1
24, 8
99 30
48 3
147 61

A
1
(S, ]

b\nmm\n RO MW,



1-52: Need for facilities in public asccommodstion {cont'd)

Females, by Age Group (NI) Total Total

Total o] 1 2 3=5 I Males
0. L3 1z 12 14 3 1 1
1, 31 12 9 10 0 4 1
2. 21 g8 4 5 4 2 1
3. 9 3 6 0 o] 0 0
4. 43 15 i2 11 5 10 &
5. 57 15 23 12 7 6 2
6. 6 2 2 2 ¢ o} o}
7. 8 3 3 2 0 2 0
8. 24 11 8 2 32 1 0
9. 68 2L 24 15 5 G 0
Total 310 107 103 73 2'7 26 9
NA 134 51 34, 34 15 2% 16
GT bidy 158 137 107 L2 50 25

36, 1-53,55,57,59,61 Attitude towsrd type of living accommedations

Room and board with a family not related to you:

0, would not like

1.
2.

2
Ja

don't know, indifferent
would like
don't kmow azbout; haven'it heard asbout it, ete.

Content of response:

s

0

comments reinforcing, reasserting, adding to, emphasizing

the coded response attitude; rejection of type (if O cods)
conditionel: gualification: depends upon circumstances;
reference primarily to physiczl quarters; financial aspects:
1f indlviduel helps pay; location; general type of situation
conditlonal: if forced to, if necessary; in terms of perscnal,
individuel circumstances, esp. health, incapacity

. reference to not needing, wouldn't consider moving,

will never need, etc,

» "no reason" stated by individuzl; haven't thought about it:

don't know why, not interested

. reference to family, family relations, ties, in relation to

coded attitude response

1-54,56,58,60,62 (in relation to coded attitude response)

. reference to independence, privileges, regimentation

reference to privacy, living by one's self, used to own place,
doing own cocking, ete.

reference Lo home-like atmosphere, gualities, having own place;
same as situsticn at present; comfortsble, ete,

reference to finances, economlicsl aspects

reference to heelth, incapacity, inability

reference to social relationships (general} activity,

visiting

reference to facilities

reference to services

. reference to meking adjustment to type of accommodations,

people, etc,

9. other (individualistic/personal reasons)
Total Total Total Total
Sample RI Males Females
0. 486 467 217 250
1. 45 40 2] 19
2. 107 o7 51 A
3. 43 40 22 ig
Totel
0-3 1 N4 707 667 320 347
NA 26 23 9 14

Totel
Females

-]
Ut 00~ OHFNOECO WO

»

Total

19
10

40



1-54 Boom and board with a family not related to you:

Total Total Total Total Tetal
Sample NI Males Females 1
s 27 20 11 9 7
5. 73 71 43 28 2
6. 9 8 4 4 1
7. 5 5 1 4 C
8. 15 15 3 iz C
9. T4 72 30 42 2
0. 125 121 66 55 4
1. T 72 33 9 2
2, 47 L7 22 25 8]
3. 6 6 3 3 0
b 16 13 5 8 3
5. 188 185 88 97 3
. 14 14 5 9 o]
7. 20 20 7 13 0
8. 47 46 22 24 1
2. &7 61 30 il 6
Total 807 776 373 403 31
NA 199 177 84 93 22

1-55 Room and board in home for aged:

Total Total Total Total Total

Sample jus Mzles Females I
., 375 364, 184 180 il
1, 54 51 22 2 3
2. 200 178 83 95 22
3. L8 48 25 23 0

0-3 Total 677 641 314 327 3¢
NA 30 27 g 19 3
0-3 GT 707 668 322 346 39
1-56 Total NI Total Total Total

Sanmple Total Males Females I
4y L3 36 20 16 7
5. a1 79 L0 39 2
6. 65 &/, 31 33 1
7. 11 11 4 7 0
8. 16 10 4 6 0
9. 21 21 9 12 0
0. 82 82 L4, 38 0
1. 6l 63 27 36 1
2, 23 21 10 1t 2
3. 8 8 3 5 0
bs 40 » 18 21 1
5. 128 126 60 66 2
6. i4 1 3 1l G
7. 4t 4t 20 24 ¢
8. 36 36 16 20 0
9. 113 106 52 54 Y
Total
149 783 760 361 399 23

HA 248 221 113 108 . 27
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0-3

1-58

1-59

0-3
0=-3

1-60

Suite, providing your own board, in apertment for older peoplet

0.
1.
2,
3.

Total
BA
GT

Content of

Total
Semple

226
50
364,
40

680
Eik
711

Response:

Total
Sample

36
82
15
2
9
11

123
83
50
27
76
99
50
18

7
86

T4
203

Separate cotiage:

0.
1.
2.
3.

Total
KA
GT

Content of response:

N0 03 ~7 OV B

Total
Sample

205
33
420
Z1

€79
30
709

Total
Sample

49
102

33 m

Total
Wi

198
47
359
¥

643
28
671

Total
NI

36
g2
15

i1

123
a3
50
27
66
98
50
17

gl

756
180

Total
KI
176
32
413
21
642

69

Total
Males

111
26
159
14

310
11
321

Total
Males

20
L2
g
1
3
7

61
37
27
13
24
41
29
10

4
38

365
86

Total
Males

7
15
212
12

310
10
320

Total
Males

Totel
Femaleg

87
21
200
25

333
17
350

Total
Females

16
40
7
i
5
4

62
46
23
14
42
57
21

7

3
43

391
94

Total
Females

105
17
201
9

332
17
349

Total
Females

22
50
5

2
2
2

Total

o o

B
O ~)

Total

—
VwOFOHOOOOO OO Oo0O

23

Total

Total

[oNeNoNoN b



1-60 Content

1

-€1

RIS P-W DO

el

Total
1 4=9
HA

Living in your own place,
nursing services provided if needed?

C.
1.
2,
3.

Total
WA
GT

Content of response:

-

VR3Ot wpHFOoO Yoo~10vWwe

= |
g2Lg
TE
0

of response (cont'd)

Total
Sanple

123
111
79
20
55
109
i3
14
3
121

825
176

Total
Sample

688
21
709

Total
Sample

138
56
22

5
8
15

96
46
141
2
47
33
3
7
3
101

820
146

Total
NI

122
110
78
20
58
108
13
13
3
118

807
151

Total
NI

63
27
525
35

650
18
668

Totzl
NI

134
55
22

15

95
45
140
29
L0
29

77
96

796
124

Total
Male

6%
m
46
13
i3
52

9

8

2
61

398
76

Total
Males

27
16
258
10
311

9
320

Total
Males

63

25
13

55

61
12

12
42
£0

37
1i5

Total

Fenale

53
66
32
7
45
56
4
5
1
57

409
75

with nscessary housekeeping and

Total
Females

36
11
267
25
339
9
348

Total
Femzles

7L
30

i1

40

7
17
35
56

425
109

Total

WOHORF-10RHH

25

Total

14
19

38

Total

ZwooOoJoHHH OO

22
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37. 1-63 Attitudes toward sharing guerters with other than spouse:

0. acceptable: no reservations stated

1, acceptable: but not with strangers

2. acceplable: depends on person inveolved: someone congenial

3. acceptable: if privacy possible

4. acceptable: if person helps; housekeeplng services

5. acceptable: with other reservations: age, space, suitable
accommodations, if forced to, ete,

6. would make the best of it, adjust to it, ete.

7. prefer being alone

2, would not want to share

9. other

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. T4 68 2 12 11 5 4
1. 13 12 6 3 1 1 1
2, i78 169 65 27 20 9 9
3. 10 10 2 0 G 1 1
he 4 A 1 0 1 0 0
5. 42 40 21 6 8 & 3
6. 15 10 7 5 0 0 2
7. 62 58 25 7 8 7 3
8. 323 318 175 60 64, 26 25
9. 36 31 16 7 5 2 2
Total 757 720 350 127 118 55 50
NA 19 16 & 2 3 ¢ 1
ar 76 736 356 129 121 55 51

Females, by Age Group Total Total Total

Total 0 1 2 3=5 I Males Females
0. 36 8 14 10 4 6 2 4
1. 6 4 1 1 0 1 L 0
2 104 44 32 19 9 9 5 A
3. 8 5 2 1 0 ¢ o] 0
b 3 0 1 0 2 0 0 0
5 19 7 6 4 2 2 2 0
6. 3 1 o] 2 0 5 4 1
7. 33 11 12 8 2 A 2 2
8, 143 45 43 38 17 5 2 3
9. 15 4 7 2 2 5 2 3
Totel 370 129 118 85 38 37
NA 10 4 0 A 2 3 2 1
GT 380 133 118 89 40 40
38 1-64 Whether public accommodations might be improvement:
0. no
1, don't know
2. yes
3, sometimes; or some forms of accommedations
4o might be in future, due to change in conditions
5. other
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 35

0. 52% 264, 98 91 38 37
1. &9 37 12 11 9 5
2. 73 20 4 10 3 3
3. 0 0 0 0 0 0
b 0 o] o 0 0 0
5 0 0] 0 0 0 0
Tptal 667 321 114 112 50 45
Na 5 1 1 0 0 o]
GT 672 322 115 132 50 45



33.

1-64

1i-65

1-66

.. 32

Whether public accommodation might be improvement: (cont'd)

Females, by Age Group (NI} Total Total Total Total
Total 0 1 2 3-5 Sample I Males Females
0. 261 92 78 64 27 542 17 9 8
1. 32 11 14 6 1 76 7 5 2
2. 53 22 11 14 6 &9 16 g 8
3. 0 0 0 0 o 0 0 o 0
bee 0 0 0 0 0] ¢ 0 0 0
5. 0 0 0 0 o 0 0 0 o]
Total 346 125 103 84 34 707 40 22 18
NA 4 0 1 1 2 5 0 0] 0
GT 350 125 104 85 36 712 40 22 .18
Reason for respopse in #38: unfavorable, or negative, commentg
0. rejection of public accommodations; objections to them,
qualification of "unless necessary" included
1. reference to conditions not being good; segregation, isclation,
need improvement, etc.; general referencesto conditions
2, specific reference to poor administration, poorly runm, ete,
3, specific reference to poor services or facilities, too small, ete.
4. reference to lack of independence, neo privacy, too much regulation
5. reference to social relationships: being with too many old people,
not seeing family; preference for being with family
6. would not feel at home; no improvement over present conditions,
prefer own place, etc., including reference to own possessions
7. comment result of hearsay, rumor, ete.
g, don't know, no experience, no knowledge of such accommpdations
9. general sstisfaction with own situation/conditions;
preference for own situation at present
Total Total Total Total Total Total Total
Sample NI Males Females I Males Females
0. 19 19 7 12 0 0 o
1. 1 11 6 5 0 0 0
2. 2 2 0 2 0 0 o
2. 5 3 2 1 2 0 2
b 87 83 45 38 4 0 4
5 18 17 7 10 1 1 o
6. 40 40 22 18 0 0 o]
T 4 4 i 3 0 0 o
8. 36 35 16 19 1 i 0
2. 307 294 147 147 13 10 3
Total 529 508 253 255 2L 12 9
NA 229 210 88 122 19 10 9
GT 758 718 341 377 40 22 18

favorsble comments relative to response in #38

0. reference o improvement over present conditiens; general

1. reference to improvement: specific mention of factors such
as plumbing, untilities, space, facilities, etc.

2. reference to improvement: cleaner, more convenient, comfortable

3, dimprovement due to health needs; disability reasons; cannol manage
alone, require such accommodations, ete,

4. reference to social relationships; companionship of others of same
age, interests, etc.

5. reference to economical aspects; less costly

6, reference to services; being cared for, looked after

7.

8.

9, other
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1-66 Ffavorable comments relative to response in #38 (cont'd)

Total Totgl Total Total Total Totel Total

Sanple NI Males Females I Maies Females
o. 20 17 3 14 3 1 2
1. 15 15 4 11 0 0 0
2, 6 6 2 4 0 0] 0
3. b 1 0 1l 3 0 3
b 12 1z 5 7 0 0 0
5. 9 8 4 4 1 1 0
6, 24 19 6 13 5 3 2
7. Q 0 b 0 0 0 0
8, 0 0 0 0 0 0 0
9. 68 61 27 34 7 5 2
Total 158 13 51 23 19 10 9
Na 568 546 275 27 22 12 10
aT 726 685 326 359 41 22 19

40, 1~-67 uWhat community should provide in vay of housing sccommodationg:

0. nothing; not community responsibility; should not provide

1. just what is being done now, provided now

2. no need; people do not need such help

3, individuale ghould not have/need such help; individual
responsibility stated or implied

4+ have not thought about it, not interested, no opinion, don't know,
hard to answer

5. duplex

6. rooms for older people

7. homes or institutionsl arrangements

2. suites in apartments

9. separate small homes, cottages, bungalows

Total Total Males by Aze Group
Sample M1 Totgl 0 1 2 3.5
0. 7 6 3 1 2 0 0]
1, 14 13 4 2 1 v} i
2. 0 Q 0 0 0 o] 0
3. 11 11 9 3 4 ped 0
b 124 112 52 19 13 10 10
5, 1l 11 5 2 1 1 1
6. 36 33 16 6 4 z A
Te 106 101 54, 18 17 9 10
8. 95 95 40 17 15 5 3
9. 211 201 97 40 29 15 13
Total 615 583 280 108 286 44, LR
KA 188 178 87 29 38 10 10
GT 803 761 367 137 124 54, 52
. Females by Age Group (NI) Total Total Total
Total ] 1 2 3-5 I Males Females
0. 3 1 2 0 0 1 i 0
1. 9 0 4 5 0 1 1 0
2, 0 0 0 o] 4} ¢ 0 0
3. b4 0 1 0 1 0 0 0
bea 60 14 18 18 10 1z 8 4
5. 6 2 2 ) 0 0 0 0
6. 17 7 5 5 0 3 1 2
T 47 21 15 o 5 5 3 2
8. 55 21 18 12 rs 0 0 4]
. 104 42 3t 25 6 10 2 8
Total 303 108 96 73 26 32 16 i6
N& a9l 36 23 20 12 10 7 3
GT 394 144 119 93 38 4R 23 19
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AO.V 1-68 What community should provide, cont'd.

0. community for older people

1. reference to housing in general: some plan, system; some kind
of housing help, not specifiec; governmentsl responsibility

2. reference to some form of financial assistance relative to housing;
rent control, rent payments, money help in general

3. nursing, hospital, medicsl services/facilities in commection with
nousing

4. reference to separate or independent quarters, place of one's owm,
privacy

5, reference to other services/facilities directly sssociated with
needs of sred: indlviduel needs, walk-ups, ete.

6, references to services/facilities in general not coded in 3,4,5,
but directly related to housing: generally individual

7. reference to services/facilities indirectly related to housing;
recreational facilities, indoor and out;

8. reference to own individual characteristics, personality traits

9. other
Females by Age Group (WI Totel Total Total

Total o 1 2 3-5 I Males Fenales
0. 11 5 3 2 1 0 0 o
1. 69 31 21 12 5 6 3 3
2. 42 17 13 g A A 1 3
3. 16 7 4 3 2 3 0 3
b 35 15 11 6 3 1 0 1
5. g 3 2 3 0 1 0 1
€. 38 17 15 4 2 1 1 0
7. 19 7 6 5 i 1 0 1
8. A 0 1 3 o] 0 o 0
9. 58 17 17 18 6 5 3 2
Total 300 11¢ 93 64 24 22 g 14
NA 135 40 36 ) 20 21 14 7
GT 435 159 129 103 4, 43 22 21

41. 1-69 Major oceupations during life
0. housewife, housework: in own home, stated or implied
1. housekeeping, housework: outside of home; general domestic;
babysitting, laundry, etec.
2, farming, farmer
3. extraction industries: mining, forestry, oll, lumber
4. teaching
5. other professional: doctors, lawyers, engineers, etc,
6. genersl business: insuraznce, real estate, investments, ete.
7. office clerical
8, selling: salesman, sales clerk, etc.
9. building and construction trades
Non-institutional Institutional

Total Total Total Total

Males Females S Males Females
0. 3 176 o] 0 9
1. 2 14 1 0 1
2. 104 53 49 9 1
3. 2 4 3 2 0
by 8 i3 2 0 1
5 11 24 14 0 0
6. 32 13 10 0 0
7. 14 6 o] 0 o
8. 14 8 5 1 0
9. 43 10 10 2 1
Total 252 321 94 14 13
KA 105 56 35 9 5
GT 357 377 129 21 18

¥ Spouse of female respondent indicated,
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1-70 Major occupations during life

0. personel service trades: barber, milliner, etc,

1. other trades

2. railroad: all caztegories

3, civil servants: postman, firemen, police, etc.

4. general labor, unskilled labor

5. general proprietor, entrepreneurial, rumming oun business

6. general managerial, supervisory
7.
8. spouse of respondent indicated
9. other
Non-Institutional
Total Total 5%
Males Females
0. 4 16 2
1. 30 7 6
2. 46 13 13
3. 13 12 7
AN 42 10 9
5. 13 5 3 & Spouse of female
6. 23 2 1 respondent indicated.
7o 0 0 0
8. 0 125 125
not totailed
9. 17 i3 6
Total 188 78 47
NA 159 194 o
GT 347 272 47
1-71 UWhether presently working or not:!
0. no
1. yes
2, sometimes
Non-Institultional
Total Total
Males Females 34
0. 232 264, 90
1. 80 52 28
2. o 1 1
Total 312 317 119
NA 10 33 6
GT 322 350 125

1-7la Reference to those now working (from 1-71)

3. similar to or same as life's work
4. different from life's work

Non-Institutional

Total Total S &
Males Females
3. AT 22 15
4. 29 8 6
Total 76 30 21
NA 4 23 8

GT 8¢ 53 29
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43. 1-72 What kind of work at oresent {if working}):

0. housewife: work in own home implied

1. housework: work outside home: general domestic, bsbysitting, ete.
2. caretgker

3. commissionaire

4. professional

5. handyman

6. general business

7. office work

8. gardener

9. building and construction trades

1-73 0,1,2,3, blanks
4. general labor; unskilled labor
5. general proprietor, entrepreneurial
6, general managerial, supervisory
7. present occupation different from major life occupation
8. spouse of respondent indicated

9, other
Non-Institutional

Total Total

Males Femzles S
0. 0 5 2
1. ] 9 3
2. 12 3 2
3. 4 1 1
b 6 6 4
5. 1 1 0
6, 4 6 3
7. 8 1 0
2. 3 0 0
9. 10 3 2
Total L8 37 17
dea 13 8 4
5. 0 5 1
&, 1 3 1
2. 28 20 10
Total 90 73 33
11-72

4. 1-74  How many hours a week npw working:
G. less than 8 hrs, a week
1., 8-1% hours {1-2 days)
2, 16-23 hrs. (2-3 days)
3, 24-31 hrs. (3-4 days)
he 32-39 hrs., (4-5 days)
5, 40 or more hrs. {5 or more days)
( Cat's 1 and 2 from 1-71}
Kon-Institutional

Total Total

Males Females S
C. 4 7 3
1. 6 7 2
2. 6 4 3
3. 6 8 5
b g 8 5
5. 51 27 13
&.-other 1 o 0
Total 82 61 31
NA 240 289 9%

a7 322 350 125
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45. 1-75 iHow regular is the work:

0. unsteady, uncertain
1. seasonzl, bubt regaler
2. part-time, steady

3, full-time, steady

4. other
Non-~Institutional

Total Total

Males Females S
0 1l 8 2
1. 7 g 6
2. 15 11 7
3. 48 34 15
A 2 2 1
Total 83 63 31
NA 240 287 94
GT 323 350 125

L6, 1-76 Retiremect from previous job:

0. no

1. yes

2,

3. same or similar job to m=jor type of work during life
4. different job from mejor type of work during life

Hon=-Institutional Institutional
Total Total Total Total
Males Fergles S Males Femzles
0. 50 70 31 2 2
1. 112 &7 37 6 2
2.
3. 90 45 33 6 1
4 2 2 1 0 0
KA 156 212 57 1L 13
L7. 1-77 Reason why not working now:
0. retired
1. reasons of health (any kind of illness or disability)
2. can't find work
3. don't want to work
/. don't need to work
5. obsplescence of skill or training; no need for it now
6. temporary lay-off
7. no ohe hires old people; feeling of employer rejection
2. too old to work: indicating personal feeling of respondent
9, other
Non-Institutional Institutional
Total Total Total Total
Males Females s Males Females
0. 141 97 35 9 1
1. 84 11¢ 45 16 11
2, 20 3 2 1 c
3. 7 18 7 0 2
be 18 43 14 o] 3
5. 2 0 0 0 0
6. g 0 0 0 0
7. 7 17 6 4 0
8, 8 27 9 2 0
9. i 1 1 0 0
Total 208 225 119 32 17
N4 77 85 35 1 3
Gt 375 A10 154 33 20



A8, 1-78 TFeelings sbout retirement: positive

C. like, enjoy, prefer retirement; comments indicating positive
attitude; looked forward to it, or looks forward to it; genersal acceptance
1. plamned or provided for retirement; enjoyed because of this
2. reference to retirement being earned, or right of person; person has done
his share, etc.
3., accepted because of health, old age, elc.
4. accepted because of rules, regulations, law, etc.
&, accepted because person still has much to do, meny activities
things keeping him busy, etc.
€. old should retire; various reasons, cannot contribute, etc.
7. acceptence: trying tc adjust, make best of it
8. preference for work; wants to work, would rather work
G. conditional desire to work relative to heslth

Institutional
Males, by_kge Group (HI) Fenales Total Total

Total 0 1 2 Fub Total S Males Femzles
0. 20 23 28 17 12 72 28 5 3
1. 2 0 2 o} 8] 1 0 0 0
2o 13 [ 1 2 b 12 3 1 c
3. 31 7 15 ) 3 33 12 FA 2
bes 9 2 "1 3 3 6 5 0 4}
5. 32 11 Qe 6 6 36 12 0 c
6. 21 9 g 2 2 8 2 o] 1
T 10 3 4 3 ¢ G 4 3 Z
8. &6 27 27 5 7 4) 19 2 0
G. 22 12 7 2 1 11 7 0 0
Total 286 100 102 46 38 229 95 15 8
NA Q2 37 26 16 13 163 48 9 10

1-79 Feelings sbout retirement: negative

0. avoidance; not thinking about it; not wanting to telk about it;
relziion Lo period before or during retirement

1. rejection of, or objection to, retirement: no reason stated
just doesn't like it, ete.

2, objection to retirement: reference to desirability of working
longer; people should be able to work as long as they want

3, objection to retirement: person states he could have {(would have)
worked longer

4. reference to retirement being harmful: to person's mental and
physical health; travmstic experience, not good for one

5, implication of poor mentael ouflook: reached end of road, feel
useless, not making contribution, etc. feeling lost

6, reference to having too much time, nothing to do, etc.

7. reference to poor preparation for retirement; implieation that
better planning/preparstion would make it easier

g, reference to implications of retirement in general: geiting old,
impending age, etc.

9. other
Institutional
Males, by hge Group {NI) Femsles Total Total
Total 0 1 2 35 Total 3 Males Females
0. 3 0 2 1 0 5 4 0 0
1. 32 8 14 5 5 22 10 3 1
2. 49 21 12 g 8 59 14 2 3
3. 9 5 3 1 o] 7 4 3 1
L i6 8 5 2 1 g 3 1 0
5. 3 o] 1 1 1 2 0 Q ¢}
6. 19 5 9 3 2 12 6 1 o]
7. 1 O 1 0 0 1 0 o] 0
8. o] o] 0 0] 0 2 1 0 0
2. 35 g 13 3 7 21 7 3 2
Total 167 56 60 27 24 138 £9 13 7
NAi 185 68 63 29 25 226 gz 11 10
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49. 1-80 Feeling sbout physical ability to work at present time:

0. showld not, or unable Yo be working (eny kind or amount)
1, should not, or unable to work full-time

2. able to work part-iime
3. able to work full-time

Institutional
Males, by hze Group {HT) Females Total Total
Total 0 1 2 35 Total 3 Males Females
C. 112 16 39 29 28 160 59 17 11
1. 22 7 7 3 5 27 9 1 0
2, 8L 2L 31T 12 11 67 25 2 2
3. 85 59 22 3 1 43 15 0 0
Total 303 106 105 47 45 297 ice 20 13
Na 23 12 8 3 0 55 1¢ 3 5
ar 326 118 113 50 45 352 127 23 18
2-1,2,3,4 interview number
50, 2-5  YWould vperson want to work if not financisliy reguired to:
0, no
1. probably not
2. don't know
3. probably would
4. yes
Total Totsl Males, by hze Group {MI)
Sanple NI Toteal 0 1 2 3-5
Q 231 220 283 20 33 12 18
1. 29 28 13 4 5 2 2
2. 2z 22 10 5 3 1 1
3. &0 &0 37 i0 10 1l [
FAR 328 305 174 73 60 24, 17
Total 670 635 317 1i2 111 50 bty
NA 45 38 & 3 2 4] 1
GT 715 673 323 115 113 50 A5
Females. by Age Group (NI) Total Total Totsal
Total 0 1 2 3=5 I Meles Females
0. 137 L6 29 35 17 11 A 7
1. 15 6 é 2 1 1 4] 1
2. 1z 3 & 3 0 0 0 0
3. 23 14 4 3 2 0 0 0
4. 131 52 He 27 10 23 17 6
Total 318 121 97 70 30 35 21 14
HA 32 4 7 15 6 7 3 4
GT 3500 125 104 85 36 L2 2/ 18

51, »-5 veference to some nesstive factors: (#51)

5, health end age fectors which preclude work: too old to work,
cannot work, too much effort at this age, ete.

6. reference to older workers noi being good workers, inefflcient,
posing problems, etc.

7. only if necessary; if forced to (for whetever reason)

8. retirement seen zs sarned, or as rignt; something coming to,
or due, individual

9, people should retire: genersl statement
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51.

2-5 {Hegative Factor cont'd)

2-6

Total
NI

118
3
1
42

- 12

148

Meles, by Age Group (NI}

0‘140

Total 0
L5 10
2 0

& 1

20 4
9 2
a2 17

Females, by hge Group (RI)

Total

Semple
5. 150
£, 3
T 11
8., FA~
G. 12
Total 190

Total
5. 73
o 1
T 5
8, 22
9. 3
Total 104

Statements fezvorable to working in response to #51:

0 1
16 19
0 o
4 1
9 7
i 1
30 28

2 3-5

24 14
1 0
0 0
5 1
1 o

il 15

1

16
1

3
6

A
30

2

Hr~OOO

15

Total

o OO

8

0, would like work, either full or part-time
1. importarce of keeping busy (working): for mental or physical

heglth; helps outlook, etc.
2, importance of feeling importance, meking a contribution,

doing something useful

3-5

MO O

=]

Total
Males

CCoOon

no

. people {or individsal) should work s long as they want to

3
4. people {or individusl) should work as long as able;

respondent wants to work as long as able

enough to keep busy or occupied without working
. not-working (retirement) associated with enjoyment, relaxation, being

able to do things that one couldn't do before retirement

5.

.

7.

&

9. other
Total
Sample

0. 1,

1. 271

2. 32

3. 4

4. 15

5. 49

6. 15

7. 33

&, 50

9. 55

Total 631

N4 182

Total
NI

94
260
31
4
17
49
15
33
50
52

605
177

Males, by Aze Group

Totel 4]
58 20
160 &7
14 7
1 1
10 7
27 6
2 6

4 i
23 4
21 g
327 127
63 16

1

18
56

W C HARWOoOWm

110
22

2

13
23

wee HWHARBWO O

e

3

-

[l

-5

e

M WM H OO

Total
Femzles

[o8 QO OoOWwm
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Hotes

e 4l

Statements fevoreble to werking in response to #51 (cont'd)

.

ORIV WO

. ®

Females, by hge Group {¥I)

Totgl

36
100
17
3

7
22
&
29
27
31

Total 278

NA

114

0

13
4%
7
0
5
6
1
il
12
12

113
3L

1

B

=
N RS TF SR SRR

95
25

2

W OO -2

47
41

3-5

CWHHOHF O

H N
v R L] W

Totel

I

2
3

26
i5

Total Total
Hales Femgles
5 2
g 3
0 1

2

1 1
2 1
16 10
6 9

Income: sveraze monthly; includes inceme of both spouses wiere such is
present {income rate et “ime of interview for year past)

0. no income reported; refussl to glve any or all of amount
P 5 g

Malzs, by Aegs Groun (K1)

1

6
0
14
18
12
17
g
9

1. $0-25
2. $26-50
3. 851-75
L, $T76-100
5. $101-125
6. $126-150
7. $151-200
8. $201-300
9. over $300 a month
Ra =01 A
Totel = 1-92 or total responses giving income
Total Total
Sample NI Total o
0. 50 46 22 10
1. 9 9 3 3
2. &3 60 26 5
3. 182 158 53 13
by g2 &8 40 14
5. 88 a6 46 2
€. 51 49 20 b
7. 59 58 3 13
8. 72 T2 56 32
2. 34 34 21 9
Total 650 €14 296 102
KaL0 63 59 27 14
GT 713 673 323
Females, by Age Group {NI)
Total 0] 1 2 3-5
0. 21, g 7 7 1
1. 6 6 o] 0 0
2. 34 0 1z 6 6
3. 105 22 28 3 24
A L8 13 20 13 2
5. £0 17 8 15 0
€. b i 11 & 2
7. 27 13 12 1 i
g, 16 Q 5 2 0
2. 13 i1 0 2 0
Total 318 111 96 76 35
Wad0 32 1 a8 9 1

2
1
0
5
10
10
iz

3
5
1
2

4

oo

3-5

[

WP o o O

wB
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52, 2-7 Income (cont'd)

Total Males, by Age Group _Femsles., by hgs Group
Inst. Totsl 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3~5
0, & 2 1 1 2 2
1.
2. 3 1 1 2 1 1
3. 24 15 5 1 9 g 2 2 1 4
4. A 4 1 3
5. 2 i 1 1 1
6. 2 2
Ta 1 1 1
g,
9.
Total 36 20 6 2 12 16 3 2 3 8
N&a10 4 2 1 1 2 2
L0 22 T 2 13 18 3 2 3 10

GT
53. 2«8 JSources of income

0. salary, wages
1. proverty rentzls, including roomers
2. privaie insurance; endouments
3. work pension
4. govermment pension
5. bealth or accident compensstion
¢, sele of craft items
7. sale cof produce
&, income from relatives
G, interest, dividends (bonds, stocks)
Total Total Meles. by Aee Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 140 139 a7 58 21 7 1
1. 171 170 &8z 2L 33 12 13
2. 38 36 20 g 7 3 4
3. 129 124, 7 34 32 6 5
by 520 480 209 26 't L6 A0
5. 16 15 6 2 e 2 0
6. 7 6 2 1 1 o 0
7. G 9 2 1 1 0 0
8. 42 37 11 4 1 3 3
G. 123 122 65 17 29 7 iz
10. 63 &0 2l 9 11 g 3
Total 1258 1198 592 184 235 92 a1
NA 25 25 12 7 2 1 2
GT 1283 1223 €04 191 237 93 83
Femsles, by dge Group (WI)
Total ¢ 1 2 3-5
0. 52 34 11 7 0
1. a8 37 28 19 A
2. 16 7 A A 1
3. &7 23 12 10 2
Ly 271 2 o7 77 35
5. G 3 5 o) 1
5. 4 2 1 1 o
7 7 3 2 1 1
g, 26 13 7 3 3
e, 57 23 16 16 2
10. 2S 13 7 7 2
Totel 606 220 190 145 51
A 13 g 1 4 C
GT 619 228 191 149 51



54.

2-8

2-9

Sources of income (cont'd)

e v o 43

Total Males, by hAge Group Females, by Age Group
Inst. Total 0 1 2 b Totel 0 1 2 35
g. 1 1 1
1. 1 1 1
2 2 2 1 1
3. 5 2 1 1 3 2 1
b 40 22 7 2 13 18 3 2 3 X4}
5. 1 1 1
6. 1 1 1
7.
8 5 2 2 3 3
9. 1 1 1
10. 3 2 2 1 X
Total 60 31 Q 2 20 29 6 2 6 15
NA 0 ¢ 0 0 0 ¢ 0 0 0 o
GT 60 31 9 2 20 29 6 2 6 15
Source of incore not in money form (imputed income)
0. none
2, renit-free housing
2, food {gifts, garden, ete.)
3. clotaing (zifts, donations, etc.)
4. fuoel, ineluding utilities (gifts of wood, cosl, payments)
%, ciscounts (travel, purchases)
6. other
Total Total Males. by Aze Group
Sample ¥1 Totel 0 1 2 35
G. L36 410 211 78 69 33 31
1. 86 g3 26 6 10 3 7
2. 83 83 39 12 14 7 6
3. 4£9 43 12 2 4 1 5
4. 21 21 6 1 2 2 1
5. 34 34 17 6 g 3 0
6. 7 4 1 0 1 0 0
7. 0 4] 0 0 ¢
8. 4 0 0 o] 0
2. 0 0 G 0 o]
Totel 716 678 312 105 108 49 50
U 83 78 38 15 15 5 3
GT 799 756 350 120 123 54 53
Femzles. By Are Group (MI)
Total o] 1 2 3-5
C. 199 74 65 45 15
1. 57 20 i9 9 9
2. 4L, 11 13 12 g
3. 31 2 10 g 5
AN 15 2 7 FA 2
5. 17 @ L 3 i
é, 3 i 1 1 0
7. o 0 0 0 0
g, ¢ o] o 0 0
9. s} 8] 0 0 0
Total %6 125 1ie 8z 40
A 40 14 7 14 5
GT 406 139 126 96 45



Fage 44.

2-9 Source of ineome not in money form (dmputed income) cont'd.

Total Males, by Age Group Females, by hge Group

I, Totsal 0 1 54 3=5 Total o] 1 2 3-5
0. 26 16 3 1 12 10 1 2 2 5
1. 3 3 1 2
2.
3. 6 2 1 1 4 4
AN
5.
6. 3 3 2 1
7.
8,
2.
Totsl 38 7 é 3 1z 17 1 2 3 11
A 5 3 2 0 1 2 2 o] 0 o
GT A3 24 8 3 13 19 3 2 3 11

85, 2-10 Estimate of average monthlv food expenses

0. no estimete given
1, paid by someone else
2. %0 up to %10

3. $10-19
L. $20-29
5. $30-39
6. $40-49
7. B50-74
8. §75-99
9, 8100 and over
n se e Note: NA = NA%0
batimate fpod expense Totel is without cat, 0.

Total Totel Maies, by Ape Group

Sample s Total 0 1 2 3-5
Q. 155 136 61 20 20 11 10
1. 1 1 1 0 0 1 0
2. 5 5 9] o] 0 0] o]
3. 21 20 5 1 0 2 2
fiw 62 &2 15 4 6 3 2
5. 68 48 26 8 10 4 4
6. 59 59 24 2 12 5 5
7. 172 172 102 41 37 14 10
8. 50 50 2¢ 14 9 2 A
2. 46 W6 37 1615 2 4
Total L84 483 239 26 89 33 31
ka0 230 191 8L 20 23 1.8 12
GT 714 674, 323 115 11z 51 45

Femeles, by hge Groun (WI) Total Total Total
Total o 1 2 35 I Males Females

C. 75 24 20 19 1z 18 11 2]
1. 0 9] 0 o 0
2. 5 2 0 2 1
3. i5 2 5 5 3 1 1
PR L7 16 14 13 4
5. L2 12 16 7 7
6, 35 15 11 8 1
7. T 30 18 17 5
g. 21 11 Q 1 0
Q. 9 5 2 2 ¢
Total 244, 93 75 5 21 1 1
KAL0 107 33 29 30 15 39 22 17
GT 351 126 104 85 36 40 22 18



55. 2-11 Estimate of average monthly rent, or eguivalent payment
same coding as #55. 2-10 above (Gateggry 0 combined with Ha)

Total Totel Males, by Age Group
Sample I Total 0 1 2 3-5
0. ‘
1. 3 3 1 0 1 6] 0
2. 61 61 35 9 14 9 3
3. 146 146 TO 26 27 7 10
4y TS 9 40 15 17 6 2
5i 26 26 14 5 6 2 1
6, 30 30 16 L & 4 2
7. 52 52 21 g 6 3 A
8. 29 29 18 14 3 0 1
9. 18 17 8 5 2 0 1
Total Lid, 443 223 86 82 31 24
jif 4 269 230 100 > 31 19 Rl
GT 713 673 323 115 113 50 45
Femeles, by ipe Group (KID
Total 0 1 2 3-5
0.
1. 2 1 1 0 o]
2, 26 4 9 8 5
3. 76 29 23 1% 5
b 39 11 14 G 5
5. 12 5 3 A 0
6, 14 3 5 3 3
7. 31 15 8 6 2
g. 11 5 3 2 1
9. 9 4 3 0 1
Total 220 7 69 52 22
HA 130 48 35 33 14
GT 350 125 104 85 36
Total Mgles, by Age Group Females, by Age Groun
1 Total 8] 1 2 3.5 Total 0] i P4 3-5
9. 1 1 1
Total 1 1 1
NA 39 21 7 2 12 18 3 2 3 10
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 106

55. 2-12 Estimabe of monthly expenses for utilities (heat, lieght, fueil)
fcategory 0 combined with NA

0. no estimate given

1. paid by someone else
. $0=4,

. PE-Q

. ¥10-14

< wl5-19

. $20-24

. $25-29

. $30 and over

M~ WP~



55.

55.

. 4B

2-12 Estimate of monthly expenses for utilities {cont'd)

2=13

Total Total Males, by hpge Group
Sample I Total C 1 2 3-5
0.
1. 2 2 2 0 1 1 ¢
2. 46 46 20 5 g 3 3
3. 64 64 29 15 9 1 4
b 117 117 59 15 23 14 7
5. a7 87 1 22 15 4 3
6, 47 47 25 11 12 0 2
7. 17 17 8 3 2 1 2
8. 19 19 10 3 2 3 2
2. 2 2 1 1 0 0 0
Total 401 401 198 i75 73 27 23
A 31z 272 125 40 FAY 23 22
GT 713 673 323 115 113 50 45
Females, bv hge Sroup (HI)
Total 0 1 2 3-5
0.
1. 0 o 0 0 0
2, 26 7 9 8 2
3. 35 14 7 g 6
4y 58 28 15 10 4
5. 43 16 i7 8 2
6, R2 12 7 3 0
7. 9 4 2 3 0
8. 9 4 3 il 1
3. 1 1 G 0 0
Total 203 86 61 41 15
KA 147 39 43 44, 21
GT 350 125 104 a5 36
Total Males, by Age Group Females, by &ge Group
I Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3=5
A 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

Estimate of averags monthly medical expenses (regular, not emergency)
(szme coding zs #55. 2-12 above) (Category O combined with N&)

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Totsl 0 1 2 3-5
0.
1, 5 5 3 0 1 2 0
2. 103 103 52 12 22 10 8
3. 78 73 34 14 1¢ 7 3
La 56 56 22 7 9 5 2
5. 28 37 19 g 6 3 i
6. 22 22 9 3 4 0 2
7. 8 8 3 3 0 o 0
8. 27 23 11 1 8 0 2
g. 0 ¢ 0 0 0 0 ¢
Total 339 327 153 49 60 27 17
NA 373 345 169 66 52 23 28
GT 712 372 322 115 112 50 A5



A
55, 2«13 Estimete of aversge monthly medicel expenses {cont'd}

Females, by Age Group (MI)

Total o} 1 2 3=5

0.
1. 2 C 1 0 1
2. 51 14 19 13 5
3. 30 18 10 10 1
AR 34 1z 14 7 1
2. 18 6 6 4 2
6. 13 3 3 4 3
7 5 3 1 1 0
8. 12 3 5 2 2
c. o] 0 o] 0 0
Total 174 59 59 41 15
N& 176 66 45 L, 21
aT 350 125 104 85 36

Total ¥ales, by Ape Group Femgles, by Age Group

I Total ¢ 1 2 35 Total 0 1 2 3-5
0.
1.
2, 5 2 2 3 1 2
3.
Lo 2 2 1 1
5. 1 1 1
6.
7.
a. I 1 1 3 2 1
9.
Total 12 5 1 IS 7 2 1 2
KA 28 17 6 2 9 11 1 1 8
GT FAS] 22 7 2 13 18 3 2 10

— W

55. 2-14 Estimate of clothine expenses monthly (seme coding as #55, 2-12 above
{cat. O combined with NA)

Total Total ¥ales, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5

Q.

1. 5 1 0 0 0 0 0
2. 83 80 28 11 12 4 2
3. L 70 35 15 11 2 T
L. 103 103 57 18 23 11 5
5. 39 39 20 6 11 2 1
6, 38 38 20 8 7 4 1
7. 22 22 14 6 6 0 2
8. 16 i6 11 4 & 1 0
g. ¢ 0 0 o 0 0 0
Total 377 369 186 68 76 24, 18
NA 335 303 136 L7 36 26 27
aT 712 672 322 115 112 50 45

Femaples, by Are Group (BI)
Total 0 1 2 3=5

1, 1 0 Q 0 1

Z, 51 418 15 b

3. 35 11 g 1z 3

4 46 16 15 11 4

5. 12 6 7 6 0

6. 18 9 4 3 2

7. 8 2 6 0 0

&, 5 3 1 ¢ 1

Q. 0 0 0 0 0

Total 183 61 60 L7 15

KA 167 6, A4 38 21

ar 350 125 104 85 36



55.

2-15 QOther expenses monthly
{same coding as #55. 2-12 above)

{eat. O combined with 1A)

<. 48

Total Totgl Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
1. 1 1 0 0 4] 0 0
2. 27 27 14 4 g 2 ¢
3. 22 22 9 3 2 2 2
b 27 26 9 2 5 1 1
5. 17 17 9 2 3 0 4
6, 22 20 13 2 7 3 1
T 29 17 13 5 0 5 3
a2, 36 32 20 8 5 3] 1
9. 7 4 3 2 0 0 1
Total 188 166 30 28 30 19 13
NA 524 506 232 a7 282 3L 32
Gr 712 672 322 115 112 50 45
Females, by Age Group (NI)
Totel 0 1 2 3-5
1. 1 1 0] 0 0
24 13 8 0 3 2
3. 13 I T 2 0
ba 17 5 & 6 0
5. 8 3 0 3 2
€. 7 o] L 2 1
T 4 1 3 0 0
8. 12 & 3 2 1
g. 1 1 0 0 ¢}
Total 76 29 23 18 6
Jif A 274 96 81 67 30
GT 350 125 104 85 36
Total Meles, by Age Group Females, by Lge Group
I Total o] 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
bea 1 1 1
5.,
6, 2 2 i 1
7 1z 6 1 1 4 6 1 1 4
8, L 2 1 1 2 2
9. 3 1 1 2 1
Total 22 11 3 2 & 11 2 1 1 7
N& 18 11 4 0 7 T 1 1 2 3
GT 40 22 7 2 13 i8 3 2 3 10

Sharing of livine expenges

no

0.
1.
2.
3.
b
5.
€.

friends, acquaintances
relatives (not spouse or ckildren)

children
roommate (s)
roomers, tenants

organization or zzency
7. other



2-16 Shavine of living expenges {cont'd)
Total Total Males, By Age Group
Sampie RI Total 0 1 2 3-5
0. 487 468 239 87 8 39 28
1. g g 5 2 2 0 1
e 23 20 é 3 2 1 0
3 150 144 56 17 21 6 12
L 3 3
5. 1 1
6. 9 1
7. 3
Totel 684, 645 306 109 110 46 41
N4 33 20 16 6 2 4 4
aT 717 &74, 322 i15 112 50 45
Femgles, by Aee Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
0. 229 89 65 55 20
1. 3 2 0 1 0
2. 14 2 7 3 2
3. 88 25 30 21 12
AN 3 1 2
5. 1 0 1
&, 1 1
7. 0
8. 0
2. o]
Total 339 120 102 83 34
N4 13 5 3 3 2
GT 352 125 105 26 36
Total Meles, by _Are Group Females. by Ase Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 19 13 A 1 8 6 2 1 2
L.
2. 3 1 1 2 R
3. 6 2 2 4 1 3
FAR
5.
6. 8 5 1 1 3 3 1 2
e 3 1 1 2 1 1
Total 39 22 & 2 14 17 3 2 3 Q
NA 4 1 1 0 C 3 1 o] o] 2
GT 43 23 7 2 i 20 A 2 3 11
57. 2-17 What proportion shared:
0. none
1. one-fourth
2. one-hglf
3. three-fourths
4o 2l1
%, other
Totad Total Mzles, by Aee Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
c,
1. 32 a1 19 11 7 1 o]
2. 52 A8 i7 4 7 3 3
3. 31 29 8 i 3 2 2
AN 27 27 6 2 2 0 2
5 18 14 8 2 1 1 4
Total 160 149 58 20 20 7 11
NA& 552 52 264 95 92 43 34
GT 712 672 322 115 112 50 45



57.

2-17

Whet proportion shared (cont'd)

Femzles, by idge Group (V1)

- e 50

Total 0 1 2 3-5
0.
1. 1z 2 & 4 0
2. 31 12 g 6 5
3. 21 5 8 ) 2
b 21 6 7 2 6
Se 6 2 2 1 1
Total 91 27 3 1g 1
NA 259 98 73 66 22
GT 350 125 104 85 36
Total Males, by Lge Sroup Females, by hge Group
I Totel 0 1 2 3-5 Total 8] 2 3-5
Je
1, 1 1 1
2. s 3 2 i 1 1
3. 2 2 2
b
5. A 1 1 3 i 2
Totel 11 & 2 1 3 5 2 1 2
RA 2 16 5 1 10 13 1 2 8
G L0 22 7 2 13 18 3 3 10
Ldeouacy of income for exvenses
G, no
1. yes
2. can get =long or get hy
3. glright as long as no emergency arises
L. other
Total Totel Mzles, by Age Group
Sample L EY Total 0 1 2 3-5
0. 214 195 82 27 31 15 9
1. £20 402 203 78 63 29 33
2. 46 43 20 6 8 5 1
3. 9 9 5 1 4 0
AN 5 5 5 1 3 1
Total &94, 654, 315 113 109 50 43
A 12 18 7 2 3 0 2
3T 712 372 322 115 112 50 45
Femsles, by Age Group (WI)
Total G 1 2 3-5
0. 113 40 36 27 10
1. 199 TR 58 48 21
2. 23 9 5 & 3
3. I 2 2
Total 339 121 101 83 3
NA 11 & 3 2 2
GT 350 125 104 &5 36
Totel Meles, by hee Group Femzles, by Age Grouc
I Total Q 1 2 3-5 Total ¢} 1 2
0. 19 13 5 2 [3) 3] 1 1 1
1. 18 ] 2 7 ] 2 0 1
2. 3 3 1 1
Total 40 22 7 2 13 14 3 2 3
NA 0 o] o O o 0 0 0 0
GT 4D 22 7 2 13 18 3 2 3



vsoe 51

59. 2-19 Estimate of minimum amoupt needed to get along:

if indication estimate is for a gingle person
if indication estimate is for couple

vhat person has nov

$0-50 per month

$50-74

$75-99

$100-124

. $125-149

8, $150-199

9. $200 and over

*

oVl NP O
. .

{ Category 0 ~ those specifying for "Single Persocn')

Total Maleg, by Age Group Females, by Ace Group
NI Total 0 1 2 3-5 Total o] 1 2 3-5
2, 1 1 1
3. 9 5 1 01 1 2 4 4
des 76 23 6 7 4 6 53 12 15 18 8
5 41 19 5 A 7 3 28 5 1 8 4
6, &5 13 2 8 1 2 32 15 6 9 2
7. 7 3 1 1 1 & 2 1 1
8. 11 5 2 2 1 6 4 1 1
9. 7 2 1 1 5 2 3
Total 303 70 18 2, 16 12 133 L4 38 37 14
{ Category 1 - those specifying for "couple") ¥
Total Males, bv fge Group Females, by Age Group
NI Total 0 1 2 3~5 Total ¢ 1 2 35
3. 2 1 1 1 1
L 22 14 6 2 3 3 g 2 4 2
5 i2 g 4 1 2 1 4 1 i 1 1
6. 47 25 9 7 5 4 22 12 6 3 1
7. 29 19 4L 10 3 2 g 3 1 4
8, 60 40 7 10 6 7 0 10 6 4
2. 52 31 16 12 1 2 A 13 5 3
Total 222 138 56 A2 21 19 84 FA R~ 2

T A total of 157 persons did not respond, or responded unmeaningfully
for this breakdown.



voeo. 52

60. 2-20 TFeeling about the financial sitwation of older pegpie

0. most or all badly off; generally badly off; comments relative
to aged being badly off

1. depends on individuzl case; some badly off, some not;
reference to a segment being badly off

2. about same as everyons else, no worse off than anyone else,
no one suffering, no different then others, most fairly well
provided for

3, relatively well-off or well-off; all corments indicating aged
being more well off than not; generally well off

4. don't X¥now

5. individuzl responsibility; individusl’s own fault if badly off;
if finanecial troubles

€. specific reference to pensioners
7. reference to heslth
8. reference to being alone, on one's ovm
9. other individualistiec comments
Total Total Maleg, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 267 247 127 42 46 24 15
1, 186 180 93 A3 28 13 9
2. 64, 63 29 8 9 7 5
3. 26 25 1l 2 6 1 2
4a 94 88 35 13 11 3 g
5. 40 3@ 20 3 10 3 4
6. 125 113 52 17 19 5 11
7. 8 2 o] 0 o] 0 0
2, 14 13 3 2 0 0 1
9. 54, 48 20 6 6 4 4
Total 878 824 390 136 135 6o 59
N4 11 9 4 3 1 0 0
GT 889 €33 394 139 136 €0 59
Females, by Age Group (HI)
Total 0 1 2 3-5
0. 120 £5 37 22 16
1. 87 34 26 22 5
2. 34 11 10 i0 3
3. 14 7 1 b 2
4 53 10 16 21 6
5e 19 g 9 2 0
6. &1 24 20 12 5
7. 8 2 4 o] 2
8, 10 L 5 1 0
9. 28 2 10 7 3
Total 434 153 138 101 LR
HA 5 2 0 2 1
G 439 155 138 103 43
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3=5
0. 20 Q 4 1 4 11 2 2 3 4
1. 6 4 L 3 2 2
2, 1 1 1
3. 1 1 1
b [ 4 1 3 2 1 1
5 1 1 1
6. 12 4 1 1 2 g ) 2
7.
2, 1 1 1
9. & 3 1 2 3 2 1
Total 54 26 8 3 15 28 5 2 1c 11
NA 2 2 1 0 1 0 0 0 0 0
GT 56 28 9 3 16 28 5 2 10 11



2-22

2-21

=22

.+ 53

Recommendations where financial problems exist

0.

1.

] N0 ST AN

1. reference to financial aid, forms of payments other than pensions
2. reference {specific) to pension adjustment or increase in case of
older persons
3, hospitalization, medical cere, assistence
4. provide housing assistance
5, vrovide food, clothing or other necessities; assistance here
6. provide or find work for individual; assist with employment
7. reference to need: direct or indirect reference to use of means
test; determin-tion of need and assistance where needed
8, reference to eliminating means or need test
2. other
Total Total Males, by hge Group
Sampie I Total 0 1 2 3-5
0. ) 36 16 6 8 0 2
1. 3 2 1 0 0 1 0
2. LE 41 11 3 3 [ 1
3. 254, 240 111 39 38 13 21
£, g7 83 38 10 16 6 6
5. 124 122 0 28 23 11 8
&, 126 122 7 31 28 11 7
7. L0 36 10 2 4 1 3
8. 7 6 3 1 2 0 0
9. 50 50 25 4 12 L 5
0. 32 32 14 3 8 2 1
1. 50 48 25 10 7 3 5
2, 213 207 106 45 32 20 ]
3. Lby 43 20 g g 2 2
b 47 43 21 7 10 2 2
5e 14 14 6 3 3 o 0
6. 7 7 2 1 1 o 0
7. 69 &7 34 14 Ei 5 6
8, 11 11 6 2 3 1 0
9. 64, 58 32 10 10 9 3
Total — 1327 1268 628 227 225 93 81
Females, by hpe Group (KI) 2-22__ Femsles, by hpe Group (NI)
Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 20 5 3 9 3 18 10 7 1 0
1. 1 0 ¢ 1 0 23 13 5 1 4
2. 30 6 11 g 5 P 42 28 24 7
3. 129 L8 41 26 14 23 9 Ei 4 1
4 45 22 1 g 4 22 7 6 7 2
5. 52 25 16 6 5 8 4 1 2 1
6, 45 12 11 9 6 5 2 3 0 G
T 26 g 6 6 6 33 19 g 4 2
8. 3 o 2 1 0 5 1 2 1 0
2. 25 10 4 2 2 26 9 2 6 2
64

ne recommendations: none stated; respondent says he has none
to meke, eto.

reference to nc special help for zged: not needed, should not
have, etc,

. don't know

reference to governmental responsibility, level not specified
reference to city, community responsibility, assistance

. reference to Provincial responsibility, assistance

reference to Federal responsibility, assistance
reference to family responsibility, assistance
reference to church responsibility, assistance
reference to individual responsibility

general reference to more help being needed, more assistance
needed (not further spsecified

Total 21422 ‘ 640 259 18, 133
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6l. 2-21 Recommendations where financial problems exist (cont'd)

Total Males, by Age Group - Temales, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total o 1 2 3-5
C. 3 2 1 1 1 1
1. 1 1 o] 1
2. 5 2 0 2 3 2 1
3. 14 7 4 3 7 2 1 4
b 4 1 1 3 1 2
5. 2 2 1 1
6. 4 3 1 I 1 1 1
7. 4 A 1 1 2
g, 1 1 1
9.
2=22 0,
1. 2 2 1 1
2. 6 3 1 i 1 3 1 2
3. 1 1 1
b 3 1 1 3 1 1 1
5.
6.
7. 2 2 1 1
g,
2. 6 o 2 4 2 1 1
21422 Total 59 25 8 3 14 34 8 3 g 15

62, 2-23 Feeline sbout pensions_thet are availsble (generslly eritical)

0. not adeguate: stated or implied: reference to system or amounts paid

1. reference to need for supplementeticn: work, other payments

2. reference to inereasing pensions

3. reference to problem of single pensioner as compared to
sharing pensioner, or couple with both members getting pensions

4. reference to consideration of ability to work; let him work

5. reference to need for means test: minimum income, background of
person, ability to work, etec,

&. reference to glimirabion of means test: abelish means or need test,
do not use for setting pensions, ete.

7. reference to special needs of aged as justification for feeling
pensions inadeguate: health, medical, emergencies, food, rent,
clothing; specific expenses mentioned as reason for pension inadeguacy

8. don't know

9. other
Total Totsl Males, by Age Group
Sample KI Total G 1 2 3-5
0. 312 206 151 59 53 21 138
1. 33 33 20 8 8 1 3
2. 161 151 72 20 25 12 15
3. 24 23 2 A A 0 1
AR 4 L 2 0 2 0 0
5. 43 4R 24, 6 1z 2 4
6. 35 35 18 5 7 3 3
7. 46 45 16 A 6 2 4
8. 1/ 12 5 A 2 1 0
Q. 65 63 28 10 1c 2 ()
2=24 7. 1 1 1 0 0 1 0
g. &1 C4] 1 13 13 3 2
2. 53 51 35 9 16 5 5
2-24 Total 115 itz &7 22 29 9 7

23124, GT 852 816 412 140 158 53

()]
[}



« .o 55
2-23 Feeling about pensions that are evailable (generally eritical)

Females, by Age Group (NI}
Total 0 1 2 3-5

0. 145 42 41 36 19
1. 13 9 #] 3 1
2. 79 26 26 18 9
3. 14 5 é 2 1
4. 2 0 i o] 1
5. 138 10 7 1 o]
6. 17 7 4 4 2
7 29 7 12 7 3
8. 7 3 2 2 0
9. 35 13 7 12 3
2=24 7. 0 0 0 0 0
8. 2 12 12 3 2
9. 16 7 4 5 o
2-24, Total 45 19 16 8 2
23124 @T AD4 148 122 93 41
Total __Maleg, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 16 10 6 4 6 1 1 4
1,
2. 10 5 1 b4 5 1 1 1 P
3. 1 1 1
ds
5. 1 1 1
6.
7. 1 1 1
8. 2 2 1 1
9. 2 2 2
2=24 7. 0
2. 1 1
9. 2 2
2-24 Total 3 3 2 0 1 0 0 0 0 0
23424 GT 36 20 g 1 10 16 4 1 2 9

2-24 Feeling about pensions ( 0-6 generally satisfied)

0. pensions now edequate: stated or implied

1. reference to desirability of eliminating pensions/system
should not have pension system

2, individual responsibility, not zovernmental

3. pensions too adequate, too much; government does too much

4. pensions good idea; general approval of system; {nothing relstive
to adequacy)

5. reference to conditions under which pension is adequate;
how person can mske it de; if careful, thrifty, ete,

6, adequate in some cases, not in others; depends on circumstances --
having home or not, individual ueeds

7. reference to not pensioning persons st 65 so they can work

8. reference to inadequacy vhen it is pnly source of income .

9. reference to high/increasing cost of living making pension inadequate;
should be tied to cost of living



€3,

2-24 Feeling about pensions (genereily setisfied) cont'd.

2-25

Total
Sample
0. 64
1. 1
2. 3
3. 1
by 51
5. b
6. 37
Total 161
0.
1.
2.
3.
PR
5.
é.
Total
Total
I
0. 7
1.
2. 1
3.
PR
5. 1
Total g

Total Males, by Age Group
Wl Total 0 1 2 3-5
57 17 5 4 3 5
1 0 0 0 0 0
2 2 0 1 4] 1
1 1 0 0 1 0
51 23 7 6 6 4
3 0 ¢ 0 ¢ 0
37 18 6 4 4 4
152 61 18 15 14 14
Females, by Age Group (WI)
Total 0 1 2 3~5
40 13 12 i2 3
1 1 0 0 0
0 0 0 0 Q
0 0 0 0 0
28 12 g 8 o]
3 0 0 3 0
19 6 7 4 2
91 32 27 27 5
rieles, by hge Group Females, by Age Group
Total 0 1 2 35 Total 0 1 2 3~5
4 4 3 1 1 1
1 1
1 1
5 1 0 4 4 1 1 2

Should older pesple working zet pensions:

C. no
1.
2. yes
3.
L
5.
€.
7.
8.
9.
Total
Sample
. 119
1. 42
2. 397
3, 52
PN 34
5. 73
&. 20
7. 27
8. 23
9. 21
Total 867
A 52
GT 919

depends on circumstances; individusl case

approval ornly for those easrning below a certain smount
approval if pension adjusted to total income esrned
only where peed exists or can be shown
adjustment for those not working; more for those not working

pension justified because taxes psid to govermment

pensicn justified because part of it returns to govermment in form of
taxes; not much extra anywsy; not too important an amount after taxes
reference to pension as an earned right; regardless of other income

Total Mzles, by fige Group
NI Total 0 1 2 3-5
112 49 21 13 8 7
29 20 9 8 0 3
379 191 62 6k 33 30
50 24 9 9 5 1
33 18 g 6 3 1
72 32 10 14 3 5
19 7 4 3 0 0
26 15 7 5 2 1
22 1z 2 6 3 2
80 A1 18 13 5 5
832 410 150 143 62 55
L, 21 6 7 5 3
876 431 156 150 &7 58



€3.

2-25 Shouwld older people working get pensions (cont'd)

2-26

Females, by hge

Group (¥I)

2

[}
(%]

R
QO N TP

o

3-5

WMEHENDOONO OV

£~ [
ASL 3 e o]

Males, by Age Group

57

Femaleg, by Age Group

0

1

™)

6
1
7

2 3-5
2 7
1

1

1
3 9
G 5
3 14

. reference to older pescle deserving pensions
reference to older people being unable to earn as much working,

therefore need pension; pensicn justified

reference to need for more ithan pensions

reference to elimination of means, needs test

Total

4
1
9
2

17
2
19

Maies, by fpge Group

Total

22
22
21
14
0
5
0
11
3
59

157
178

c 1
7 13
8 9
6 6
9 3
0 0
1 3
0 0
1 4
1 0
23 16
533 54
66 63

Total o 1
0. 63 27 17
1. 19 7 6
2. 188 64 55
3. 26 12 10
Ai 15 4 5
5. 40 16 11
6. 12 6 4
7. il 5 4
g, g 2 5
g. 39 16 8
Tot A22 189 125
WA 23 7 6
GT 445 166 131
Total
I Total
0. 7 3
1. 3 2
2. 18 9
3. 2
bu 1 1
5. 1 1
6. 1 1
7. 1 1
g, 1
2.
Total 35 18
NA & 6
GT 43 24
0
1.
2. already have income, don't need more
2
4.
5.
6.
7.
heven't thought szbout it
8.
greater need exists
Q. other
Total Total
Sample KI
0, 43 37
1. 42 41
2. 48 46
3. 30 =3
b o o]
5. 12 1z
6. 0 0
7. 33 28
8. 13 10
9. 124 11¢
Total 345 322
NA 392 374
GT 737 696

335

2

NOPRRCOoMNVMWH

3

HOMOHFHOO M

—

GRRE

5

0

1

W O

don't know, nc oprinion, haven't decided, doesn't mstter,

1

W

others need more than older working person; give where more or

2

2

1

WO W

3-5

1
1
7

10

11



2-26 {(Cortinued)

bL. 2-27

- Femeles, by hge Group (NI)

.. 58

Total 0 1 2 3=5

0. 15 8 b 3 0
1. 19 T 6 4 2
2e 25 8 8 T 2
3. i5 9 3 1 2
b 0 ¢ 4] 0 0
5, 7 1 1 3 2
&, Q0 0 Q 0 0
7. 17 3 G 1 7
8. 7 2 3 1 1
9, G0 21 19 16 A
Total 165 59 50 36 20
HA 196 69 59 51 17
GT 361 128 109 87 EY)

Total Males, bv Age Group Females. bv Age Group

I Total 0 1 2 3u5 Total 0 1 2 3-5
0. 6 2 4] 2 Is 1 3
1. 1 0 1 1
2. 2 1 1 1 1
3, 1 1 1
AN o
5. 0
&, 0
7 5 4 0 A 1 1
g, 3 1 1 2 1 1
9. 5 2 1 1 3 1 1 1
Total 23 11 4 C 7 12 2 2 3 5
K& 18 1z L 2 6 6 1 0 0 5
GT 41 23 8 2 13 18 3 2 3 10

Government or community action in financial ares

Ll ]
.

people shoild look after themselves

SO 00 -3 O P~ W

Total

GT

Total
Sample

84

3
13
35

2
&5
106
51
i2
32

403
345
748

Total
NI

378
327
£05

depends on conditions, persons, ete.
. older persons adequately tzken care of now; pretiy well off now;
much more can't be donej (by goverament, or whatever)
government/commurity doing too much {adequacy not implied)
govermmentzl responsibility, not community's

help wherever need exists; nced/means test steted or implied
help or assist: general; type or need not specified
reference to shared cost: between individual, government, community
reference to financlal assistance, general

no recommendetions, none state, don't know
. government/community should de nothing; don't need such help

Maleg, by Aze Group

Total

[y
VRO WO BHY O

1

= =
W S 0N W O

T ON
D B~

116

2

—
SHPNPARONOO o

LI V]
LSRN}

52

3-5

NHEMROWOWMEHOR

Lol SRS
-3 O



2=27 Government or community action in financiazl area (cont'd)

2-28

Femgles, by Aee Group  {(NI)

.0 59

Females, by _Age Group

o] 1 2 3-5
12 16 12 6
2 0 0 0
2 b4 1 i
6 A 4 2
0 1 0 0
iz [ 11 1
22 13 9 6
g 11 3 P
2 1 1 G
2 8 2 2
75 62 A3 20
58 49 48 16
133 111 91 36
Males, by Age Group
Total 1 2 3=5
8 3 5
1 1
2 2
2 1 1
2 1 1
15 5 0 10
9 3 2 4
24 8 2 14

reference Lo increasing/adjusting pensions
reference to non-monetary aspects of pensions system
reference to providing fecilities for clder people: recreation,

Total
0. 46
1. 2
2. 6
3. 16
!;-n 1
S 30
&, 50
7. 25
8. 4
Q. 20
Total 200
NA i7
GT 371
Total
I
0. il
1.
2. 1
3. 3
PN
5. 3
6. 3
7. 2
8.
9. 2
Total 25
B4 18
GT 43
0.
1.
2.
visiting, etc.
3

mursing care, etc.
reference to assistance with housing
reference to better supervision, sdministration of homes,

reference to employment assistance, information
need for iavestigetion, inspectors, surveys, to
determine needs, problems, facilities
0ld age security plan, fund

Total
KT

257
25
4
43
65
5

4
19
9
82

513
256

4,
5.
ingtitutions for aged
6.
7. reference to
a.
9. other
Toteal
Sample
0. 269
1. 26
2. FA
3. 43
PR 70
Se 5
6. 4
7. 19
8. 11
9. 85
Total 536
NA 275
aT 811

769

3

M+

10
9
19

Maleg, by hge Group

Total

Total

127
13
2
21
33
1

2
13
&
33

251
117
368

o 1
43 48
5 5
10
2 9
12 12
1 0
190
g 5
3 1
g 11
85 91
45 39
130 130

2

N
N OCORFROOoO-H

D\
O

55

3~5

P

N OCOW RO W

St bt
mwg

0

iy H oy

1
1

nOoO W

. reference to assistance in area of health: hospital, medical,

2

W

3-5
2
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2-28 {Continued)
Fenales. by Aze Group (NI)
Total 0 1 2 3-5

0. 130 £3 35 36 10
1. 12 4 4 4 0
2. 2 0 0 2 0
3. 22 4 8 7 3
b 32 16 7 5 4
5. 4 1 1 2 o
6. 2 R G 0 0
7. 6 1 2 1 2
8, 3 2 1 0 0
2. 49 26 11 10 2
Total 262 105 69 o7 21
NA 132 Ady 47 31 17
Gr 01 149 116 98 38
Total Males, by hge Group Femsles, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 35
0. iz g 3 1 4 4 1 3
1. 1 1 1
2.
3.
bs 5 5 1 2 2
5.
6.
7.
g. 2 2 2
9. 3 1 1 2 1 1
Total 23 ¥ 4 i A 14 2 1 3 g
KA 19 i3 3 1 9 6 1 1 1 3
GT 42 2z 7 2 13 20 3 2 4 11

2-29 I@obbies: generel categories

0. no hobbies, no mention of hobbies

1. outside activity: gardening, yard, horticulture, raising animals, ete.
2. woodworking or metal working: woodcraft, carpentry, ete.

3. needle work, sewing, knitting, crocheting

4. other ersfis: leatvherwork, ete,

5. art work: painting, drawing, sculptoring
6. music: singing, rlaying instrument

7. pets

8. reading

9. travel: including driving, sight-seeing

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 35
0. 144 125 68 23 23 14 8
1. 140 140 103 41 35 17 10
2. AR 42 39 16 18 3 2
3. 200 190 4 2 2 0 0
fea 6 6 3 1 2 0 0
5. 11 11 5 1 1 0 3
6. 18 16 4 1 1 0 2
7. 1 0 0 0 o 0 0
g, 184 176 gz 22 32 12 16
9. 13 13 13 4 [ 3 0
Total 759 719 321 111 120 49 41
NA 95 g1 53 23 13 6 11
GT 854, a10 34 134 133 55 52



v e oe 61
2-20 Hobbies: {cont'd)

Females, by Age Groun (NI)
Total 0 1 2 3-5

0 57 20 i3 16 8
1. 37 17 1 é 0
2. 3 3 o 0 0
3. 186 64 65 42 15
s 3 3 v 0 0
5 6 2 3 1 0
&, 12 2 8 2 0
7. 0 0 0 0 0
8. %4 26 25 26 17
9. 0 0 0 Q 0
Total 398 137 128 93 40
N4 38 15 9 12 4
GT 436 152 137 105 Ldy

Total Males, by Age Grouo Females, by fge Group

I Total 0 1 2 35 Total 0 1 2 3-5
0. 19 15 5 1 9 4 1 1 2
1.
2.
3. 10 10 1 1 1 7
b
54
6. 2 L i3 1 1
7. 1 1 1
g. a 3 1 2 5 2 3
9.
Total 40 19 5 3 11 21 3 2 L 12
NA 4 b 2 0 2 0 0 0 0] 0
ar L, 23 7 3 13 21 3 2 4 12

2-30 0, indoor spectator: wetching T.V., listening to radio, movies, concerts
1. indoor participant: various games, cards, bingo, indoor activities
or sports
2, outdoor spectator: wateching sperts
3, outdoor participant: engaging in sports or outdoor recrestion
L. other outdoor recreation: hunting, fishing, camping
5, organizational work: church, clubs, community work
6, collections: stamps, antiques, art work, etc,
7. literary: writing, composing, etc,

4.
G, other

Total Total Males, by _Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3~5
0. g2 17 34 11 8 ¥ g
L. 45 42 20 14 3 1 2
P 9 9 6 3 3 0 0
3. 52 52 by 19 12 9 4
4. 5 5 5 1 4 0 ¢
5. 27 27 6 0 2 1 3
6, 10 9 5 2 2 0 1
7. 17 16 6 1 1 1 3
8, 0 0 0 0 0 0 0
9. 63 60 31 14 11 3 3
Totel 300 287 157 65 46 22 2
HA L66 436 196 65 73 3L 27
Gr 766 123 353 130 119 53 51



66.

=30

2=31

(Continued)
Total

C. 33
1. 22
2, 3
3 8
4 o]
5. Al
6. 4
T 1C
8. ¢
9. 29
Total 130
NA 240
i 370

Total

I
0, 5
1, 3
2,
3.
'
5,
6. 1
7. 1
8,
9. 3
Total 13
NA 30
GT 43

Soegizl activities

Females, by hge Group (NI}

s . B2

Fenales, by Age Group

0. none, none mentioned

1. orgenmizations: clubs, frzternal groups, etc., exgept church

¢ 1 2 3-5
10 g 13 2
8 5 6 3
2 o] 1 0
5 0 1 2
4 0 0 0
5 7 6 3
3 1 0 0
0 6 2 2
0 ¢ 0] 0
9 6 13 1
42 33 42 13
a8 77 51 R4
130 110 93 3
¥eles, by Age Group
Total 0 1 2
3 1 1
1
4 1 1
18 6 1
22 7 2

3-5
1

11
13

2. church groups; church relsted activities
3. visiting

4. indoor recreation: socisl games; team games

Total

5. outdoor recreationt sports, group games, team games
4. commurity activities
7. parties, dances, etc,

g,

G, other
Total
Sample

O. 289

1. 145

2. 139

3. 131

b 62

5. 13

6. 15

7. 18

a, 0

2. 11

Total 825

K4 19

GT 844,

Total
I

273
145
138
123
55
1z
12
16

783
16
799

Males, by Age Group

Total O
139 47
70 25
4111
61 20
31 10
9 5

9 1
13 8
0 0

5 2
378 129
7 3
385 130

1

I~
=

28
19
26
14

i N QW

!_l
I~
~3 W

2

piv]
W

oy un

oo HOHFEOHW e

p]
i) [}
\h

Oai—'fs QO HWOM-JW W

=~

0

Pl W]

1

MNO

2

1
1

Ew e
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2-31  (Continued)

Femsles, by Age Group (NI}
1 2 3=5

Total 0
0. 134 39 46 33 16
1, 75 3¢ 2, 16 5
2, 97 38 29 24 6
3. 62 23 13 16 10
b 24 10 7 7 0
5. 3 2 1 0 o
6, 3 1 1 1 0
7. 3 0 3 0 0
8. o] o] 0 0 0
9. 4 1 0 3 0
Total 405 144 124 100 37
KA 9 3 1 2 3
GT e 147 125 102 40
Total Veles, by hpe Group Females, by Age Grouy
I Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
0. 16 11 3 1 7 5 1 1 3
1.
2, 1 1 1
3 g 3 1 2 5 2 3
4y 7 5 2 1 2 2 1 1
5. 1 1 1
6. 3 3 1 2
7. 2 2 2 2 2
8.
9. 2 1 1 1 1
Total 42 23 9 2 12 19 4 2 3 10
Na 3 3 1 ¢ 2 0 o] o 0 o
GT LS 26 10 2 14 19 4 2 3 10
67. 2-32 0, watch T.V, 2=33 0. visit or entertain 2-34. 0. vote at electiong
friends
1, write letters 1. sew, knit, embroider 1, fish, hunt
2. read 2, attend club, lodge, 2. camp
or other fraternal
meeting
3. rest 3. tske part in ehurch 3. pets
groups
4. go to movies 4+ go to concerts, 4+ other
theaters, lectures
5. take walks 5. go to dances
6. work in house 6. work on hobbies
7. listen to radis 7. play a sport
8. play cards or 8. wateh a sport
other games
9. play musicsl 9. give community service,
instrument Red Cross, volunteer
work, ete,
2=32 Total Total Males, by hge Group
Sample NI Total o] 1 2 3-5
C. 397 385 191 69 70 30 22
1, 459 442 169 57 60 27 25
2. 604, 582 286 106 1oz 41 37
3. 563 535 259 90 87 45 37
L. 170 16% 7735 26 7 9
5. 437 421 233 g0 78 42 33
€. 527 525 248 95 86 38 29
7. €16 586 285 104 99 43 39
g, 304 293 48 57 54, 9m 16
9. 73 70 2, 10 g 2 4
Total 4150 4006 1920 703 &7 296 251
NA 9 7 2 1 1 0 0

ar 4159 4013 1922 704 671 296 251



ceoa B4
2=32 {Continued)

Females, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3-5

0. 194 T4 60 45 15
1. 273 102 81 &7 23
2. 296 107 Q0 69 30
3. 276 93 86 68 29
bee 90 33 27 24 6
5. 188 78 55 42 13
6. 277 108 83 65 21
7. 301 108 90 71 32
8., 145 &7 39 27 12
9, 46 22 12 11 1
Total 2086 792 623 489 182
NA 5 2 0 2 1
Gar 2091 686 623 491 183
Totatl Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 -5 Total 0 1 2 3-5
0. 12 5 3 1 1 7 2 0 2 3
1. 17 5 2 1 2 12 1 2 3 6
24 22 10 3 1 6 1z 1 1 2 8
3. 28 i3 & o] 9 15 2 2 3 g
I 3 2 1 1 1 0 s 1 8]
5. 16 11 4 2 5 5 0 1 1 3
6. 2 0 0 0 2 0 0 1 1
T, 30 17 7 2 8 13 2 1 3 7
8. 11 8 2 2 4 3 1 C 1 1
9. 3 2 0 1 1 1 0 o] 0 1
Total 144 73 26 11 36 71 9 7 17 38
NA 2 2 0 0 2 0 0 0 0 0
GT 146 75 26 11 38 71 9 7 17 38
2-33
Total Total Mzles, by hge Group
Sample KI Total 0 1 2 3-5
0. 541 520 249 96 86 35 32
1. 265 254, 9 2 5 2 0
2. 159 156 89 34 33 12 10
3. 258 B2 104 35 38 21 10
L 202 199 99 40 36 14 9
5 33 32 17 11 3 2 1
6. 203 200 az 38 29 9 6
7. 33 32 25 13 8 A 0
8. 232 229 147 54 55 24, 14
2. 114 113 48 16 20 6 6
Total 2040 1987 869 339 313 129 88
VA 70 55 32 5 12 7 8
GT 2110 2042 o0l 344 287 136 96
___Females, by Age Group (W1)
Toval 0 1 2 3-5
0. 271 109 75 63 24
1. 245 93 g1 54 17
2. 67 28 23 1l 5
3 148 56 48 33 1L
P 100 4G 30 24 )
5. 15 7 5 3 4]
E. 118 42 40 28 8
7. 7 3 1 3 0
g. 82 40 18 17 7
9 65 32 16 14 3
Total 1118 450 337 250 81
HA R3 5 5 6 7
QT 1141 455 3.2 256 a8



[ |

+ . 65
2-33 (Continued)

Total Males, by Ase Group — Femnles, by 4se Group
I Total 4] 1 2 3=5 Totgl 0 1 2 3-5
0. 21 9 2 1 6 12 2 1 2 7
1. 11 1 1 10 1 2 7
2. 3 2 1 1 1 1
3. é 1 0 2 5 1 4
bo 3 2 1 1 1 1
5. 1 1 1
6. 3 1 1 2 1 1
7. 1 1 1
8, 3 1 0 1 2 1 1
9. 1 0 o] 1 1
Total 53 19 8 2 9 34 2 4 7 2L
Na 15 12 4 1 7 3 1 1 o 1
GT 68 3 12 3 16 37 3 5 7 2
2w34 Total Total Meles, by Age Group
Sample N Total ] 1 2 3-5
0. 541 523 259 96 93 37 33
1, 82 a2 T 31 28 10 5
2 42 42 34 17 10 5 2
3. 106 106 50 18 15 9 8
FAN 14 14 9 3 2 2 2
Total 795 767 426 166 148 63 50
Na 147 125 54 15 18 11 10
GT G4 892 481 181 166 T 60
Females, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
Q.
0. 264 105 /A é5 20
1. g 3 rs 1 0
2. g 5 3 o] 0
3. 56 23 1L 14 5
b 5 2 2 1 4]
Total 341 138 97 a1 25
NA 71 14 25 16 16
GT £12 182 122 o7 41
Total Males, by Age Group Females, by dge Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3=5
0, 18 12 5 1 6 6 3 1 1 1
Total 18 12 5 1 6 6 3 1 1 1
Ka 22 10 2 1 7 1z 0 1 2 9
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10
Summary 67. _2-32, 33, 1L
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
Total 6985 6760 3215 1208 1131 488 389
Females, by fge Group (NT)
Total ' 0 1 2 3-5
otal 3545 1380 1057 820 288
Total Males, by ipe Group Females, by Ase Group
I Totel o] 1 2 3-5 Total o} 1 2 3-5

otal 25 104 39 14 51 11 14 12 25 60



68,

2=35 Activities related to nationml background, interest in:

2-35

2-36

C. no
1. don't know, uncertain
2. not now

A 1

3. yes
Totgl Total Males, by ise Group
Sample NI Total ¢} 1 2 3-5
. 449 430 189 63 &7 30 29
1. 16 14 9 3 2 2 2
2, 29 24 12 2 5 2 3
3. 144 138 76 34 24 12 6
Totgl 638 606 286 102 98 46 40
NA T4 66 36 13 14 4 5
GT nz &72 322 115 11z 50 45
Fomales, by fge Group (NT)
Total 0 1 2 3=5
0. 21 " 13 @ 28
1, 5 3 2 0 0
2, 12 2 2 5 3
3. 62 28 20 10 4
Total 320 112 a7 76 35
NA 30 13 7 9 1
GT 350 125 104 85 36
Total — .. Males, br Aze Group Females, bv hge Group
I Total ¢ 1 2 3-5 Total ¢ 1 2 3=5
0. 19 a 1 2 6 10 2 1 7
1. 2 - 1 1 0
2. 5 4 1 3 1 1
3. 6 2 2 A 2 1 1
Tatal 32 17 5 2 10 15 2 2 2 9
N4 8 5 2 0 3 3 1 1 1
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

4. social getherings of
musical activities:
dancing

(%}
- .

0 -3 o~

to be spectator,
church

parties, dances
comminity activities

Lo o ) fta)
- s .

eorrespondence

politics

-

OGO - N W

other

societles or orgenizations
but net participant

outdoor recreation, sports

crafts releted to nationality
collections: art vork, products, ete.

people of same national background
concerts, playing music, ete.



69.

oo 67

2=35, 3% (OOntinued)
Total, Total —_JMales; by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
2-35 4, 36 36 22 9 ip 2 1
5. 22 22 13 g 1 2 1
€, 3 3 3 2 1 0 0
7. 15 15 10 4 2 3 1
g, 4 4 2 1 0 0 1
9, 14 13 9 4 4 1 0
2-36 0, g 9 5 3 1 0 1
1. 4 4 4 2 1 1 0
2. 2 2 1 0] 1 0
3. 2 2 2 0 1 1
4 1 1 0 0 0 0
6. 2 2 2 1 0 1
7. ¢ 0 0 o) 0
8. 1 1 0 0 0
9. 13 9 5 2 3
Total 130 125 80 38 26 9 7
Females, by Age Group (WI)
Total 0 1 2 3-5
2=35 4. 14 8 4 2
5, 9 3 4 2
6. o] 0 C 0
7. 5 2 3 0
8. 2 1 1 4]
Q. L 2 2 o]
2-36 0. 4 3 1 o
1. 0 Q 0
2. 1 1 c
3. 0 0
4 1 1
5. 0
6. 0
7. 0
8. 1 1
2. 4 2 0 1 1
Total L5 22 16 6 1
Total Males, by fAre Group Females, by Ave Group
I Total 1 2 35 Total 0 1 2 3-5
2-35 9, 1 1 1
2-36 9, 4 1 1 3 2 1
Total 5 1 0 0 1 4 3 0 0 1

2=37 Time for recreational getivities:

0. no time

1, under 1 hour
2. 1 or 2 hours
3. 3 or 4 hours
44 5 or 6 hours

£. 7 or 8 hours
6. over & hours

7. all day
8. 21l time that is needed

2.

other



69.

2-37 Time for recreational activities: {cont'd)

Total
Sample
0. 20
1. 5
2. 36
3. 134
4- 103
2. 33
A, 64
7. 277
g, 17
9. 3
Total 692
NA 23
GT 715
0.
1.
2,
3.
4o
5.
6.
7.
8.
9.
Total
NA
GT,
Total
I
0. 1
1.
2.
3. 2
AP 3
5. 1
6. 1
7. 28
8,
9.
Total 36
NA 4
GT 40

Total

NI
19

5
36
132
1co
32
63
249
17
3

656
19
675

Males., by Age Group

Males, by Aze Grouo

Total

. 68

Total 0 1 2 3=5
g 4 3 1 1
17 13 3 1
54, 26 21 5 2
37 1. 16 6 A
iz 3 5 3 1
23 7 8 6 2
153 46 L9 26 32
9 1 4 2 2
) 2
316 i1 111 50 bdy
8 5 1 1 2
324 116 112 51 45
Females, by jge Group (N1)
Total 0 1 2 3=5
10 [ 3 1
5 4 1
19 6 6 6 1
78 36 23 17 2
63 31 18 9 5
20 9 4 7
40 5 14 13 8
96 24 32 25 15
8 1 A 1 2
1 1
340 122 104 81 33
11 3 1 4 3
351 125 105 85 36
Females, by Aze Group
1 P 3-5 Total 0 1 2 3=-5
k
2 2
1 1 1 1
1
1
4 9 15 3 2 3 7
6 1 11 18 3 2 3 10
1 1 2 0 0 0 0 0
7 2 13 18 3 2 3 10



0. 69

70. 2-38 Whether this is enourh time for recrestional activities:

0. no leisore time

1. not enough time

2. all time that is needed
3. too much leisure time

4. sometimes too much time
g. sometimes not enough time

« other

Total Total Males, by Ags Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0i 10 10 5 2 2 1
1. 33 32 156 10 A 2
2, 518 493 224 7L 83 35 35
3. 118 108 64 28 17 12 7
Ao 3 3 2 2
5.
6. 2 2
Total 684 648 311 113 106 50 42
NA 31 27 14 3 7 1 3

Females, by Age Group
Total 0 i 2 3-5

0. 5 3 i i
1. 16 T 4 4 1
2. 269 a7 83 68 21
3. L4 13 13 8 10
b i 1
5.
6. 2 1 1
Total 337 121 1ol 82 33
LT 13 4 3 3 3
GT 350 125 104 85 36

Total Males, by Age Group Females, by Ase Group

I Total ¢] 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
0.
1. 1 1 1
2. 25 10 4 1 5 15 3 1 2 9
3. 10 7 2 5 3 1 1 1
FAR
5.
6.
Total 36 18 6 1 11 18 3 2 3 10
NA 4 4 1 1 2 0 G 0 0 0
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

71, 2-39 Uhy person feels he dsesn't have enough leisure time:

have enough time (from responie on #70)

too much work, housework; too much else to do
too many other activities: non-work activities
winters too long; seasons not right, ete.
reference to health as preciuding activities

-

too busy {general)
other

ORI AN~ LR O

°



71,

72.

2=3% Wby verson feels he doesn

2-40
=41

Total
Sample
0. 448
N 31
2. 1
3' l
AN 9
5.
6.
7.
8. 7
9. 2
Total 499
Na 27
GT 716
0.
1.
2.
3.
AN
5.
6.
7
8,
9.
Total
NA
GT
Total
I
0.
1. 1
Total 1
NA 39
GT 40

Free column

Total
NI

443
30
3

1

9

498
178
676

R (0]

't have enough leisure time: {conttd)

Males, by Age Group

Total 0

0
1

1
21

2

3-5

Tatal 0 1 2 3=5
206 66 75 32 33
i5 10 2 3
0 ¢]
1 1
3 1 1 1
4 1 3
1 1
230 79 a2 35 34
93 37 30 15 11
323 116 112 50 45
Females, by Age Group (NT)
Total 1 2 3-5
242 87 T4 63 18
15 9 3 3
1 1
6 b 1 1
3 1 1 1
1 1
268 101 79 68 20
85 27 25 17 16
353 128 104 a5 36
Males, by Age Group Females, by Are Group
1 2 3-5 Total 0 1
0
1
0 Q 1 0 0 0
7 2 12 18 3 2
7 2 13 18 3 2

22

Factors interfering with use of free time:

O. no; none
1. finances
health

no interests

no friends to do things with
lack transportation

. other

2.

3.

4. don' like to go out
5.

6.

7

Wi O

10



3.

2-41 Factors interfering with use of free time: (cont'd}

2-42

Fotal
NA
GT

Total
Sample

301
70
229
15
9
19
48
3

722

9,
816

— 3
[+
o+
£

383

PDRoWHNDOD

Sk

4

Nl

2

3~5

Hui

10

Totigl _ Males, by Asze Group
NI Totel o} 1 2 3-5
293 147 53 52 23 19
66 32 11 13 5 3
207 83 25 26 17 15
13 5 1 2 1 1
8 2 1 1
16 & 2 2
46 12 1 & 5
22 18 9 3 5 1
678 303 102 103 59 39
29 54 21 21 5 7
767 357 123 124 64, 46
Females, by Aee Group (iI)
Total 0 1 2 3-5
146 57 46 3 12
34 16 12 6
124 37 35 35 17
8 3 3 2
6 1 2 3
12 4 5 2 1
34 12 10 10 2
11 5 3 1 2
375 135 116 90 34
35 13 7 11 4
410 148 123 101 38
Males, by Age Group Females, by_Age Group
Total 0 1 2 3-5 Total 0 1
4 2 2 4 1 i
3 1 2 1
11 4 7 11 2 1
1 1 1
1 1
1 1 2 1 1
2 1
2 1 1
23 6 2 15 21 4 4
4 1 1 2 1 0 0
27 7 3 17 22 4 4

fotivities given up with aging:

nohne,

no

1. outdoor activities: participant recreation, sport

» other

« yes, not specified

indoor activities: participant recreation, sport
- spectator activities, events, movies
. indoor games, social games: cards, bingo, etec.
» organlzations, clubs, lodges, fraternal groups,
arts and crafts, music

church groups

w O W

11
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2-42 Activities given up with aging: {cont'd)

Total Totgl Meles, by Ame Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 205 198 92 27 37 15 13
1. 247 235 153 64, 49 23 17
2, 145 141 &6 22 23 13 8
3. 32 29 11 1 5 3 2
L. 10 6 3 1 2
5. 89 84 2 & 9 3 5
6. 39 36 7 1 4 1 1
Te
8, ital 63 26 10 8 3 5
9. 16 13 5 3 1 1
Total 854, 805 384 132 136 62 54
NA 30 26 7 4 1 1 1
GT 884, 831 391 136 137 63 55

Femaleg, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
0. 106 41 36 21 g
1. 82 32 25 22 3
2. 75 32 22 14 7
3. 18 5 7 4 2
4 3 2 1
5. 63 18 16 20 9
6. 29 8 8 7 6
7.
8. 37 17 & 8 4
9. 8 4 1 2 El
Total 421 159 123 99 40
NA 19 4 4 8 3
aT 440 163 127 107 43
Total Males, by dge Group _ Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total b 1 2 3=5

0. 7 5 1 A 2 1 1
1. 12 g 5 i 2 4 2 1 1
2. & 2 1 1 2 1 1
3. 3 2 1 1 1 1
4 4 4 1 3
5. 5 1 1 4 2 2
6. 3 3 3
7.
8. 8 4 1 3 4 4
9. 3 2 2 1 1
Total 49 13 12

=
=
w e
1%
"~~7\.»-'H-E
O =0
WO W
b
n o]
o A0 N
~or
NO
20
'_l

15 13
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75,

2-43 Why stopued taking part:

2=hdy

0.
1.
2,

still taking part

health reasons

e s 73

Yemales, By Ags Group

financial reasons
3. change or loss of interest
4. no one to take part with
5. too old
6. concentrating on fewer activitiss
7. other
Total Total Males, by Ase Group
Sample NI Total 0 1 2 3=5
C.
1. 235 AV 93 26 32 17 18
2, L0 40 19 7 7 3 2
3. 69 69 33 13 11 4 5
b 29 27 9 6 1 2
5. 221 212 120 4H23 37 20 21
6. 3 kil 15 8 4 2 1
7. 42, &1 25 8 12 2 3
Total 669 634 314 110 104 48 52
NA 202 192 88 28 33 15 12
GT 871 826 402 138 137 63 b4,
Females, by Age Grouo (NI)
Total 0 1l 2 35
0.
1. 121 37 35 36 13
2. 21 ) 10 5
3. 36 15 11 10
b 18 7 7 4
5. 92 29 25 2L 14
6, 16 7 7 2
7. 16 11 4 1
Total 320 112 99 gz 27
NA 104 Al 32 20 11
GT 424 153 131 102 38
Total Males, By Age Groun
I Total 1 2  3-5 Total 0 1
0 *
1. 21 11 5 6 10 2 1
2.
3.
fe 2 2 1
g- 9 ra 1 3 5 1
7. 3 2 1 1 1 1
Total 35 17 6 1 10 18 4 2
NA 10 6 1 1 A A 1 0
GT 45 23 7 2 14 22 5 2

Activities replscing those given up:

0.
L.
2,
3.
L.
5.
6.
T
8.
9.

no, nons

present hobbies (see #65)

present social activities (=zee #64)

visiting

church work, church groups
organizational, clubs, eto.

family, children, grandchildren

indoor recreation (home), spectator: T.V,, radio
indoor recreation (home), participant recreation

reading

2

2

o

35
5

Fwa



2-4t,  Activities replacing those given up: {cont'd)

-0174

Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 414 389 187 78 52 24 33
1. 37 35 9 2 1 & 2
2. 13 13 g 5 3
3. 3 2
4y 4 4 2 1 i
5. 7 7 2 2
6. 5 5 1 1
7. 22 20 9 3 4 2
8. 14 11 8 1 5 2
9. 18 16 10 2 5 2 1
Total 537 502 26 87 85 38 36
Na 1g0 190 85 29 33 14 9
GT 727 692 331 116 118 52 45
Females, by Ase Group (NI}
Total 0 1 2 3-5
0. 202 T 6L 49 19
1. 16 6 4 5 1
2. 5 1 3 1
3. 2 1 1
b 2 2 0
5, 5 2 2 1
é. A 2 2
7. 1L 4 2 4 i
8. 3 2 1
9. 6 3 1 1 1
Total 256 90 78 64, 2
NA 105 38 29 24 14
GT 361 128 1lo7 88 38
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
0. 25 1, 5 g 11 1 1 3 6
1. 2 1 1 1 1
2.
3. 1 1 1
s
5.
6.
7. 2 1 1 1 1
8. 3 1 1 2 1 1
9. 2 1 1 1 1
Total 35 18 6 1 11 17 3 1 3 10
Na 9 5 1 1 3 4 1 1 0 2
GT 4d 23 7 2 14 21 4 2 3 2
340k 0. arts and crafts
1. travel
2. indoor (non-home) spectator
3. indoor (non-home) partieipant
4. outdoor participant

outdoor spectator

other



L] L) L] 75

H3-46 {continued)

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 10 9 2 1 1
1. 6 6 3 2 1
2. 2 2 2 1 1
3. 2 1 1 1
bea 7 7 5 2 2 1
5. 2 2
6,
.
8.
9. 17 3 1 2
Total 43 A 16 b 8 3 i
NA 671 633 306 111 104 47 &d,
GT TL 874 322 115 112 50 45

__ Tomales, by Age Group (NI)
Total o 1 2 3~5

0. 7 1 4 2
1. 3 2 1
2.
3.
ba 2 1 1
5. 2 1 1
9. 11 2 A 4 1
Total 25 5 6 9 5
NA 327 120 98 77 32
GT 352 125 104 86 37

Total Males, by Age Groun Females, by Age Group

I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 1 1 1
1,
2.
3. 1 1 1
Total 2 2 1 1 0 0 0 0 0 0
NA 38 20 6 1 13 18 3 2 3 10
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

16, 2-45 Freguency of visits with friends:

0. no visiting, never visit, visiting not indicated
1. rarely, seldom see them

2, several times a year

3. once a month

4. often, frequentiy

5, several times a month

6. once a week

7. several times a week

8. daily

9. occasionally, once in awhile



. .76

76. 2-45 Frequency of visits with friends {cont'd)

Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 35
0. 40 34 10 2 1 8 2
1. 96 93 50 17 13 6 9
2. 13 12 6 2 3 1
3. 48 L6 25 12 8 3 2
b 55 53 3 12 11 3 5
5. 4. 40 17 10 3 2 2
6. 128 122 58 23 7 10 g
7. 129 125 65 2 28 9 7
8. k1l 29 12 4 5 3
g. 64 59 19 8 5 3 3
Total 645 613 293 109 98 L 42
NA 67 59 29 6 14 6 3
ar T2 672 322 115 112 50 45
Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5
0. 24 4 7 11 2
1. 43 12 17 10 4
2. 6 2 P 1 1
3. 21 6 7 5 3
AN 22 10 5 5 2
5. 23 10 7 6
6. 4, 26 27 17 4
7. 60 26 15 15 4
8. 17 4 6 2 5
9. 40 17 12 6 5
Total 320 117 95 78 3C
NA 30 g8 9 7 6
4T 350 125 104 85 36
Total Males, By Age Group Femaleg, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total o] 1 2 3-5
C. 6 5. 2 3 1 1
1. 3 2 1 1 1 1
2, 1 1 1
3. 2 1 1 1 1
4. 2 2 1 1
S 1 1 1
6. 6 2 2 4 4
T 4 1 1 3 1 1 1
8. 2 1 1 1 1
9. 5 4 1 3 1 1
Total 32 18 6 2 10 14 2 2 2 g
NA S 4 1 o] 3 4 1 0 L 2
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10



e T

76b 2-46 Frequepcy of visits with relatives
{same coding as #76a above (2-45))

Total Fotal Males, by Age Group

Sample NI Total o] 1 2 3=5
0. 84 80 40 13 15 10 2
1. 61 58 26 11 6 7 2
2. 22 20 9 4 1 1 3
3. 38 36 19 7 5 5 2
de 36 35 13 4 5 2 2
5. 23 21 7 3 3 1
6. 39 37 18 10 8
7. 30 30 11 2 6 1 2
8, T 7 1 1
9. 33 32 14 10 1 1 2
Total 373 356 158 64 50 27 17
NA 339 316 164, 51 62 23 28
GT T2 672 322 115 112 50 45

Females, by Age Group (NI
Total Q 1 2 3=5

Q. L0 13 15 9 3
1. 32 11 7 12 2
2. 11 4 3 4
3. 17 10 6 1
b 22 11 5 4 2
5. 14 6 6 2
6. 19 7 4 6 2
Ts 19 8 6 2 3
8. 6 2 2 2
9. 18 7 7 2 2
Total 198 79 59 41 19
KA 152 L6 45 A 17
GT 350 125 104 85 36

Total Males, by Ape Group Females, by Age Group

1 Total 4] 1 2 35 Total 0 1 2 3=5
0. 4 3 2 1 1 1
1. 3 2 2 1 1
2. 2 1 1 1 1
3. 2 1 1 1 1
b 1 1 1
5. 2 1 1 1 1
6, 2 2 1 1
Te
8.
9. 1 1 1
Total 17 9 3 1 5 8 2 1 2 3
N4 23 13 4 1 8 10 1 1 1 7
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10



era 78

76 2-47 Freguency of visits with children
Same coding as #76a above (2-/5)

Total Totgl Males, by Age Group

Sample NI Total o 1 2 3=5
0. 34 32 19 4 7 6 2
1, 43 39 18 7 4 4 3
2. 43 41 19 5 7 5 2
3. 22 22 13 6 5 2
deu 63 60 33 13 11 4 5
5, 27 26 12 5 2 3 2
6. 113 108 58 23 22 6 7
7. 84 80 32 10 11 5 6
8. 41 41 17 6 4 b 3
9. 32 29 11 b 4 1 2
Total 502 478 232 g3 77 40 3R
NA 210 194 20 3z 35 10 13
GT 712 672 322 115 112 50 45

Females, by Ase Group {NI)
Total 0 1 2 3-5

C. 13 5 3 4 1
1. 2 5 10 5 1
2. 22 g 4 8 2
3. g 6 1 2
dee 27 6 10 9 2
5. 14 8 2 3 1
6. 50 24 14 9 3
". LB 20 14 i 7
8. 24 8 5 8 3
9. 18 3 9 2 4
Total 246 93 72 57 2
NA 104 32 32 28 12
aT 350 125 104 85 36

Total Males, by Ase Group Females, by Age Group

I Total o 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 2 1 i 1 1
1. 4 4 1 1 2
2. P 1 1 1 1
3.
be 3 1 1 2 1 1
5. 1 1 1
6. 5 2 2 3 1 2
T 4 3 1 2 1 1
8,
9. 3 1 1 2 1 1
Total 24 13 4 i 8 11 2 0 3 6
NA 16 9 3 1 5 7 1 2 0 4
QT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10



76d  2-48

Freguency of wvisits with others

= o

@RI OV W

0

Total
GT

Total

GT

Total
Sample

62
8
1

16
2
9

13
4
2

iz

123
589
712

Total
I

12
28
40

Same coding as #76a above (2-45)

. Females by Age Group

79

Total Males, by dese Group
NI Total o] 1 2 3-5
55 31 10 14 7
g 3 3
i
9 4 1 3
2 1 1
8 2 1 1
12 4 1 2 1
4 1 1
2
10 5 2 3
111 51 18 22 8 3
561 271 97 90 42 &2
672 322 115 112 50 L5
Females, by Age Group
Total o} 1 2 3-5
24, 8 7 7 2
5 1 2 2
1 1
5 1 2 1 1
1 L
6 2 1 3
8 3 b 1
3 2 1
2 1 1
5 1 2 2
60 20 16 17 7
290 105 88 68 29
350 125 1o, 85 36
Males, by dge Group
Total o 1 2 3-5 Total 0
5 2 1 2 2
1
1
1
1 1 1 1
6 3 1 2 6 1
16 4 1 11 12 2
22 7 2 13 18 3

1

N

2

W

3-5
2

O ~1w



7. 2=49 Visiting pattern

0. no visits

1. they visit me

2. I visit them

3. visit back and forth
b

5.

phoning
other
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 16 11 6 ki 1 3 1
1. 142 116 55 15 16 10 14
2. 60 58 29 1z 9 5 3
3. 472 465 222 84 20 33 25
L. 6 & 4 1 2 1
Total 696 656 36 113 108 52 43
NA 25 24 12 4 6 0 2
GT 721 680 328 117 114 52 45
Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5
0. 5 1 4
1. 61 11 16 17 17
2, 29 8 8 13
3. 243 101p T3 52 17
da 2 2
Total 340 122 98 g6 34
NA 12 4 4 2 2
GT 352 126 102 88 36
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 5 5 2 3
1. 26 12 L 1l 7 14 2 1 2 9
2. 2 i 1 1 1
3. 7 5 1 4 2 1 1
Total 40 23 7 2 14 17 3 2 3 9
KA 1 0 o 0 0 1 0 0 0 1
GT 41 23 7 2 14 18 3 2 3 10

78, 2-50 Feeling gbout being with young people:

0. likes, approves of being with young people

1. depends on persons, circumstances: behaviour, quietness, etc.
2, dislikes, objects to being with young people

3. does not especially like or dislike: neutral; all right

5. sometimes; for short time, not for too long

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 519 496 218 78 4 31 35
1. b1 3l 21 ) 7 6 2
2. 54, 50 28 13 2 3 3
3. 56 53 33 el 15 6 3
S 35 3% 19 4 1o 4 1
Total 695 662 319 110 -115 50 44,



... 81
78. 2-50 Feeling about being with young peopie: (cont'd)

Females, by Age Group (NI

Total 0 1 2 3=5

0. 278 108 85 62 23
L. 10 3 4 3
2, 22 b 5 5 g
3. 20 3 6 10 1
5. 13 2 4 é 1
Total 343 120 104 g6 33

Total Males, by Ape Group Females, by Ase Group

I Total 0 1 2 3-5 Total o 1 2 3-5
0. 23 12 5 7 i1 3 2 1 5
L.
2. 4 2 1 1 2 2
3. 3 1 1 2 2
5. 3 3 1 1 1
Total 33 18 7 1 10 15 3 2 3 7
4. always have been with/around them: comfortable with them

6. response in terms of family; response related to family

7. reference to young beinz stimulating, interesting, fun

8. reference to interests, activities of young

9. reforence to being kept young, youthful by young, keep up with times;
feel young, etec.

Total Total Males, by _Ase Group
Sample Wi Total o 1 2 3-5
4o 41 39 i3 7 2 3 1
6. 46 L6 21 4 8 2 7
7. ¥4 92 42 23 9 6 &
8, 25 25 17 9 4 3 1
9. 70 66 32 12 10 6 &
Total 276 268 125 55 33 20 17
Females, by Age Group (iI)
Total o 1 2 3-5
b 26 14 8 2 2
6. 25 7 7 10 1
7. 50 23 15 6 6
8. g 4 2 1 1
9. 34 11 10 9 4
Total 143 59 42 28 L
Total Males, bv Age Group Yemales, by Age Group
I Total ) 1 2 3-5  Total 0 1 2 345
A 2 1 1 1 1
6.
7. 2 1 1 1 1
8.
9. I 2 2 2 1 1
Total 8 4 1 3 4 1 3



.. 82

2=51 0. reference to young rejecting old

1. reference to young being inconsiderate, thoughtless

2. young disturbing, noisy, rowdy

3. feel ill at ease, uncomfortable, not at home with young

4. don't know

5, prefer young people to old

6. prefer old people to young

7. reference to working with or helping young

8. like everybody; doesn't make any difference whether young or old;
can gel along with both types

9. other
Total Total Males, by Age Group
Sample HI Totel 0 i 2 3-5
Q. 26 26 11 3 5 3
1. 6 6 4 2 2
2. 41 348 20 g 7 4 1
3. 28 26 10 4 5 1
4. 3 1 1 1
5. 24 22 g 3 5
6. 23 20 12 1 6 3 2
7. 14 12 7 3 3 1
8. 20 19 10 2 2 5 1
9. g6 85 39 15 12 3 9
Total 271 255 122 42 47 18 15
Na 456 431 205 75 67 33 30
GT 727 686 327 117 114 51 45
Femaies, by Ase Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
0. 15 3 6 5 1
1. 2 2
2. 18 1 6 6 5
3. 16 3 5 5 3
bs
5. 14 7 6 1
6. 8 1 3 4
7. 5 2 3
8. g & 2 2 1
9. 40 16 9 19 2
Total 133 35 41 hdy 13
NA 226 92 64 45 25
GT 359 127 105 89 38
Total Males, by Are Group Females, by Ase Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0.
1.
2, 3 1 1 2 2
3. 2 1 1 1 1
4. 2 1 1 1 1
5. 2 1 1 1 1
6. 3 2 2 1 1
7. 2 2 1 1
g. 1 1 1
9. 1 1 1
Total 16 7 3 1 3 9 2 1 2 4
NA 25 16 5 1 1o 9 1 i 1 6
GT 41 23 8 2 13 18 3 2 3 10



o0 B3

79, #3-48% Being with old people:

0. like, approve of being with old people

1, depends on persons, circumstances (characteristics, behavior)
2, dislikes, objects to being with old people

3. does not especially like or dislike; neutral, all right

Totgl Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
C. 1z 300 151 61 71 35 2
1. 127 119 59 23 i9 7 10
2. 38 33 10 & 5 1
3. 70 65 37 18 11 4 4
Total 77 617 297 106 106 47 38

Females, by Aee Group
Total 0 i3 2 3=5

o, 209 77 62 47 23
1. 60 25 17 13 5
2. 23 6 11 6
3. 28 7 8 1 2
Total 320 115 98 77 30
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 12 6 2 1 3 6 2 1 1 2
1. g A 2 2 4 1 1 1 1
2. 5 2 1 1 3 1 1 1
3. 5 1 1 4 1l 3
Total 30 13 5 1 7 17 4 3 3 7

4. reference to feeling comfortable or getting along with old people
5. reference to working with or helping cld people

6. sympathetic to old

7. reference to ideas, stimulstion, etc. of o0ld; interesting

8, reference to interests, activities of o0ld; common interests

9. reference to common background, old times, experience, eic.
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5

o 16 15 8 4 2 1 1

5. 6 5 2 2

6, 2 9 1 1

7. 19 19 13 4 3 2 4

8. 110 107 45 16 16 9 4

9. 53 53 30 6 13 6 5

Total 213 208 99 33 34 18 14

Females, by Age Group (NI)
Total ¢] 1 2 3-5

4 7 1 3 3

5. 3 1 i 1

6. 8 4 4

7. 6 4 1 1

8. 62 29 16 12 5

9. 23 6 5 6 6

Total 109 45 30 20 14



#3-48% Being with old people (continued)

Total

#3-L9%

..o 84

Total Males, by Age Group Females, by Age Group

I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
1 1 1
1 1 1
3 2 2 1 1
5 3 2 1 2 1 1

0. reference to problems of adjustment with old people; hard to
get along with, etc,
1, old people too old fashioned; 1ive too much in past, ete.

2,
3.

L. don't know

A%

prefer young to old

6. prefer old people to young
7. better/nealthier to e with young people
8. irdifferent; like everybody, doesn't make any difference;

can get along with both types

Males, bv Age Group

3-3

3
6

3
2

5

9. other
Total Total
Sample NI Total G
o. 24 22 8 4
1. 4 4 3 1
2,
3. 1 1 1
Ao 3 2 1
5. 30 29 17 8
6. 38 37 17 4
Te
g, 37 35 14 3
2. 64, 62 31 14
Total 201 192 92 3
NA 521 489 236 24
GT 722 &8l 328 118
Femalesg,
Total 0
C. 14 2
1. 1
2.
3.
A 1
5. 12 6
6, 20 7
7.
8. 21 g
ER 31 12
Total 100 36
BA 253 89
G 353 125

1 2
1 3
2
1
1
4 2
7 6
6 z
5 [
26 i9 1
a7 33 3
113 52 4
by Age Group (NI)
1 2
7 4
1
1
3 3
5 6
8 2
g 9
33 25
73 61 3
106 86 3

3-5
1

N

o O O H o



80,

s 00 85

#3-49% (continued)

Total Males, by Age Group Females, by Ase Group

I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 2 1 1 1 1
1.
2.
3.
AN 1 1 1
5 1 1 1
b, 1 1 1
7.
8. 2 1 1 1 1
9. 2 2 1 1
Total 9 4 0 0 L 5 0 0 1 4
NA 32 18 7 2 9 14 3 2 2 7
GT 41 22 7 2 13 19 3 2 3 11

2-52 Feeling lonely:

0, no
L. yes
2, sometimes
3. wot now, but have felt lonely
4. not type of persen to feel lonely
5. not visit; bave companionship, etec.
6. too busy to be lonely
7.
g,
9. individual's own fault if lonely

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 328 31 18] 63 62 30 26
1. 89 i 33 13 8 9 3
2. 30 84 34 12 14 3 5
3. 7 & 1 1
be 12 9 I3 2 1 1
5. 46 Aé 21 7 8 2 A
6. 46 4 19 7 6 3 3
7.
8.
9. 1 1
Tstal 619 575 293 105 99 47 42
NA 115 112 36 13 15 b 4
GT T34 687 329 118 114 51 46

Ferwales, by ige Group (NI)
Total 0 1 2 3-5

0. 130 46 4z, 33 9
1. 4 11 16 11 6
2. 50 15 17 13 5
3. 5 3 1 1
b 5 3 2
5. 23 15 1 3 L
&, b 14 6 4
7.
g,
2. 1 1
Total 282 104 86 68 24
MA 76 25 21 18 12
GT 358 129 107 86 36



80, 2-52 Feeling lonely {cont'd)

2. 2-53

Total Males, by Aze Group

I Total G 1 2 3-5 Total 0
a. 17 9 3 2 & g i
1. 12 7 1 6 5 1
2. 5 3 2 1 3 1
3. 1 1 1
b 3 1 1 2 1
5. 2 1 1 1
6. 3 1 1 2
7.
8,
9.
Total bt 23 8 3 12 21, 4
HA 3 1 0 0 1 2 0
GT 47 R4 g 3 i3 23 4
0. loneliness dus to btersavemant, loss of spouse, friends, ete,
L. loneliness from change of activities, feeling of being left out, ete.
2. loneliness due to separation from spouse; family, etec.
3. lonely because not encugh to do
4, lonely only when I cannot get out, or zet around
5. lonely becausz of new surroundings, moving
6. is alone
7. rejection implied, feeling lsft out
8. don't know wh
2. other

Total Total o Males, by Aze Groun

Sample BT Total. C i 2 35
0. AT 46 14 2 7 2 3
1. i6 14 v 3 1
2. L2 37 15 6 7 2
3. 9 8 6 5 1
4. 18 13 3 1 4 1
5. 1 13 3 2 L
6. 58 58 22 8 B 3 2
7. 6 &
8. 5 5 3 1 1 1
9. 27 25 i0 3 3 2 2
Total 242 228 g3 31 32 13 7
NA 505 ALY 250 90 8. 37 39
GT 47 704 333 12 16 50 46

Fepales, by Ace Group
Total 0 1 2 3-5

0. 32 g 9 8 7
1. 10 4 4 2
2. 22 7 8 5 2
3 . 2 l l
L 12 4 2 4 2
54 10 3 3 3 1
6. 36 12 10 11 3
g 3 2 1 1
g, 2 1 I
3. 15 5 3 5 2
Total 145 46 &0 32 20
A 226 85 &2 52 20
GT 371 13 109 91 40

Pemales, by Age Group

LA A | 86

1

N Oon

2

2

e

O~ wn

3-5

Hiown

10

11
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80. 2-53 (continued)

Total Males, by Age Groun Fomales, by Age Group

I Total. 0 1 2 3.5 Total 0 1 2 3=5
0. 1 i 1
1, 2 1 1 1 1
2. 5 3 1 2 2 1 1
3. 1 1 1
L
5. 1 1 1
6.
7. 2 1 1 1 1
8.
9. 2 1 1 1 i
Total 14 9 1 o] 8 5 1 1 0 3
NA 29 16 6 2 8 13 2 1 3 7
GT 43 25 7 2 16 8 3 2 3 10

81, 2-54 Companionship with members of opposite sex

0. no
1. don't know
2. like being with both types; with people in general

3. yes

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3=5
0. 235 214 51, 10 25 g 7
1. 3 3 2 1 1
2, 27 23 12 5 3 2 2
3. 17 13 8 2 2 2 2
Total 282 253 73 18 30 13 1z

Females, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3~5

0, 163 50 46 F¥A R3
1. 3 1
2, i1 3 5 3
3. 5 2 1 2
Total 180 55 53 49 23

Total Males, by Age Group Femalesg, by Age Group

I Total o 1 2 35 Total ¢} 1 2 3-5
a. 21 9 2 7 12 1 2 1 &
1.
2, 4 3 1 2 1 1
3. 4 2 1 1 2 1 1
Total 29 14 Is 1C 15 3 2 2 8

Lo for friendship, companionship, but not marriage

5. healthier, more natural, desirable, to have friends of
oppnsite sex

6. interest expressed in marriage

7. deperds on person: reference to personal attributes,
characteristics

8. reference to opposite sex being more interesting

9. don't know any
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81. 2-54 GCompanionship with members of opposite sex {continued)

Total Total Males, hy Age Group

Sample NI Total O 1 2 35
be 77 67 30 10 7 7 6
5. 2 2 1 1
6. 6 6 5 1 2 2
7. 7 7 4 i 2 i
2. 6 3 1 1
9. 2 2
Total 100 87 1 12 10 12 7

Females, by Age Group (NI
Total 0 1 2 3=5

be 37 12 16 8 1
5. 1 1
6. 1 1
7 3 3
g, 2 1 1
9. 2 1 1
Total 46 1z pal 10 3

Total Males, by Age Group Femgleg, bv Age Group

I Total 0 1 2 35 Total 0 i 2 3-5
b 10 6 2 4 & 2 2
5.
6.
7.
8. 3 2 1 1 1 1
Total 13 8 3 5 5 2 3

2-55 0. happy being independent, on own
1. can get along without love, marriage; no interest in marriage

2. too old
3. enough to do caring for self
4. have all companionship needed; don't need anymore
€5> . feeling of rejection: age, health disability factors
7.
8.
2. other
Total Total __Males, by Age Group
Sample NI Total ¢ 1 2 3=5
0. 11 11 2 2
1. 4 3 1 1
2. 17 16 6 2 1 1 2
3. 1 1 1 1
b 14 13 2 1 1
5. 4 3 2 1 1
6.
7. 1 1
8. 2 2 1 1
9. 10 9 3 1 2
Total 64 59 18 4 6 3 5
NA 650 614 305 111 197 47 40

GT 7L, 673 323 115 113 50 45



82.

2-55 (continued)

2-56

Total

0.
1.
2.
3.
La
5.
6.
7.
8.
9.

Total
NA
GT

Total
I

1

5
36
41

Ferales, by Age Group (NI)

Total

9
2
16
11
1
1
1
6

Al

309
350

Males, by Age Group

Total

1
21
22

1

G320

0 1
1 5
1
1 3
2 2
1
1
1
2 2
9 13
116 9l
125 104
2 3-5
1
0 1
2 1z
2 13

Interest in elasses for older people

0. no

1, don't know

2. yes

3, depends on health, ability

1.
2.
3.

Total

Total
Sample

473
17
53
15

555

Total
NL

445
16

50
12

523

<. . 89

2 3-5
3
1
3 3
2 5
1 1
10 9
75 27
85 36
Femsleg, by Age Grouo
Total 0 1 2 3-5
1 1
1 1
1 1
1 1
4 0 0 3 1
15 3 2 1 9
19 3 2 4 10

Males, by Age Group

Total
19

Total 0 1 2 3-5
217 &7 34 35
10 6 1 1l 2
1 12 12 b 3
2 1 1
254 94 g0 39 4l
Pemales, by Age Group
Total 0 1 2 3=5
234 &5 75 66 28
6 3 2 1
19 9 4 2 4
10 b 4 1 1
260 78 86 71 34
Maleg, by Aze Grouns Femaleg, by Aze Groups
1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
6 2 11 2 1 1 2 5
1 1
3 1 2
6 2 11 13 1 2 3 7

19



8z,

2-56 Interest in classes for older people (cont'd).

2-57

« .. 90

4. aris
5. nmusie
6. crafts
7. languages
8. gardening
9., other types of higher education courses
Total Total Males, by Age Group
Sample NL Total O 1 2 3-5
bew 14 13 5 2 1 2
5. 5 5 2 1 1
6. 54 52 16 8 5 2 1
T 10 10 1 1
8. 9 9 é 2 2 1 1
9. 42 40 22 6 11 3 2
Total 134 129 52 19 20 7 6
Females, by Age Group (NI)
Total o] 1 2 3-5
As 8 5 2 1
5. 3 1 2
6, 36 pal 9 6
7. 9 6 2 1
8. 3 3
9. 1.8 12 & 2
Total Vit JA: 19 10
Total Maies, by Ase Group Females, by Aze Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
ba 1 1 1
5.
6. 2 2 2
7.
8.
9. 2 1 1 1 1
Total 5 1 1 4 1 3
0, discussion groups
1. recrestion e¢lasses: teachipg and practice of skills
2, public lectures
3. cooking and baking
4. Bible study
5.
6.
7.
8. financial limitations: could not afford
9. other
Total Total Males, by Ape Group
Sample NI Total o] 1 2 3-5
o. 10 10 7 2 4 1
1. 9 g 6 4 2
2. 10 9 ) 4 2
3. 6 6 1 1
b 7 6 2 1 1
8. 3 3 1 1
9. 27 26 0 4 4 2
10. 1 1 1 1
Total 73 70 34 10 18 5 1
NA 64,1 604 289 106 9L 45 44,
GT 714 674, 323 e 112 50 45
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2-57 (Continued)

Femgles, by Age Group {¥I)

Total 0 1 2 3-5

0. 3 2 1
1. 3 2 1
2. 3 2 1
3. 5 4 1
e 4 2 2
8. 2 1 1
9. 16 7 5 3 1
Total 36 20 8 7 1
NA 315 106 96 78 35
GT 351 126 104 85 36

Total Males, by Age Group __ Females, by Age Group

I Total C 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0.
1.
2. 1 1 1
3.
b 1 1 1
8.
9. 1 1 1
Total 3 o] 0 0 0 3 1 0 0 2
NA 37 22 7 2 13 15 2 2 3 8
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

Activities person would like Lo engage in:

#3-50& From column 29, card 2

Total Total Males, by idge Group

Sample NI Total C 1 2 3-5
0. 6 5 1 1
1, 28 28 24 8 ) 5 5
2. i1 11 11 6 4 1
3. 16 13
4. 7 7 2 2
5 3 3
6. 16 16 7 3 2 2
T 2 2 2 1 1
2, 9 7 1 1
9. L5 43 2L 9 7 5
Total 143 135 69 30 21 13 5
NA 587 554, 263 90 95 38 40
GT 730 &89 332 120 116 51 L5

Females, by Age Group
Total v 1 2 3=5

0. 4 1 2 1
1. 4 4
2.
3. 12 6 3 3 1
b 5 3 2
5, 3 1 2
6. 9 2 5 1 1
7.
8. & 1 4 1
2 22 13 A 4 1
Total 66 29 16 16 5
NA 291, 99 90 70 32
GT 357 128 106 86 37



¥3-501

&3-51%

voeoa 92

Femzles, by Age Group

{Continued)

Total Males, by Age Grounp

I Total 8] 1 2 3-5 Total
0. i 1 1
1.
2,
3. 3 3
b
5.
6.
7.
8. 2 1 1 1
Q. 2 2
Total 2 2 1 ¢ 1 &
NA 33 20 é 2 iz 13
GT A1 22 7 2 13 19
From ecolumn 30, Card 2 (Cat.S 0=6)
7. classes, study
8. visiting
3. present activities, what always done

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 30 29 11 I 3 1 3
1, €9 64 3, 11 15 5 3
2. 10 9 6 4 2
3. 52 49 30 9 13 3 7
L. il 11 10 4 2 1 3
g . 38 96 25 b 12 A 3
7. 30 29 15 3 5 1 6
8. L6 42 18 7 3 5 3
2. 95 92 41 17 13 6 5
Total 441 421 19C &5 66 26 33
WA 336 310 159 57 55 27 20
GT T 731 349 122 121 53 53

Females, by Age Group (NI)
Total ¢} 1 2 3=5

. 18 5 10 3
1. 30 16 5 7 2
2. 3 2 1
3. 19 9 4 2 4
b 1 1
5. 71 23 22 14 12
6.
T. 14 5 2 6 1
g. 24 8 ¥ 6 3
9. 51 16 20 13 2
Total 231 85 71 51 24
NA 151 52 39 42 13
aT 382 137 110 93 42

0

WL O

1

N oo

2

w oo

3-5
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83, #3-52k

(Continued)
Total
1
0. i
1. 5
2. 1
3. 3
be
5, 2
6.
7. 1
8. 4
3
Total 20
N 26
GT 46
0.
1.
2.

5.

6

7

g. don't know

9. other
Total
Sample

1.

3. 1

bes

5. 2

6. 11

7. 102

2. 57

2. 63

Total 236

NA L7

GT T3

C.

5,

b,

7.

8.

2.

Total

NA

GT

LI ‘93

. light work, part-time work, work in general
. none, unable to, deesn't want to, did too many in early

Total Males, by Age Group
A Total 0 1 2 3-5
1 1 1
2 1 1
11 7 1 5 1
95 40 10 13 7 10
51 27 11 8 6 2
58 31 10 14 3 4
218 107 33 41 17 16
455 215 82 71 33 29
673 322 115 112 50 A5
Females. by Age Group

Total 0 1 2 3-5

1 1

A 1 3
55 13 16 16 10
24 13 4 6 1
27 10 4 11 2
111 37 28 33 i3
240 88 76 53 23
351 125 104 86 36

life

Males, by Age Group Females, by Age Group
Total 0 1 2 3~5 Total 0 1 2 3~5
1 1
1 1 4 1 2 1
1 1 0
3 1 2
2 1 1
1 1
2 2 2 1 1
1 1 2 2
8 3 1 4 12 2 0 5 5
16 5 1 10 10 1 2 1 6
24 8 2 14 22 3 2 6 11
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#3.52r  (continued)

Total Males, by Age Group Females, by Age Group

I Total Q0 1 2 3-5 Total ] 1 2 3-5
7. 7 5 1 & 2 2
8. 6 b 2 2 2 1 i
9. 5 1 1 4 2 2
Total 18 10 3 0 T 8 1 2 2 3
NA 22 12 4 2 6 10 2 4] 1 7
GT A0 22 7 2 13 18 3 2 3 10

2-58 What should community provide in recreation sctivities area:

0. no ideas or suggestions

1. don't know

2. pard to say: all people like different things; depends on individual
3. let people take care of themselves; should take care of themselves
4. prefer planning own free time; do plan own free time

5. too old for such things
6. none nesded; no desire; not interested; enough available now
7.
8. reereation center
9, other

Total Total Males, by Age Group

Sampls NI Total 0 1 2 3-5
0. 58 53 27 g 13 5 1
1. 100 104 45 14 10 13 8
2. 56 53 26 7 10 1 8
3. 16 16 7 2 2 3
b 10 10 5 1 4
5. 1 1 L
6. 51 47 i5 5 5 3 2
7
8. 31 31 19 9 9 1
Qe 58 55 23 g il 3 1
Total 390 370 168 53 61 26 28
NA 344 324 161 65 54 2 20
GT T34 694 329 118 115 48 48

Females, by Age Group (NI}
Total 0 1 2 3-5

Q. 26 9 7 9 1
1. 59 4, 25 12 8
2. 27 9 9 6 3
3. 9 2 3 3 1
be 5 1 2 2
5.
6. 32 9 10 13
7.
8. 12 9 1 2
9. 32 15 T g 1
Total 202 67 63 56 16
A 163 63 46 33 21
GT 365 130 109 &9 37
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84. 2-58 ({(continued)

Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total Q 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
0. 5 3 11 1 2 1 1
1, > 3 0 3 2 2
2. 3 2 2 1 1
3,
AR
5,
6, A 3 1 2 1 1
7.
8.
9. 3 3 1 2
Total 20 11 2 1 3 9 2 2 0 5
NA 20 11 5 1 5 9 1 0 3 5
GTr 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

2-59 0, social clubs for old people
1. outdoor recreational facilities: specifically for games,
checkers, curling, lawn bowling, etc.
. parks, gardens, places to visit outside
indoor recreational facilities: specifically for games, checkers,
bowling, indoor sports, ete.

[ELRN b

L. indoor reereation: individualistie: libraries, reading rooms
5, meeting or sociaslizing places for older people; social halls
6. music concerts, shows, etc.
7. hobby or handieraft facilities
8. discussion groups, classes, lecture series, study groups
9. old-time dancing

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 114 111 41 10 16 9 6
1. 44 43 33 15 13 4 1
2. 27 37 13 4 5 1 3
3. 90 86 43 AR 11 6 5
b 34 31 12 6 10 3
5. 73 &9 38 15 18 2 3
6. 6k 59 20 8 5 5 2
7. 25 25 13 g 3 1 1
8, 18 16 9 2 2 2 3
9. 2 2 1 1
Total 491 469 230 a0 83 3c 27
NA 357 332 158 49 54, 29 26
aT 848 801 388 139 137 59 53

Females, by Ape Group (NI
Total 0 1 2 3-5

0. 70 A 19 17 3
1. 10 3 5 2
2. 14 3 5 4 2
3. 43 21 11 5 6
I 12 8 2 1 1
5. 31 10 T 8 6
6. 39 13 15 8 3
7. 12 7 2 1 2
8. 7 2 2 1 2
9. 1 1
Total 239 98 69 47 25
NA 174 55 54 46 19

GT 413 153 123 93 &t



2-59

2-60

(contlnued)

Total

NA
GT

Total
I

o B P = aa

22
25
&7

Males, by Age Group

Total O

2

Wil -

12

14
26

1
1

o

~Ow O

AN

3-5
1

O e

5
10
15

... 96

Female b A e Grou

Total

G, transportation, pleasure drives, sight-seeing
1. spectator sports

2, participation in musiec, acting

MR- Jov-wppHE o
P T

HES
ot
B

gvww oo

Total

GT

Total
Sample

16
9
14

&7
713

Total

37
40

1
1

N HHwW

-t

10
il

o

RN

NMOO

=+

[

=~ 0

3-5

e

B

Total Males, by Age Group
NI Total 0 1 2 3-5
16 9 2 b 3
8 8 4 3 1
14 3 1 2
1 1 1
9 21 8 9 4 0
634 302 107 104 46 45
673 323 115 113 50 45
w@m&
Total 2 3-5
7 4 1 1 1
11 6 2 1 2
18 10 3 2 3
332 115 101 83 33
50 125 104 a5 36
Males, by Age Group Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
1 1
1 1 1 1
1 1 0 0 2 1 0 0 1
21 6 2 13 16 2 2 3 9
22 7 2 13 18 3 2 3 10



85, 2~61 Freguency of church gttendance:

0. never attend

1., major religious days only
2, few times a year

3. 1 or 2 times a month

Le 3 or 4 times a month

5. every Sunday

6. whenever possible
¥. receive visits from minister
8. listen to broadcasts of church services

9. other
Total
Sample
0. 154
1, 25
2. 108
3- 60
b 31
5. 212
6, 93
7. 38
8. 2%,
9. 16
Total 761
NA il
GT T2
0.
1.
2.
3.
4.
5.
6.
T
8,
9.
Total
NA
GT
Total
0. 13
1. 1
2. 6
3. 1
4w
5. 7
6. 5
7. 9
8, 1
2. 2
Total 45
NA 1
GT 46

. 97

Total Males, by Age Group
NI Total 0 1 2 3=5
141 86 34 24, 13 15
24 12 6 2 3 1
102 56 19 21 8 g
59 30 14 iz 2 2
31 12 2 6 3 1
205 82 22 32 17 11
88 29 9 14 2 4
29 1l 3 & 2 2
23 10 2 3 3 2
14 8 5 3
716 336 116 121 53 46
10 7 4 1 0 2
726 343 120 122 53 48
Females, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
55 16 14 12 13
12 A b 3 1
46 15 12 13 6
29 14 9 5 1
19 2 5 2 3
123 49 36 kAl 7
59 16 19 19 5
18 2 8 3 5
13 6 4 3
6 2 2 2
380 133 113 93 41
3 2 0 1 0
383 135 113 94 41
Males, by Age Group Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3=5
9 3 1 5 A 1 1 2
1 1
5 1 1 3 1 1
1 1
1 1 6 1 1 4
2 1 1 3 3
5 2 3 4 2 1 1
1 1
2 2
25 9 2 14 20 4 3 3 10
o] 0 0 0 1 0 o] 0 1
25 9 2 14 21 4 3 3 11
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86, 2-62 Reason for not attending more often:

0. no reason

1, not interested

2. reasons of health

3. lack of transportation

4. feel out of place: doesn't feel a parb; rejection feeling;
church doesn't make him feel at home

5, too 0ld; not able to participate, serve, or do something
worthwhile

6. no one to go with

7. inconvenient

8. doesn't help; fills no need

9, religious differences in famlly; split religions

10, other
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total O 1 2 3-5
0. a0 80 A 14 22 ) 2
1. 52 46 37 17 14 4 2
2. 151 133 51 14 17 10 10
3. 65 &0 19 2 8 5 4
b 7 7 2 1 1
5, 28 28 16 2 2 2 10
€. 9 7 3 1 1 1
7. 36 30 15 9 3 3
8. 11 10 9 5 1 3
2. 10 10 5 2 2 1
10. A6 46 33 20 b 3 3
Total 495 457 234 86 75 35 38
NA 271 263 111 37 I74 19 11
QT 766 720 345 123 119 54 49
Females, by Age Group (NI}
Total 0 1 2 3=5
Q. 36 17 11 7 1
1, 9 2 A 2 1
2, g2 23 22 21 16
3. £l 14 9 14 4
bia 5 2 2 1
5. 12 1 4 7
6. A 1 2 1
T 15 A 7 4
g, 1 1
9. 5 ] 1 2
10. 13 3 4 3
Total 223 72 63 59 29
NA 152 62 A5 34 11
GT 375 134 108 93 40
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3~5
0.
1 6 I3 2 1 1 2 2
2. 18 10 4 6 8 3 1 4
3. 5 2 2 3 1 2
b
5.
6. 2 2 1 1
T 6 4 1 3 2 1 1
8. 1 1 1
Total 38 23 7 3 13 15 5 1 2 7
NA 8 3 1 0 2 5 0 1 1 3
GT 46 26 8 3 15 20 5 2 3 10



a7.

a8,

.« .99

2-63 Relation to church:

2-64

0. not a member and not affiliated
1, affiliated, but not a member
2. member
3. belongs to church social groups only
4. other
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
Q. 177 168 107 42 3, 18 13
1. a7 79 35 8 19 6 2
2. 410 398 166 58 54 24 30
3. 5 5 3 2 1
bes 5 4 1 1
Total 692 654, 312 110 109 48 45
WA 21 19 10 5 3 2 0
T T3 673 322 115 112 50 45
Females, by Age Groun (¥1)
Total 0 1 2 3-5
0. 61 25 17 16 3
1. Fys 17 12 11 4
2. 232 i 7255 28
3. 2 1 i
bs 3 1 1 1
Total 342 121 102 84 35
KA 9 5 2 1 1
GT 351 126 104 85 36
Total Males, by Age Groug Femaleg, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 9 8 2 z A 1 1
1. 8 A 3 1 4 4
2. 20 g 1 7 12 2 2 3 5
3. )
4 . 1 1 l
Total 38 2 7 2 12 17 3 2 3 g
NA 2 1 0 G 1 1 0 0 0 1
GT 40 22 T 2 13 18 3 2 3 10

Church attended:

0.
1.
2.

none, don't go

United Church

Roman Catholic

Anglican

Presbyterian

Lutheran

Baptist

Ukrsinian or Russian: Greek Orthodox
Ukrainian or Russian: Greek Catholic
Fundamentalist or Pentecostal: Gospel churches, Naszarenes
Jehovah's Witnesses, 7th Day Adventists, ete.
Qther: ineluding L.D.S,

. Jewish



88, 2-64 Church attended: (continued)

Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0] i 2 3=5
0, 88 87 59 25 18 9 7
1. 192 186 68 25 27 6 10
2. 100 a 42 H 16 9 7
3. 93 85 42 17 13 8 4
da 49 46 24 9 6 2 7
5, 28 28 13 5 2 3 3
6. 39 37 i3 3 4 2 4
7. 3l A 14 9 4 1
8. 20 20 13 1 9 3
9. 19 18 g 3 3 3
10. 32 31 15 2 6 4 3
1. 2 2 1 1
Tobal 693 662 313 110 108 50 45
NA R5 16 11 5 4 2 0
GT 718 678 324 115 112 52 45

Females, by Age Group (NI
Total 0 1 2 3-5

0. 28 11 10 4 3

1. 1ig8 L2 3L 32 13

2. 49 14 14 15 6

3. 43 16 15 9 3

4. 22 5 6 8 3

5. 15 g 7

6. 24 11 6 2

7. 17 g 2 5 2

8. 7 1 5 1

Q. 9 2 3 3 1
10, 16 5 & 3 2
1l. 1 1

Total 349 124 105 84 36

NA 5 3 C 2 Q

GT 354 127 105 86 36

Total Maleg, by Age Group Females, by Age Group
1 Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3=5

0, 1 1 1

1, 6 3 3 3 1 2
2 g 5 2 3 4 1 1 2
3. 8 4 2 2 A 1 1 2
4 3 1 1 2 1 1
5.

6. 2 2 1 1

7.

3.

9. 1 1 1
1o, 1 ' 1 1

Total 31 16 4 1 11 15 2 2 3 8
HA 9 6 3 1 2 3 1 0 0 2
GT L0 22 7 2 13 18 3 2 3 10



89, 2-65 Type of transportetion most frequentlv used:

0. never do anything needing transportation
1. own car and use it (or spouse owns car)

2. borrow a car

3, relative's car, driven by relative
4. friend's car, driven by friend

5. buses
6. baxis
7. bicycle
8. walk
9, other
Total
Sample
Q. 34
1. 120
2. 4
3. 107
b 24
5. 339
6. 18
7. 1
8. 50
9. 154
Total 851
A 13
GT 864
C.
1.
2.
3.
bea
5
6.
Te
8.
9.
Total
KA
GT
Total
I
O. 15
1.
2. 2
3. 8
1!—- 2
5. 9
6. 1
7.
8. 1
9. 4
Total L2
NA 1
GT 43

.« 101

Total Males, by Age Group
NI Total 0 1 2 3-5
19 L, 2 p
120 75 39 25 6 5
2 1 1
99 33 12 7 4 10
22 7 2 3 2
330 165 55 60 n 19
17 g 2 3 2 1
1 1 1
49 25 4 11 A 6
150 80 37 28 8 7
809 399 451 139 57 52
12 3 1 1 1 0
821 402 152 140 58 52
Femgles, by Ame Group
Total 0 1 2 3-5
15 2 3 4 6
L5 23 11 9 2
1 1
66 17 22 15 12
15 L 3 6 2
165 68 52 39 6
9 1 4 2 2
24 7 7 6 L
70 29 16 18 7
410 151 119 99 4l
9 2 1 b 2
419 153 120 103 43
Mgles, by Age Groun Fempales, by Age Group
Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
S 3 6 6 1 1 A
2 0 2
A 1 3 4 1 3
1 1 1 L
T 1 2 A 2 1 1
1 1
1 1
3 3 1 1
25 7 2 16 17 3 2 3 9
0 0 0 0 1 0 0 0 1
25 7 2 16 18 3 2 3 10
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2-66 Type of transportation next most freguently used
Same coding as 2-65 ahove

Total Total Males., by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 1 1 1 1
1. 13 13 8 3 4 1
2, 17 17 9 A 3 1 1
3. 77 5 31 8 10 10 3
AN 36 33 14 7 4 2 1
5, 159 156 79 28 30 10 11
6. 54 53 19 5 7 2 5
7. 1 1 1 1
8. asg 85 53 22 20 9 2
9. 6 5 2 1 1
Total 452 439 217 78 79 36 2,
NA 270 243 108 40 33 14 21
GT 722 682 325 118 112 50 45

Females, bv Age Grou NI
Total 0 1l 2 3=5

0.
1. 5 2 3
2. 2 3 1 2 2
3. A4y 13 16 13 2
4. 19 5 5 5 4
5. 77 35 20 15 7
6. 34 13 6 13 2
7.
8. 32 16 7 7 2
9. 3 1 2
Total 222 a8 58 55 21
NA 135 41 46 32 16
G1 357 1290 104 77 37

Total Males, by Age Group Femaies, by Age Group

I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0.
1.
2.
3. 2 2 1 1
b 3 1 1 2 2
5. 3 2 1 1 1 1
6. 1 1 1
7.
8. 3 3 1 2
9. 1 1 1
Total 13 7 2 1 4 ) 0 I 1 4
NA 27 15 5 1 9 12 3 102 6
GT &40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

90, 2-67 How freguently such transportation is used: (first choice)

0. never use it

1. several times a year
2. once a month

3, 2 or 3 times a month
4. once a week

5. 2 or 3 times a week

6. daily

7. other



90.

2-67 How frequently such transportation is used:

2-68

(continued)

Total
Sample
0. 28
1. 42
2. L1
3. 62
L, 105
5. 236
6. 151
7. 16
Total 681
WA 32
GT 73
0.
1.
2.
3.
4
5.
6.
7.
Total
NA
GT
Total
I
0. 14
1. 8
2. 3
3. 3
4. 3
5. 4
6.
T 1
Total 36
NA 4
GT 40

. . 103

Frequency of use of second choice above

Same coding as 2-67

Total

Sample
0. 5
1. 53
2, 45
3. 72
b 59
5. 12
6, 41
7. 16
Total 353
NA 359
GT 712

Total Males. by Age Group
NI Total 0 1 2 3-5
14 3 1 1 1
34 14 6 2 3 3
38 14 1 A 7 2
59 25 A 13 5 3
102 35 9 i2 5 9
232 99 29 36 16 18
151 116 62 39 11 4
15 7 2 4 1
645 313 11, 110 48 A1
28 9 1 2 2 L
673 322 115 112 50 45
Females, by Ags Groun (NI)
Total 0 1 2 3=5
11 1 1 3 6
20 2 g 4 6
24 6 11 6 1
34 10 10 9 5
&7 23 18 19 7
133 59 38 29 7
35 18 12 5
g A 3 1
332 119 102 78 33
19 6 3 7 3
351 126 105 &5 36
Males, by Age Group Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 35
7 3 L 7 1 1 1 A
I 2 1 1 4 1 1 2
2 1 1 1 1
2 1 1 1 1
2 2 1 1
2 1 1 2 1 1
1 1
19 7 2 10 17 3 2 3 9
3 0 0 3 1 0 0] o] 1
‘22 7 2 13 13 3 2 3 10
Total Males, by Age Group
NI Total 0 1 2 3=5
5 1 1
52 21 6 4 6 5
i, 12 1 7 1 3
69 31 10 13 4 4
57 27 5 13 4 5
72 35 12 12 8 3
39 33 17 12 4
15 7 1 3 1 2
343 167 52 64 29 22
329 155 63 48 21 23
72 322 115 112 50 45



91,

2-68 Frequency of use of second choice above (continued)

« v oo 204

Females, by Age Group (W1)
Total 0 1 2 3-5

[+ I 1 3
1. 31 iz 5 7 7
2. 22 12 7 3
3. 38 10 11 12 5
4. 30 15 9 6
5. 37 20 9 7 1
6. 6 3 2 1
7. 8 3 3 2
Total 176 72 47 38 19
NA 174 53 57 LT 17
GT 350 125 104 85 36

Total Males, by Age Group Females, by Age Group

I Total 1 2 35 Total 0 1 2 3-5
0.
1. 1 1 1
2. 1 1 1
3. 3 2 2 1 1
b 2 1 1 1 1
S5e
6. 2 2 1 1
7. 1 1 1
Total 10 5 1 1 3 5 0] 1 1 3
NA 30 17 6 1 10 i3 3 1 2 7
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

2-69 Whether activities are limited by lack of transportation:

0. never
1, seldom

2. sometimes
3. frequently

4. alvays
5. don't have such activities
6. other

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3=5
0. 437 416 220 il 75 30 38
1. 72 69 29 12 g g 1
2, 95 90 36 13 14 5 4
3. 43 41 15 & 6 3 2
FAR 20 20 7 3 2 2
5. 18 15 5 2 3
6. 4 4 4 2 1 i
Total 689 655 316 111 108 52 A5
NA 29 23 8 4 4 0 0
GT 718 674 324 115 112 h2 45

__ _Females, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3-5

0. 194 67 57 49 21
1, 40 18 13 7 2
2. 54, 20 15 16 3
3. 26 12 8 3 3
by 13 3 5 3 2
5 10 1 3 2 4
Total 337 121 101 80 35
NA 15 5 3 5 2
GT 352 126 104 85 37
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91, 2-69 Whether activities are limited by lsck of transportation (continued)

92,

2-70

Total Males, by Age Group Femzles, by Age Group
I Totgl 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3~5
0, 21 11 2 1 8 10 1 3 6
1. 3 2 2 1 1
2, 5 3 2 1 2 2
3. 2 1 1 1 1
4
5. 3 2 1 1 1 1
Total 34 19 6 2 11 15 1 2 3 9
NA é 3 1 0 2 3 2 0 0 1
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

Tdeas relative to solving transportation problems of aged:

0.

no, none given

1, don't know
2. free transportation: buses, public conveyances, tasix, etc.
3. transportation to be provided by organizations, public or private,
b.V.A., ete.,
4. transportation to be provided by voluntary peols: transportation bureau
5. better scheduling; less crouding, hours, routes improved
6. reduction of transportation rates
7. friends and neighbors to supply needs
8, transportation for special occasions: concerts, sporting events, church
9. other (mostly extraneous comments)
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 300 285 136 47 46 22 21
1. 50 6 18 7 2 5 b
2. 91 g2 43 18 15 6 4
3. 34 33 20 11 4 5
4y L9 46 22 5 11 3 3
5. 35 35 2L 10 4 5 2
6. 34 33 15 3 9 3
7. 7 L7 9 3 5 1
g, 16 16 8 6 1 1
9. 123 115 56 17 24 9 6
Total L9 708 348 127 121 51 49
KA 19 15 6 1 2 2 1
GT 768 723 354 128 123 53 50
Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5
0. L9 47 49 29 24
1, 28 15 8 5
2, 9 17 11 7 4
3. 13 5 5 3
4. 24 11 6 6 1
5 14 5 2 6 1
6. 18 g 2 6 2
7. 8 4 2 1 1
8. 8 2 3 2 3
9. 59 15 21 20 3
Total 360 129 109 85 37
Na 9 2 1 5 1
GT 369 131 110 90 38
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92. 2-70 Ideas relative to solving transportation problems of aged (continued)

Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 1.5 Total 0 1 2 3=5
0. 15 9 2 7 6 6
1. b 3 1 2 i 1
2. 9 3 1 1 1 6 1 1 2 2
3. 1 1 H
4 3 2 2 1 1
5.
6. 1 1 1
7.
8.
9. g 5 4 1 3 1 2
Total FAR 23 10 2 1l 18 3 2 3 10
Na A 3 1 0 2 1 0 0 0 1
GT 45 26 11 2 13 19 3 2 3 11

93, ¥3-59% Major health problems

no, none

arthritis

. bladder: prostate, kidney: general genito-urinary
cancer

chest and resplratory diseases

diabetes

eye diseases

gall bladder and liver diseaaes

. general poor health

internal troubles: pgastro-intestinal

= O
-

+ - @

#3-60k nerve diseases and polio
heart and circulatory
. ear diseases

fractures, dislocations

WR-Jomwpot= O (No s EES o QAW LIPS UV N
P . . .

. hernia
« Paget--bone disease
. allergies
. amputations
. rheumatism
. other
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 346 333 177 68 58 26 25
1, 82 76 29 12 1L 5 1
2. 10 7 5 2 1 1 1
3. 8 g
A 26 26 12 5 A 1 2
B 21 21 7 2 3 1 1
6. 36 32 14 2 3 4 5
7. 11 10 2 1 1
g, 20 20 7 3 3 1
9. 29 25 10 3 5 1 1
Femaleg, by Aze Group
Total 0 1 2 3-5
Q. 156 6/, 43 37 12
1. 47 12 12 15 8
2, 2 1 1
3. 8 1 6 1
Ly 14 5 2 4 3
5. 14 2 7 A 1
6. 18 3 5 7 3
7 8 4 3 1
8. 13 2 L 2 5
3. 15 5 g 1 1



93. &3-59& (continued)
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Total Mgles, by Age Group ___ Females, by Age Group .
1 Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
0. 13 i 1 2 4 6 6
1. é 4 2 2 2 1 1
2, 3 3 3
3.
La
5.
6. & 2 1 1 2 1 1
Te 1 1 1
g,
9. 4 2 2 2 1 1
#3-60 Total Total Males, by Age Group
Sample KT Total G 1 2 3=5
0. 25 23 8 A 2 1 1
1. 108 99 33 7 17 5 4
2. 12 12 5 2 1 2
3. 29 28 13 6 3 2 2
ba 4 4 3 2 1
5. 2 2 i 1
6. 3 3 1 1
7. 2 2 1 1
a. 15 14 ) 3 2 i
9. 46 39 19 4 g 4 3
3-59
l 3.60 Total 835 T84 353 122 123 57 51
Females, by Age Grovp (1)
Total 0 i 2 3-5
0. 15 8 5 2
1. &6 23 22 16 5
2. 7 1 1 2 3
3. 15 3 5 2 2
4. 1 1
5. 1 1
6. 2 1 1
7. L 1
8, 8 2 2 I
9. 20 7 g 3 2
3-59
1 3-60 Total 431 146 135 103 A
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total o] 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 2 1 1 1 1
1. 9 FA 2 2 5 1 1 1 2
2
3. 1 1 1
AN
5.
6.
7.
8. 1 1 1
9. 7 3 1 2 4 1 1 2
3-59
1 3.60 Total 51 28 9 2 17 23 4 2 4 13




9.

95.

2-71 Age

2-72 Hespondent's judgment of own pysical state:

2-73

C. completely dependent on care of others
1. partially dependent on care of others

2. not depsndent on care of others; independent
3, sometimes dependent; if I get sick; depends on conditions

4. should have help, but don't have: don't want help
5, should have help, but don't have: camnot afford it

Total

Sample

2.

0.
1.
2.
3.
be

6,

9.
11,

Total

GT

46
145
502

3

Total

I

0. 12
1. 17
2. 9

Total 38
NA 2
GT 40

Getting honsekeeping and nursing services when needed:

Total
NI

34
128

493
3

661
674

Males, by Aze Group

Males, by Age Group

Total 0

BI——'B o0 O

0. no
1, yes

2, not needed (from #94)
3, cannot afford: too expensive
4. health problem cannot be remedied or treated with nursing or

housekseping services; need more care, kospital, ete,
5. don't want other people around

6

9. other

. carmot find suitable assistance: nurses, help, ete.
7. have other sources of help/assistance: family, friends, stec,
8. reference to inadequacy of such services: general comments

.. 108

Total 0 1 2 3=5
10 4 1 1 A
Al 9 16 11 g
259 1C0 90 37 32
1 1
314 113 107 50 4y
8 2 5 0 1
322 115 112 50 45
Females, by Ase Group (HI)
Total 0 1 2 3=5
24 5 8 3 8
84 24 21 26 13
234 92 73 54 15
2 2
1 1
1 1
1 1
347 123 104 83 37
5 2 1 2 0
352 125 105 85 37
Pemales, by Age Group
1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
A 2 6 3 1 1 1
2 T 8 2 6
1 2 3 3 1 b
7 2 12 17 3 2 3 9
0 o} 1 1 0 0 0 1
7 2 13 i3 3 2 3 10
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95. 2-73 Getting housekeeping and nursing serviees when needed: {continued)

Total Total Maleg, by Age Group
Sample WI Total 0 1 2 3-5
0. 20 19 8 1 2 5
1. 333 297 126 39 L4, 19 24,
2. 64, 64 31 11 10 2 8
3. 19 12 7 3 1 2 1
L. 1 1 1 1
5.
6. 8 8 3 1 2
T 19 19 30 2 A A
2, 1
9. 10 10 2 1 1
Total 415 437 188 56 64 34 34
NA 255 253 145 60 53 20 12
GT 730 690 333 116 117 54 46
Females, by ige Group (NI)
Total c 1 2 3-5
0. 11 A 7
1. 171 55 52 L& 20
2, 33 9 13 9 2
3. 12 6 2 4
4.
5.
6. 5 1 1 1 2
7. 9 3 3 3
8.
9. 8 2 1 2 3
Total 249 80 79 63 27
NA 108 &7 27 25 9
GT 357 127 106 88 36
Total Maleg, by Age Group Females, by Age Group
I Total o] 1 2 3-5 Total 0 1 2 3~5
0. i 1 1
1, 36 20 7 2 11 16 2 2 3 9
8. 1 1 1
Total 38 2L 7 2 12 17 3 2 3 9
NA 2 1 0 0 1 1 0 0 0 1
aT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10
96, 2-7, Ln hospitsl in past year:
5. 2 or 3 months
0. no 6. over 3 months, less than 6 months
1. less than 1 week 7. 6 months up to 1 yesar
2. 1 week 8. continuously
3. 2 or 3 weeks 9. in and ocut; intermitiently, have to
4. 1 month keep going back, etc.
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 515 498 238 ac 8, 36 28
1. 22 22 16 6 6 1 3
2. 24 24 7 4 2 1
3. 7 70 32 53 9 8 7
Lo 20 18 10 2 o 1 1
5. 15 13 5 2 1 1 1
6. 12 10 6 1 2 3
7. 7 6 3 1 2
g, 16 2 2 1 1
9. 1 1
Total 709 664, 319 113 111 50 45
NA 11 9 3 2 1 0 0

GT 720 613 322 115 12 50 45
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96, 2-74 {continued)

Females, by Age Group (NI}
Total 0 1 2 3-5
0. 260 Q4 gl 57 28 ’
1. 6 2 4 :
2, 17 6 5 5 1 :
3. 38 11 13 11 3
L g 4 1 2 1
5. 8 3 12 2 .
6. L 3 1
7. 3 1 2
g.
9. 1 1
Total 345 122 105 83 35
NA 6 3 0 2 1
GT 351 125 105 & 36
Total Males, by Age Group Females,, by Age Group
1 Total 8] 1 2 3-5 Total 0] 1 2 3-5
0. 17 g 3 2 3 9 2 7
1.
2.
3. 7 5 5 2 1 1
be 2 1 1 1 1
5 2 2 2
6. 2 2 2
7. 1 1 1
8. 14 5 2 3 9 1 8
Total 45 22 7 2 i3 23 3 9 3 8
NA 2 0 0 0 o 2 0 o] o 2
GT L7 22 7 2 13 25 3 9 3 10
97, 2-75 Ailments causing hospitalizatlon:
0. none
1., arthritis
2. bladder-prostata-kidney: genito-urinary
3. cancer
4. chest and resplratory diseases
5. diabetes
6. eye-disesases
7. gall bladder and liver diseases
8, general poor health
9. internal troubles: gastro-intestinal
2-76 0. nerve diseases and polic
1, heart and circulatory
2. accident
3. blood poisoning
4. concussion
5. ohservation
6, sinus trouble
7. hospitalized for same as #93 (major health problem)
8. hospital treatment but not admission
9. other
Total Total Males, by Ape Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 504 486 232 ag 83 35 26
1. 10 8 5 3 1 1
2. 13 11 8 3 3 2
3. 6 6 4 3 1
bee 20 19 g 2 3 1 2
5. 6 6 3 2 1
7. 2 2
8. 1 1 1 1
g. 16 14 g 2 3 2 2



97, 2-75,76 {continued)
Total
2-76 Sample
G. 2
1. 25
2. 14
3. 1
b &
5. g
6. 1
7. 64,
8. 2
9. 39
& Total T4R
275 0.
1.
2.
3.
4o
5.
6.
7.
8.
9.
2-76 0.
1.
2.
3.
4
5.
6.
7.
8.
G.
& Total
Total
I
2=75 0, 18
1. 2
2. 2
3.
L 1
5.
6.
9. 2
2-76 Q. 2
1. 4
2. 1
3.
bes
5. 2
6.
Ty 15
g.
g. 2
I Total 51

Total Males, by Age Group
NI Total 0 1 2 3-5
21 9 2 4 3
13 5 3 1 1
1 1 1
4 2 1 1
6 3 3
1
49 21 4 g8 3 6
2 1 1
37 19 b 5 4 6
691 332 118 115 52 pard
Females, by Ape Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
254, g2 8 57 27
3 2 1
3 2 1
2 1 1
11 4 1 4 2
3 2 1
3 1 2
2 1 1
5 3 1 1
12 b 2 5 1
8 3 3001 1
2 1 1
3 1 2
1 1
28 8 i1 g 1
1 1
18 9 2 6 1
359 132 105 &8 34
Males, by Age Group
Total 0 1 2 3-5 Total 0
8 3 2 3 10 2
2 1 1
2 2
1 1
1 1 i
1 L . 1 1
2 1 1 2
1
1 1 1
10 3 7 5 1
2 2
30 9 2 19 21 4

W11

1

2

Females, by Age Group

3-5
8

10
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98, 2-77 Worry_ aboulb becoming sick:

0. no

1. sometimes

2. often, frequently

3. constant worry

4« formerly worried, don't now

5, other

Total Total Males, by Age group

Sample NI Total o] 1 2 3-5
0. 408 393 212 75 7, 26 37
1. 97 95 34 17 9 7 1
2, 23 22 10 A 2 3 1
3. 12 10 2 2
b 3 3 1 1
Total 543 523 259 9 85 36 39
NA 169 149 62 16 27 13 6
GT mnza 672 321 115 112 49 45

Females, by Age Group
Total o} 1 2 3-5

0. 181 66 50 51 L4
1. 61 22 17 14 8
2. 12 5 3 4
3. 8 3 2 1 2
Ls 2 1 1
Total 264, 97 7370 24
NA 87 28 32 15 12
GT 351 125 105 85 36

Total Males, by Age Group Females, by Ape Group

I Total o 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
O. 15 7 2 2 3 8 1 7
1. 2 2 2
2. 1 1 1 0 0
3. 2 2 1 1
Total 20 10 3 2 5 10 1 1 0 8
NA 20 12 4 8] g 8 2 1 3 2
GT 40 22 7 2 i3 18 3 2 3 10

99, 2-78 What is worry about:

0. no worry

1. getting old (reference to aging, declining, increasingly poor health
associated with age, etec.

2, financial obligations associated with illness

3. being incapacitated: not being able to work, loss of Job

4. being burden or problem for others

5. loss of home, being forced to leave home, etc.

6. concern about becoming sick, anticipating illness, worries stimulated
from reading, ac¢ounts of friends, ete,

7. worry about illness of others

8. general worry about health: non-specific

9, other { inecluding listing of specific illnesses)
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99, 2-78 Vhat is worry about: {continued)

Total Total Males, by Age Group
Sample HI Total 0 1 2 3-5
0. 7 7 3 2 1
1. 13 13 1 1
2. 22 22 10 5 2 3
3. 20 18 4 2 1 1
b 5 5 2 2
5.
6. 20 20 7 5 1 1
7. 7 7 3 1 1 1
8. 17 17 6 3 2 1
. 36 35 11 5 3 2 1
10, 5 5
Total 152 149 47 23 13 8 3
Ty 577 540 279 95 101 4 A2
GT 729 639 326 118 114 49 45
Temales, by Age Group {NI)
Total o] 1 2 35
G. A 1 1 2
L. 12 5 5 2
2. iz 6 3 2 1
3. 14 7 1 A 2
bee 3 1 1 1
5.
6. 13 3 7 1 2
7. 4 2 1 1
a. 11 5 3 1 2
9. 24 7 9 5 3
10. 5 1 2 2
Total 102 38 32 21 11
NA 261 g2 78 65 26
GT 363 130 110 86 37
Tatal Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3=5
3. 2 1 1 1 1
3. 1 1 1
Total 3 1 0 0 1 2 1 0 0 1
NA 37 21 7 2 12 16 2 2 3 9
GT AD 22 7 2 13 18 3 2 3 10

100. 2-79 BReduction of worry:

0. no, none

1, forms of financial aid/assistance for those ill

2. keeping busy

3. assurance that othera are cared for in case of self illness

4. assurance of adequate care for self in case of illness

5, relax, take it easy

6. keep mind on cther things, keep mind occupied, not dwelling on it
'

8.

9. other
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100, 2-79 Reduction of worry: {continued)

Total Total Males, by dge Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 73 il 21 12 3 5 1
1. 24, 24, 11 2 6 2 1
2. 4 4 3 3
3.
bee 9 8 2 1 1
5. 3 3
6. 3 3 1 1
7.
g.
9. 18 18 5 1 3 1
Total 134 131 43 20 12 9 2
NA 582 545 280 95 102 41 43
GT 716 676 323 115 113 50 L5
Females, by Age Group (¥I)
Total 0 1 2 3-5
0. 50 23 16 g 3
1. 13 3 5 3 2
2. 1 1
3.
4. 6 3 2 1
5. 3 1 2
6. 2 1 1
T
8.
9. 13 3 2 6 2
Total 88 34 28 19 7
NA 265 92 78 66 29
GT 353 126 106 85 36
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
i Total 0 1 2 3-5 Tot 0 1 2 3-5
0. 2 1 1 1 i
AR 1 1 1
Total 3 1 0 0 1 2 1 0 0 1
WA 37 21 7 2 12 16 2 2 3 9
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10
101. 2-80 Worries or problems sbout some other person's health:
0, no
1. friend(s)
2, child or children
3, spouse
4. other relatives
5. other
6. worry when others are sick {specific or general)
Total Total __Males, by Agg Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
. 449 423 203 75 7029 29
1. 14 11 A 2 2
2. 83 80 24 7 10 4 3
3. 115 114 75 26 27 13 9
by 53 50 17 5 & 5 1
5. 4 4 3 2 1
6. 2 2 2 1 1
Total 720 684 328 115 115 54 LA
NA 18 1 7 3 3 0 1
GT 738 08 335 118 118 54 45



101.

162,

2-30 Worries or problems about some other person's health:

3-5

0.
1.
2,
3.
Ay
5.

Total
NA
GT

C.
1.
2.
3.
L

Total
NA
GT

What is worry or probiem:

Total
I

36
A
40

(continued)

Females, by Age Group (NI)

tales, by Age Groupg

1

69

2
20
11

4
1

197

108

.o 115

Femaleg, by Ase Group

Total
17

1
1
1

20
2
22

0. no, none
1. finsncial obligations
2, burden or work associated with caring for ill persons, extra work

3, chronic or recurrent conditions; worry about return of iilness

0

Total o
220 72
7 1
56 17
39 22
33 15
i
356 127
7 3
363 130
1 2
5 1
L
1
6 2
1 0
7 2

12

13

2 3-5
55 R4
i3 3
13 [
6
11 3
86 36
2 1
88 37
Total 0
9 1
3
2 1
2 1
16 3
2 0
18 3

4. concern gbout loss of relative/friend: prognosis poor

5, aare of other persen in absence of respondent

6, general state of health of other person is a worry

7.

8. worry when they are sick
9. other

Total
Sample

266
6

4
100
10
3
9

3
25

511
211
722

Total
NI

266
6
4

98
9
3

90

3
22

501
180
681

Males, by Age Group

Total

129
3

2
43
7

1

44

2
9

240G
86
326

¢

43
1
1

17
1
0

12
0
o

4

9
37
116

1

49
0
o]

16
3
0

15
o]
1
4

88

24
112

2

= =
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=
S Ie ]

50

3-5
18
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2
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3-5
7
1
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102, 3-5 What is worry or problem: (continued)
Females, by Aze Group (WI)

Total 0 1 2 3-5

0. 137 L7 41 32 17
1, 3 0 1 2 ¢]
2. 2 0 1 0 i
3. 55 26 14 13 2
b 2 1 1 Q 0
5. 2 1 1 0 0
6. L6 18 14 9 5
7. 0 0 0 0
8. 1 ¢ 0 0 1
9. 13 4 5 3 1
Total 261 97 7 59 27
NA 24 30 ) 9
GT 355 127 107 85 36

Total Males, by Age Group Females, by Aze Group

I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0.
1.
2,
3. 2 1 1 1 1
b 1 1 1
5.
6, L 2 1 1 2 1 1
7.
8.
9. 3 1 1 2 1 1
Total 10 4 1 1 2 6 3 1 0 2
A 31 12 6 1 11 13 1 1 3 8
GT 41 22 7 2 13 19 A 2 3 10

103, 3=-6 Adeguate medical help if sick:

0. no
1, yes
2, finaneial limitations: cost factor
3, don't kmow who to go to
4. no one can help: implications of having tried help; no success
5.
6.
T
8, don't know: never sick; not sick
9. other
Total Total Males, by Ape Group
Sample Hi Total 0 1 2 3-5
Q. 27 6 2 1 1 0 0
1. 637 622 299 106 103 45 45
2. 20 20 12 & 3 5
3. 2 1 0 0 0
he 3 3 1 0 1 0
5. o 0 0
6. v} 0 o]
7. 0 0 0
8. g 8 2 1 1 0
9. 3 2 2 i3 1 0
Total 700 662 318 113 110 50 45
NA 14 10 A 2 2 0 0
GI ava &72 322 115  1i2 A0 45



103.

104.

3-6

3-7

Adequate medical help if sick: {

Females, by Age Group {(NT)

Total
NA
GT

G.
1,
2,
3.

9.
Total

NA
GT

Source for helpins with financisl oroblems related to sickness:

continued)

« o0 107

Total 0 1 2 3-5
A 1 2 1 0
323 113 100 78 32
8 I 1 1 2
1 1 0 0 0
2 o] 1 o] 1
0 o]
o] 8]
0 o]
6 A 2
0 ¢]
344, 123 104 82 35
6 2 0 3 1
350 125 104 85 36
Total Males, by Are Group Females., by Age Group
I Total 0 1 2 3=5 Total 0] 1 2 3=5
21 19 7 2 16 2 1 0 0 1
15 15 2 2 3 8
0
1 1 1
1 1 1
38 19 7 2 10 19 4 2 3 16
b 3 0 o] 3 1 o] 0 0 1
A2 22 7 2 13 20 & 2 3 11

0. no one

1. public agencies
2. private agencies
3. minister, church

4. friends
5. children
6. relatives other than children
7. bank
8. other

Total Total e Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 33 304 158 58 54 28 18
1. 65 56 29 10 9 4 é
2, 10 10 3 2 0 0 1
3. 6 6 3 1 2 0 0
A 17 13 5 2 3 0] 0
5. 214 203 T0 17 26 14 13
é, 25 24 9 5 o] 1 3
7 28 28 20 7 10 2 1
8. 33 26 17 & T 2 2
9. 0 0 0 0
Total 711 &70 314, 108 111 51 Ad
N4 52 49 27 14 8 1 4
GT 763 79 341 122 119 52 48
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104. 3-7 Source for helpiag with financial problems related to sicimess: (continued)

Females, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
0. 146 63 39 35 9
1. 27 10 7 ) 4
2, 7 3 3 1 0
3. 3 1 1 o 1
be 8 2 A 1 1
54 133 37 45 31 20
6. 15 4 & 5 2
T g 4 1 2 1
8. 9 3 42 0
9. 0 0] o] 0
Tatal 356 127 108 83 38
NA 22 9 5 7 1
GT 378 136 113 90 39
Total Mgles, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
0. 9 6 1 1 A 3 0 1 c 2
L. 9 5 3 2 & 1 2 1
2. 0 0 0 0
3. 0 0 0 0
FAN A 1 1 3 1 o] 2
54 13 5 5 6 1 1 4
4, 1 0 1 1
7. 0 0
8. 7 & 2 1 3 1 0 1
9. 0 0 0] o ¢
Total 41 23 6 2 15 18 4 2 3 9
Na 3 2 2 o o] 1 0 o] 0 1
GT &4 25 8 2 15 19 4 2 3 10

105. 3-8 Whether health and medical coverags:

Gi no

1! private insurance (Blue Cross, or group insurance plans)
2. city property owners ($2.00 per day)

3. non-ratepayer's contract ($2.00 per day)

4. medical care with supplementary allowance (for pensioners)
5. private insurance {M.3.I., or other types)

6. D.V.A.
7. other

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total Q 1 2 3-5
0. A 86 29 10 11 5 3
1, 138 137 78 45 23 3 7
2, 342 341 188 70 7L 24 23
3. 48 4£3 23 9 7 5 2
AN 182 167 66 7 23 19 17
5. 64, 63 37 23 11 2 1
6. 27 27 13 g 6 3 1
7. 15 13 5 2 1 1 1
8. 0 0 G 0
9. 3 1 1 1 0 0 Q
Total 908 878 445 175 153 62 55
NA 23 13 4 2 1 1 0
GT 93 891 L4&9 177 154 63 55
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106,

3-8

Whether health and medical coverage: (continued)

Total

8.
G.

Total

RN e )

Total 30

NA
GE

10
40

.. o 119

Temales, by Age Group (NI)

Eotal 0 1 2 3-5

57 12 21 14 10

59 36 18 5 0

153 72 43 21 7

20 7 4 7 2

101 23 29 32 17

26 14 2 4 0

9 b 2 1 2

8 3 3 1 1

0 0 0 0

0 0 0 0

433 17 128 95 39

9 3 1 4 1

hh2 174 129 99 40

Males, by Age Group Females, by Age Group

Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3~5
3 0 0 3 2 0 0 0 2
1 0 0 1 0 0 0 0
v 0 ¢ 1 0 o 1 0
A 1 0 3 1 1 0] 0 0
g 0 2 6 7 1 1 1 &
0 1 0 o 1 0
0 0 0 0 0
0 2 1 0 o] 1
0 0 0 0 0
o] 0 Q o] 0
16 1 2 13 14 3 1 3 7
6 6 0 0 4 0 1 0 3
22 7 2 13 18 3 2 3 10

What verson does to keep in good heslth:

C.
1.
2.
3.

exercise, ete.
L.

relation to intake of foods; etec.
5
5,

keep cheerful, happy
7. medical check-ups
8.
9, other

Total Total
Sample NI

0. 86 80
1. 103 100
2, 96 89
3. 255 250
AR 267 261
5. 70 66
6. 7 T4
7. 45 42
8. 28 27
9. 102 95
Total 1129 1084
Na 25 21
GT 1154 1195

nothing in particular; no special actions; just normal living
a8 always; eat well, sleep well, ete.
just take care of selfi non-specific
reference to rest, getting rest, rest periods, ete.

reference to activiiy: being active, keeping busy, doing things;

reference %o diet: proper meals, eating regularly, moderation in

. moderation; no over-doing things, teking it sasy
proper mental outlook; not worrying; taking things as they come;

abstinenee, rslative to alcohol, smoking, stc.

Males, by Age Group

Total

39
38
33
136
117
35
31
14
18
45

506
11
517

0
16
g
8
56
40
13
11

3
)

16

177

4
181

1l

7
14
16
49
45
12
13

7

5
14

182
3
185

2

KI—'
Wy O VW 02 ~1 0 00

~3 -3
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7.

3-10

What person does to ksep in good health: {continued)

Females, by Age Group (¥i)

e o o« 120

Females, by Age Group

Total 0 1 2 3=5
0. 41 9 13 1z 7
1. 62 26 19 13 4
2. 56 17 17 18 4
3. 114 by 37 %6 7
o 144 50 45 3L 18
5. 31 14 g 6 3
6. 43 15 11 12 5
7. 28 9 12 i o
8. 9 3 2 0
9. 50 12 7 12 9
Total 5784 199 183 139 57
NA 10 3 3 3 1
GT 588 202 186 142 58
Total _ Males, by Age Group
I Total o 1 2 3-5 Total

0. 6 4 1 0 3 2

1. 3 1 0 o] 1 2

2, 7 4 1 0 3 3

3. 5 & 1 1 2 1

ha 6 5 2 1 2 1

5. 4 1 0 1 o 3

6. 3 2 0o 1 1 1

7. 3 0 0 0 3

8. 1 1 1 0 C

9. 7 3 1 1 1 b
Total 45 25 7 5 13 20

NA L 3 1 0 2 1

GT 49 28 8 5 15 21

Where most meals are takens

Q. at home, fixes own

1. at home, spouse fixes

2. at home, other householders fix

3. at home, outsiders fix

4. boarding house

5. eat out, commercial places

6, eat out, {friend's home)

7. eat out (relatives)

8, eat out, free meals, places where meals are free; public agencies
Total Total Males, by Age Groun
Sample NI Total 0 1 2

0. 359 358 8z 26 28 13

1. 193 192 185 78 63 26

2, 104 104 44 10 13 10

3. 9 9 2 0 0] 0

s 36 6 é 1 3 1

5. 9 9 g 3 4

£, 1 1 e, 0

7. 5 5 4 3 1

8, 1 e 0

9. 0 0

Total 7 €84, 331 121 112 50

NA 30 22 7 1 5 0

GT T47 706 338 122 117 50

3-5

15
18
11
2
1
1

5wk

.0
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108,

3-10

3-11

Where most meals are taken: {contipued)}

Total

30
1

Total 33

NA
GT

g
41

Females, by Age Group (NI)

e 12

Total 0 1 2 3-5
276 108 81 b 23
7 3 2 2 0
60 10 747 16
7 1 2 2 2
0 0
1 1 0
1 1
1 1
0
0
353 123 102 &7 41
15 5 6 4 0
368 128 108 9l L1
Males, by Age Group Females, bv Age Group
Total 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
1 1
1 1
16 5 2 9 14 2 1 3 8
1 1
17 5 2 10 16 2 2 4 8
5 2 0 3 3 1 c 0 2
22 7 2 13 19 3 2 A 10

Feeling about adecuscy of meals

inadequate; this feeling stated or implied
adequate; this feeling stated or implied
finaneial, cost factors, limitation
health, incapacity, relative to preparing own meals

taking care, watching diet

reference to fixing own meals
general statement about getting enough, plenty, toc much
reference to diet, special diet, dieting

0.

1

2.

3.

l}l

5.

6.

7.

8.

9. other

Total
Sample

0. 18
1. 656
2. 16
3. 3
Z|-o 2
5. 141
6, 34
e 97
8. 32
9. 25
Total 1024
NA 28
GT 1052

Total

NI

14
623
16
3

2
11
34
96
30
22

981
25
1006

Males. by Age Group

Total

2
305
&4

2
61
8
50
8
8

448
11

459

=
o 3
s N o HOoOMNMOOoO o

5 &
[

1

5
MR OO OO

B

2 3-5
2 0
47 42
2 0
0 0
0 ¢
7 10
2 2
5 7
1 EN
1 3
&7 65
L 2
68 67
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108. 3-11 Feeling about adequacy of meals (centinued)

Females, by Age Group (NI
Total 0 1 2 3=5

0, 12 6 2 2 2
1. 318 114 96 79 29
2. 12 3 6 3 o
3. 3 1 o] 8] 2
b ¢] 0 0 o]
5. 80 28 26 17 9
6. 26 1l 11 3 i
7. L6 21 11 12 2
8. 22 9 & 6 L
9. 14 b 5 3 2
Total 533 197 163 125 48
A 14 2 2 3 &
GI 547 199 165 128 52
Total Malea, by Age Group Females, by Age Group
I Total o 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
Q. A 1 1 3 1 1 1
1. 33 19 6 1 12 1, 2 1 3 8
7. 1 1 1
g, 2 2 1 1
9. 3 1 1 o 1 1
Total 43 22 6 2 14 21 5 2 5 9
NA 3 2 1 0 1 1 0 o 0] 1
GT 46 24 7 2 15 22 5 2 5 10
109. 3-12 Health check list: 3-13
0, poor sight . back trouble
1. hard of hearing 1. high blood pressure
2, rheumatism 2, hardening of arteries
3. diabetes 3. low blood pressure
4. dizziness 4. can't gleep
5., tired all the tinme 5. other
6, crippled hands, legs, arms 6.
7. heart trouble 7.
8. nervousness g.
9, kidney trouble g. none
Total Total Males, by Age Group
Sample WL Totel 0 1 2 3-5
3-12 0. 294, 281 115 34 33 23 25
1. 233 221 121 25 40 29 27
2. 291 282 113 37 36 25 15
3. 32 32 12 2 6 3 1
L 160 153 56 21 i 12 L
5., 135 13 39 13 13 9 L
6. 119 111 51 17 17 10 7
7. 166 157 64, 17 29 10 8
8. 169 164 43 15 16 7 5
9. i) 71 A 11 9 9 2
3-13 C. 192 187 77 29 2, 16 g
1. 130 124 36 10 16 6 4
2, 7L 73 24 6 10 6 P
3. 36 35 17 i 5 3 2
FA8 167 158 46 20 13 8 5
5. T4 73 40 14 12 7 7
6. 0 0 o] o]
7. 0 0 0 0 0 0
8. 0 0 0 0
9. 73 73 L1 19 20 4 A

Total 2493 2316 932 207 318 187 130
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109, 3-12,13 Health check list (continued)

Femsles, by Age Group (NI)

Total 0 1 2 3-5
3-12 0. 166 51 52 45 18
1. 100 20 28 31 21
2. 169 - 51 54 43 A
3. 20 5 8 5 2
AN 97 kil 29 25 12
5. 92 38 25 17 12
6, 60 16 15 20 Q
7. 93 28 31 23 11
8, 121 L8 A0 23 10
Q. 40 10 9 11 10
3-13 0. 110 37 30 28 15
1. 88 31 26 23 8
2. 39 10 11 14 4
3. 18 8 4 3 3
P 112 46 30 24 12
5. 33 11 11 8 3
6, 0 0 0 c
7. 0 0 0 0
8. c 0 0 0
9. 26 13 5 7 1
Total 1384 434 408 350 172
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
312
0. 26 13 5 2 & 13 3 2 2 6
1. 18 12 2 1 9 & 0 1 1 £
2. 17 9 5 1 3 8 1 1 2 4
3. 0 0 0 0 0
ha 13 7 3 A 6 o 1. o] 5
5. 10 b 1 3 6 2 0 1 3
6. 14 8 3 5 6 2 1 1 2
T 14 9 2 1 6 5 1 1 1 pd
8, 11 5 3 2 6 2 1 0 3
9. 11 8 4 4 3 1 0 0 2
3-13 0. 9 5 3 2 4 1 3
1. 9 6 1 1 4 3 1 1 1
2. 3 1 1 2 1 1
3. 2 1 1 1 1 0
b 17 9 A 5 8 2 2 2 2
5. 3 1 1 2 )
Total 17 o8 37 6 55 79 17 11 11 40

110, 3-14 Type of health gervice to be supplied by commurity !

0, don't need community services

1. acceptable as they are; no need for expansion

2. responsibility of Federal or Provineial gov't; not community
responsibility

3. expansion of clinical services

4. free services: clinical, medical, hospital

5. financial assistance in general; other references to financial assistance

6. clinics specifically for aped

7. expansion in area of preventlon: more or regular check-ups,
examinations, ete.

8. means or needs test as basis for health services/assistance

9. expansion of nmursing services
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110,

3-15

3-14

3-15

3-14

3-15

everyone should provide for himself

o 0w 124

1ist of available services, facilities, doetors; information needed
some form of insurance expansion; wider coverage, ete.
special doctors for aged; visiting doctors

medication, drugs, medicines, ete,

community should do something where there is need; general problems

community csnnot do much, can't help, unable to help

Total

¥I

1
51
31

3

298
13
14
28
73
55

7
88
2
2l
11
53
7

9

1
100

B66

0.
. don't know; no ideas

2.

3.

b

5.

6. mechanical aids

7.

8.

9. other
Total
Sample

0. 1

1. 61

2, 31

3. 3

h. 302

5. 14

6. 14

7. 22

8. 75

9. 58

0. 7

1, 100

2. 2

3. 22

bs 12

5. 53

6, 7

7. 11

8. 1

9. 102

Total 905

Q.

1,

2.

3.

L

5.

6,

7.

8.

2.

0.

1.

2.

3.

AR

5.

6.

7.

g,

9.

Total

Males, by Age Group

Total o 1 2 3-5
0 0 0 0

21 7T 5 3 6
21 11 7 2 1
3 2 ¢ 1 0
155 5, 63 19 19
5 2 1 2 0

6 2 2 2 0
20 7 7 3 3
28 11 10 3 4
19 1z 4 1 2
3 0 1 i 1
39 10 i1 10 8
1 1 0 0 0

9 5 3 0 1
4 2 0 1 1
27 1 5 6 5
4 1 1 2 0
& 3 1 0 ¢

0 0 0 0

45 1 20 6 g
414 152 14l 52 59
__Females, by Ape Group (HI)
Total 0 1 2 3-5
1 C 0 1 0
30 10 7 9 b
10 5 1 3 1
0 0 0 o

143 25 L2 34 12
8 3 3 2 0

8 1 4 3 0

8 3 R 2 1
45 19 13 1o 3
36 18 1C 8 0
4 1 2 1 0
49 13 20 9 7
1 0 0 1 0
i2 6 3 2 1
7 3 3 0 1
26 8 5 9 4
3 1 1 0 i3

5 3 2 0 0

1 0 1 o 0
55 18 13 19 5
452 167 132 112 40
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314

3-15

1104 3-16
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15 (continued)

Total Males, by Age Group Femgles, by Age Group

1 Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0.
1. 10 6 2 1 3 4 1 1 2
2.
3.
b 4 4 1 0 3
5. 1 1 1
6,
7 1 1 i
g, 2 2 1 1
9. 3 1 1 2 1 1
0.
1. 12 g 1 2 5 4 1 1 1 1
2,
3. 1 1 1
b 1 1 1
5.
6.
7. 2 2 2
g,
9. 2 1 1 1 1
Total 39 22 7 3 12 17 3 2 3 9
Interviewer's appraisal of respondent's conditiont

0. not capable of self-management; dependent on care of others
1. partially dependent; semi-incapacitated
2. independent; capable of self-management; prognosis goed for future
3. borderline case: presently independent and capable of self-management,
but anticipation of problem; will need help soon

4. healths: poor
5. health: fair, average
&, health: good
7.
8. can get along, but probably should have help; can get by
2. other

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 3 21 6 1 1 2 2
1. 95 g8 35 6 14 6 9
2. 07 398 192 67 727 27
3. 10 10 6 o] 0 5 1
bea 12 12 4 0 3 1 0
5. 98 95 L 12 16 7 9
6. 202 198 104 32 33 16 16
7. 0 0 0 0
8. 12 10 5 2 1 2 o]
9. 0 0 0 o
Total 867 832 396 127 139 66 64,
NA 105 92 47 23 15 6 3
GT 972 924 443 150 154 72 &7
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1104, 3-16 Interviewer's appraisal of respondent's condition (econtinued)

Females, by Age Group (NI}
Total 0 1 2 3-5

Q. 15 1 7 4 3
1. 53 17 1z 13 11
2. 206 78 67 L6 15
3. A 1 1 1 1
Ao 8 o 6 2 0
5. 5] 22 7 16 6
6, 94 42 29 19 4
1. 0 0 Q 0
8. 5 0 3 1 1
9. 0 0 0 0
Total 436 161 132 102 41
NA 45 16 9 15 5
GoT 481 177 141 137 46
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 10 4 2 2 ) 3 1 1 1
1. 7 5 1 1 3 2 1 1
2. 9 4 1 3 5 1 4
3.
b
5, 3 2 1 1 1 1
6, 4 2 2 2 2
T
8. 2 1 1 1 1
Total 35 18 4 3 11 17 3 2 A 8
NA 13 9 4 0 5 & 0 0 0 4
GT 48 27 8 3 16 21 3 2 4 12

111. 3-17 Importance of family relationships: comments on general imp,

Q. all important, extremely important, etc.
1. of imporiance; importance attached, but not extreme as above
. should be close relationship or ties

2

3

4. provides companionship, satisfaction from visits, ete., for older person

5. family should, or can help, or should be of help (value)

6. family does help; mutual assistance, aid, cooperation mentioned

7. children help, do what they can

8. not too important: general reasons

9. referewc e to lack of family responsibility for aged; should not have it,
do not have it

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 256 247 111 43 42 11 15
1. 42 36 13 5 6 5 2
2. 22 20 11 4 A 2 1
3. A 1 i3 1 0 0 0
b 13 8 5 A 0 0 1
5. 4 3 2 0 0 0 2
6. 2 29 7 2 5 0 0
7. 45 45 19 2 6 6 5
g, 16 16 10 3 6 1 0
9. 14 14 3 1 2 0 0
Total L5 419 187 65 7125 26
NA 303 281 147 56 L, 25 22

aT 748 700 334 121 115 50 48
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ill. 3-17 Impertance of family relationships: (continued)

Females, by Age Group (NI}

Total 0 1 2 3-5
0. 136 49 39 38 10
1. 18 5 6 5 2
2. 9 2 6 1 0
3. 0 O 0 0
b 3 1 1 1 0
5. 1 0 0 1 0
6. 22 10 8 1 3
7. 26 9 6 8 3
8, 6 3 3 0 0
9. 1 6 2 3 0
Total 232 8 7L 58 18
NA 134 48 37 31 18
GT 366 133 108 89 36
Total Males, by Age Group o Temales, by Age Group
I Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
0. 9 4 1 3 5 2 1 2
1. 6 3 1 2 3 3
2. 2 2 1 1
3. 3 1 1 2 2
4 5 4 1 3 1 1
5. 1 1 1
Total 26 12 3 0 9 14 4 0 1 9
NA 22 14 5 2 7 g 0 2 2 4
GT 48 26 g 2 16 22 4 2 3 13

3=18 Comments on individual's own sifuation

0. good relationsaip; close ties, ete.

1. close ties, but independence factor: doesn't want to live with them,
should not be with them, etd.

2+ reference to rejection of dependence on children; desirability of being
independent of children

34 indication of, or reference to, gap, rejection, between respondent
and children

4. separated, but no rejection implied

5. reference to non~interference, keeping own council, not
insisting on own way

6,
7.
8. do not have a family
9. other
Total Tobal Males, by Age Group
Sample NI Total 0 i 2 3-5
0. 380 366 164 52 57 34 2L
1, xl 39 18 10 2 2 4
2. 16 16 7 1 L1 1
3. 29 2, U 4 6 3 1
4. 17 13 10 6 2 0 2
5. 8 7 2 2 o 1 0
é. 0 0 0 o 0
7. 1 1 1 0 0o 0 1
8. 34 29 17 6 5 2 4
9. 103 101 46 22 17 2 5
Total 629 596 279 102 93 45 39
VA 152 140 71 2t 27 & 9
GT 791 736 350 129 L2053 L8
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112,

3-19 Any non-family persons close in relationships: {continued)

3=-20

Total

9.

Total
NA
GT

Total

15
14

36
6
42

Why important:

0. none

1,

2

3.

e

?.

Ty

7.

2,

9. other
Total
Sample

0. 119

1. 23

2. 29

3. 40

L. 7

5. 1

6. 6

7. 5

8. 1

9. 16

Total 307

NA 416

GT 723

Fomales, by Age Group (WI}

+ s . 1239

Total
NI

305
378
683

closer than family ties; feel closer than family
. because of interssts, stimulation, general feeling of well-being, eto.,
helpful, cooperative: actual or implied
makes one feel useful, helpful, contributing
reference to importance of opposite sex

reference %o importence of oun age group

reference to importance of younger people

Males, by Age Group

Total

58
8

0

22

1

2

HHOOOONKHFEHO®

A
[ae i X qe 53

3

]
R

NOFRHOQMHH

SRR

Total 0 1 2 G5
109 4L 31 28 9
178 64 55 39 20
7 4 1 2 0
5 1 3 1 o
2 6 g 5 2
1 0 0 1 c
4 2 2 0 0
3 0 0 i 2
10 2 4 3 1
5 2 0 2 1
343 122 104 82 35
27 12 6 7 2
370 134 110 89 37
Maies, by Age Group Females, by Age Group
Total 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
9 2 1 6 5} 1 5
5 2 1 2 9 2 2 3 2
4 2 2
2 1 1 1 1
20 7 2 11 16 3 2 3 8
4 2 0 2 2 0 o] 0 2
24 9 pA 13 18 3 2 3 10



113,

3=20

3-21

3=22
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Why important:

Females, by Age Group (NI)

Total 0 L 2 35

61 15 23 13

0. 1C

I. 15 6 L 5 0

2. 52 16 15 14 7

3. 30 9 11 7 3

4y 3 2 1 0 0

5. 0 0 0 0

[ 2 1 1 o] 0

7. 1 1 0 o] 0

8, 0 0 0 0

9. 4 2 0 2 0

Total 168 52 55 A 20

NA 191 76 5L 48 16

GT 359 128 106 89 36
Total Males, by Aze Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3=5

3. 2 1 1 1 1

Total 2 1 0 0 1 1 0 0 1 o

NA 38 2 7 2 12 17 3 2 2 10

GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

Things providing person with greatest satisfaction:

0.
1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
g,

nothing

good health

independence: managing ocwn affairs

being able to work; do job (including housework)

family: successful children, satisfaction from family relationships
friends

visiting, visiting around, getting out

religion; religious activity, going to church, ete.

personal accomplishments: feeling of satisfaction about life's work, etc.,
life's experiences, memories

. being active: non-specific

individual activities: arts, crafts, hobbies, gardening

. individual activities® sedentary: reading, radio, T.V., other spectator

social activities: participation with others: social groups; dancing,
entertaining, ete.

travelling

having own home, possessions, conveniences, etc,, home surroundings
financial security

recreational activities: participation implied: sports, ete.

peace, quiet, non-activity: no demands, or fewer demands and problems
than formerly

happy, contented, enjoying life

other
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113,3-21,22 Things providing person with greatest satisfaction: (continued)

3-21 Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
¢, 28 23 14 5 2 4 3
1. 78 76 48 22 12 g 6
2. 53 53 22 9 10 3 v)
3. 38 38 23 11 8 3 1
b 249 246 9 29 35 15 11
5. T 72 27 11 g 4 L
6. 37 32 11 2 6 2 1
Te 78 T2 18 5 7 b 2
8. 31 20 14 6 8 0 ¢]
9. 9 9 7 3 2 2 o
3-22 C. 35 32 15 4 7 4 ¢]
1. 80 77 41 11 16 7 7
2. 22 19 13 4 7 2 0
3. 11 11 8 AL 2 2 0
L 83 81 38 16 12 4 6
5. 20 20 8 3 L 1 0
6. 12 11 8 1 5 2 0
7. 17 17 7 3 1 2 1
8. 43 40 8 10 6 0 2
9. 20 72 45 1 15 7 12
Total 1081 1631 475 170 173 76 56

Females, by Awe Group (NI)

Total 0 1 2 3-5
3-21 0. 9 4 2 2 i
1. 28 10 8 7 3
2. 31 9 6 14 2
3. 15 7 5 2 1
he 156 53 45 44 14
5. L5 18 10 14 3
6. 2L 10 2 7 2
7. 54 14 17 14 9
8, 16 7 3 3 3
9. 2 L 0 0 1
3-22 0. 17 6 5 6 0
1, 36 12 13 10 i
2. 6 1 4 1 0
3. 3 2 o] 1 0
Lo 43 24 13 5 1
5. 12 7 3 1 1
6. 3 1 1 1 0
T 10 5 a 4 1
8. 22 8 6 5 3
2. 27 8 11 5 3
Total 556 207 154 146 49
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113, 3-21,22 Things providing person with greatest satisfaction: {continued})

Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3=5 Total ¢ 1 2 3-5

3=21 0. 5 3 1 2 2 1 1

1. 2 2 1 1

2.

3

FAN 3 2 2 1 1

5. 5 2 1 1 3 1 2

6. 5 3 3 2 1 1

T 6 6 1 1 4

8. 1 1 1
3=~22 0. 3 3 2 1

1. 3 2 1 1 1 1

2. 3 2 2 L 1

3.

b 2 1 1 1 1

5.

6' l 1 l

Te

g, 3 2 2 1 1

9. 8 6 1 2 3 2 1 1

Total 50 o 4 2 11 21 3 0 3 0

114. 3=23 Greategt problems at this staze of life:

0. none, no special one; nothing in particular, don't know of any

1. health, illness of self

2. health, illness of someone else

3. an incapacity, infirmity, disability that interferss with activity

4.« not being indenendent; lack of independence

5. aging: general worry or specific reference to getting old: may be
assoclated with loss of health, facuities, etc.

6. financial problem: economic need

7. not working, not being able to find work

&, general worry, general concern

9. reference to community, national, world conditions, affairs

3=-24 0. being alone; being left alone
1. lack of affectional ties; not close to anyone (love interest)
2. lack of friends, companions, people to visit with
3+ death of self
4. degth of others
5. concern about moving, having to move, relocation
6. concern, worry about housing, dwelling
7. not being able to get transportation, etoc.
8. boredom; not having enough to do; nothing to do

9. other
Total Total Males, by Age Grouo
Sample NI Total 0 1 2 3-5
3-23 0. 312 299 157 56 50 25 26
1, 141 128 54 16 23 10 5
2a 27 26 12 3 6 2 1
3. 15 14 4 1 1 s} 2
b 12 12 2 0 1 1 o)
5. 30 27 2 3 4 1 1
6. 113 109 56 20 23 11 2
74 9 9 9 7 2 0 0
8. 4 3 3 0 2 1 0
9. 4 4 2 0 2 0 0
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114, 3-23,24 CGreatest problems at this stage of 1ife (continued)

Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total, 0 1 2 3-5
3=24 0, 17 17 3 2 0 1 0
1. 6 6 1 0 0 0 1
2. T 4 3 1 i 0 1
3. 6 6 5 0 2 P 1
bo 3 3 1 8] 0 1 0
5. 3 2 0 0 0 Q
b, 10 10 4 2 1 1 0
Te 11 10 A 0 1 3 0
g. 7 6 5 1 4 0 0
9, L8 45 22 6 7 4 5
Total 785 740 356 118 130 63 45

. FYemales, by Age Group (NI}
Total 0 1 2 3-5

3=23

0. 142 52 42 36 12

1. T4 26 2l 20 7

2. 14 6 5 3 0

3. 10 4 2 1 3

s 10 4 3 2 1

54 12 5 ) 4 3

é. 53 2, 20 9 0

7. 0 0 0 0

8, 0 C C 0

9. 2 1 1 0 0
324 0. 14 5 3 3 2

1. 5 1 2 1 1

2, 1 0 0 1 0

3. 1 0 0 1 0

Lo 2 1 0 1 0

5. 2 1 1 G 0

6. 6 1 3 2 0

7. 6 &) 1 2 3

8. 1 0 0 1 0

9. 23 6 g 4 5

Total 384 137 118 91 38

Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5

3-23 0, 13 6 0 1 5 7 1 1 1 4

i, 13 9 5 4 4 2 1 1

24 1 1 1

3. 1 1 1

4—-

5. 3 1 1 2 1 1

6. A 3 2 1 1 1

7.

8. 1 1 1
3-24 0. 0

ll 0

2, 3 2 1 1 1 1

3.

b

5. 1 1 1

6.

7. 1 1 1

8. 1 1 1

9. 3 1 1 2 1 1

Total 45 26 9 3 14 19 4 2 3 10
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115, 3-25 Source of help if there was a financial problem:

0. none mentioned; no problem {assumed) haven't thought about it
1. don't know
2. work it out, solve it for myself
3. immediate family, relations
4. public welfare, city, community agencies
5. private welfare agencies
5. banks, bankers, loan agencies
7. social or fraternal organizations
8. church
9. other

Total Total Males, by Aze Group

Sample NI Total 0 1 2 3-5
0, 37 33 22 8 3 4 7
1. 194 99 LB 13 17 8 8
2, g1l 29 16 7 g 1 0
3. 343 329 121 43 39 22 17
bew 79 72 45 19 13 & 7
5. 1 1 0 0 0 0
6. 69 67 43 16 21 3 3
7. 5 A A 3 C 1 0
8. A 4 2 0 0 i 1
9. 42 46 31 9 14 5 3
Total 722 684, 330 118 115 51 46
NA 21 18 9 5 2 1 1
GT 743 702 339 123 117 52 47

Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5

0. 11 5 1 5 0
1. 53 20 17 12 b
2. 13 2 7 3 1
3. 208 70 64, 51 23
4. 27 14 7 4 2
5. 1 0 1 0 0
6, 24 9 5 G 4
7 0 0 0 0
8. 2 0 0 1 1
9. 15 9 6 0 0
Total 354 120 108 82 35
NA 9 3 0 4 2
GT 363 132 108 86 37

Total Males, by Age Group Females, by Age Group

I Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
0. A 3 1 2 1 1
1. 5 2 1 1 3 2 1
2. 2 2 2
3. 14 5 1 4 9 2 1 6
A 7 4 3 1 3 1 2
5.
6. 2 2 2
7. 1 i 1
8.
9. 3 2 1 1 1 1
Total 38 20 6 2 12 18 3 2 A 9
NA 3 2 1 0 1 1 G 0 0 1
GT 41 22 7 2 13 19 3 2 4 10



115,

3-26 Source pf help if sick:

voe oo 135

0. none mentioned; no problem (assumed); not sick
1. don't know
2, work it out, solve it myself
3, immediate family, relations
4. friends
5, eity, community agencies; public agencies
6, medical facilities’ doctor, hospitel, nursing home
T
g, reference to medical or hespital. insurance
9. other
Total Total _Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 12 9 5 1 2 2
1. 15 15 5 3 2 0
2. 15 15 1o 3 5 2
3. 217 216 75 28 31 16
4 26 24, 11 3 5 3
5. 334 307 142 64 58 20
7. 0 0 0
g, 13 13 9 5 4 0
9. 13 12 5 1 3 1
Total 676 640 280 117 117 0 46
NA 73 68 58 5 2 50 1
qT 749 708 338 122 119 50 47
Femalss, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
Q. 4 0 1 3 0
1. 10 6 3 1 0
2. 5 2 3 0 v
3. 141 49 41 33 18
b 13 7 3 3 0
5. 1l 7 2 o 2
6, 165 57 52 42 14
7. 0 0 0 0
2. % 1 1 2 0
9. 7 0 4 2 1
Total 360 129 110 86 35
NA 10 A 1 A 1
GT 370 133 111 90 36
Total Males, by Ame Group Femalgs, by Age Group
1 Total 1 2 35 Total 0 i 2 3-5
0. 3 2 1 1 1 1
1.
2.
3. 1 1 1
bee 2 2 1 0 1
5. 2 1 1 1 1
6. 27 14 3 2 9 13 1 2 2 g
7.
8.
9. 1 1 1
Total 36 18 b 2 12 18 3 2 3 10
NA 5 4 3 0 1 1 0 0 0 1
GT Al 22 7 2 13 19 3 2 3 11



115.

3=27 Source of help if housing problem:

0
1, don't know
2.
3.
4, friends
5.
é.
7.
8.
9. other
Totsl
Sample
0. 102
1. 123
2. £l
3. 239
fe 34
Se 66
6. 5
T 21
8.
9. 37
Total 668
HA 59
GT T2
.
1.
2,
3.
4
5
6.
T
8.
9.
Total
NA
QT
Total
I
0. 10
1, 8
24
3. 3
bea 2
5. 3
Total 26

work it out, solve it myself
immediate family, relations

city, community agencies
private organization, fraternal home, veteran's help, etc.
private agencies, real estate, eic.

. none mentionad; no problem {assumed)

.. 136

Total Males, by Age Group
WL Total C 1 2 3-5
92 54 12 23 10 9
115 57 23 2 8 5
AN 27 9 9 6 3
236 80 22 23 16 18
32 12 4 5 0 3
63 38 18 11 6 3
5 3 2 0 1 C
21 12 5 6 0 1
0 0 0 0
37 21 9 7 3 2
6L2 304 105 105 50 by
4L, 24 12 g 1 2
686 328 117 114 51 46
_ _Females, by Ase Group (NI
Total 0 1 2 3-5
38 13 1 g 6
58 26 16 11 5
14 3 7 4 0
156 44 52 138 21
20 11 7 2 0
25 10c 10 5 o]
2 1 0 0 1
9 5 1 2 1
0 0; G 0
16 6 2 7 1
338 119 107 77 35
20 7 2 9 2
358 126 109 86 37
Males, by Age Group Females, by Age Group
Total 0 L 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
3 2 1 7 2 5
3 2 1 5 2 1 2
1 1 2 1 1
2 1 1
1 i 2 1 1
8 [2) 2 0 18 b 2 3 9



115, 3-28 Source of help for assistance around house:

none mentioned; no need (assumed)

work it out, solve it myself, don't need anyone's help
immediate family, relations

employment agency, or other city or community agency
landlord or landlady

G.
1. don't know
2
3.
4. friends
5,
o,
7
8. hire help
9. other
Total
Sample
0. il
i, €0
2. 20
3, 205
bs 55
5. 50
6. 16
7. 2
8. 78
2. 28
Total 385
MA L2
GT 727
0.
1.
2.
3.
b
5.
6,
1.
8.
9.
Total
NA
GT
Total
I
0. 18
1. 7
2. 1
3. 3
b 3
5 1
6. 1
7. 1
8,
9. 2
Total 37
Ma 3
GT 40

Total
WL

53
53

292
62
49
15

78
26

348
39
387

. social or fraternal organization

Males, by Age Group

Total Q 1

32 11 6
24 13 S
13 5 5
130 40 49
26 11 7

28 8 13
9 3 3
1 G 0

27 10 g

i5 7 5

305 108 106

24 10 7

329 118 113

Females, by

2

- N -3

\h
B

52

Age Group (NI)

3-5

PO PPWOM PO m

5

6

46

. e e 137

Total 0 1 2 3-5
21 7 705 2
29 10 13 5 1
6 2 2 1 1
162 61 43 38 20
36 9 13 10 4
21 10 5 5 1
6 1 1 3 1
0 D 0 0
51 18 20 12 1
11 1 3 3 4
343 119 107 &2 35
15 6 2 6 1
358 125 109 88 36
Males, by dge Group Females, by Age Group
Total 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
12 5 1 6 6 2 4
3 1 2 & 1 1 2
1 i
1 1 2 2
1 1 2 1 1
1 1
1 1
1 1
1 1 i3 1
20 6 2 12 17 3 2 3 9
2 1 G 1 1 0 0 C 1
22 7 2 13 18 3 2 3 10
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115, 3=29 Source of help if there are worries in general

0. none mentioned; no need (assumed}

1, don't know
2. work it out, solve it myself
3. immediate family, relations
4. friends
5. community, city agencies
6. church: ministers, priests, stc.
7. lawyer or legal adviser
8, no worries
9. other
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3=5
Q. 61 58 32 13 8 6 5
1. 52 L5 32 12 12 3 5
2. 79 78 46 18 19 4 5
3. 320 308 118 35 51 20 12
bes 54 49 24 11 5 2 6
5. 7 6 4 G 2 2 o
6. 94, 91 40 17 14 4 5
7. 8 8 5 2 i 1 1
8. 9 7 5 3 0 1 1
2. 37 g 21 7 7 7 0
Total 721 681 327 1182 119 50 40
NA 42 39 21 9 A 2 6
GT 763 720 348 127 123 52 46
Females, by Aze Group{Hl)
Total 0 1 2 3-5
0. 26 g 10 6 2
1. 13 5 2 5 1
2. 32 12 11 5 4
3. 190 68 58 44 20
8 25 8 6 9 2
5. 2 1 0 Q 1
6. 51 16 16 13 &
7. 3 2 1 0 0
8. 2 0 1 1 0
9. 10 5 2 3 0
Total 354 125 107 86 36
NA 18 a 2 6 2
GT 372 133 109 g2 34
Total Males, by Age Group Females, bv Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3=5
0. 3 3 3
1. 7 3 2 1 4 1 3
2, 1 1 1
3. 12 8 1 2 5 4 1 3
b 5 2 1 1 3 i 1 1
5. 1 1 1
6. 3 3 1 1 1
Te
8, 2 2 1 1
S. 6 3 3 3 1 2
Total 40 21 &6 2 13 19 4 2 A 9
A 3 2 1 0 1 1 0 0 0 1
GT 43 23 7 2 14 20 4 2 & 10
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116, 3-30 Situation and conditions of people past 65:

0, situation not good: reference to finencial, econ, problems
1, situation not zood: reference to health

2. situation not good: reference to other general factors
3. depends on individual case: some well-off, some not
4. no worse off than anyone else; about same as others
5. raference to room for improvements; improvements to be made
6. situation ralatively good for most
7. situation good for most; not too many problems; best time of thelr
lives; they are happy, well-off, ete.

8. help, assistance avallable for any problems
9. other

Total Total Males. by Age Group

Sample i Total 0 1 2 3=5
0. 168 163 87 35 27 18 7
1. 61 60 29 9 11 & 5
2, 98 92 50 14 22 8 6
3. 122 119 52 17 23 7 5
L g 7 6 3 ¢ 2 1
5. 25 22 17 5 9 2 1
6. 103 98 3 19 11 3 3
7. 30 28 12 3 4 2 3
8. 4 4 0] 0 0 0
9. 115 99 45 11 16 8 10
Total T34 692 334 116 123 54 41
NA 7 Th 36 15 7 4 10
GT 811 766 370 13t 130 58 51

__ Females. by Age Group {NI)
Total 0 1 2 3-5

O, 7% 30 24 14 8
1. 31 14 9 5 3
2, 42 17 13 10 4
3. &7 26 18 16 7
be 1 1 0 0 0
5. 5 3 1 0 1
6. 62 24 13 22 3
7o 16 4 5 5 2
8. 4 1 i pJ 0
9. 54 17 15 12 10
Total 358 137 97 86 38
NA 38 7 17 9 5
GT 396 144 L4 9 43

Total Males, by Age Group Females, by Age Grow

I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
0. 5 4 1 2 1 1 1
i, 1 1 i
2. 6 3 2 1 3 1 2
3. 3 2 1 1 1 1
bea 1 1 1
5, 3 1 1 2 1 1
6. 5 z 2 3 1 1 1
7 2 2 1 1
8.
9. 16 8 2 6 8 i 1 6
Total 42 23 6 3 14 19 3 2 I 1¢
NA 3 2 i 0 1 1 0 0 0 1
GT 45 25 7 3 15 20 3 2 4 n



117. 3-21 Responsibility for caring for older pgople

0. persons themselves
1, family {children and other members) except spouse
2. spouse specifically mentioned
3. publice: community, city, province, govermment
4. church
5. they do not need special help
&, private organizations, benevolent societies, agencies, etc,
7. no reason, don't know
8. depends on individual case
9. other
Total Total Males, kv Ase Group
Sample HI Total 0 i 2 3-5
0. 136 132 O, 22 22 13 7
1. 231 222 7% 23 30 12 11
2, 30 26 11 5 4 0 2
3. 488 460 239 91 go 37 31
b 19 18 9 0 4 3 2
5. 1 1 1 0 1 a
6. 5 5 5 2 3 0
7. 7 7 4 ¢ 2 2
8. 7 7 I3 3 1 0
g. 5 5 1 0 ¢] 2
Total 929 243 Llh 146 14T 65 56
A 23 20 i 3 2 2 o
GT 952 903 21 149 149 67 56
Females, by bze Group (NI}
Total 0 1 2 3-5
C. 68 28 21 14 5
1. 146 A8 43 40 i5
2. 15 5 6 2 2
3. 221 76 70 55 20
4 9 2 2 5
5. 0 0 0
6. 0 0] Q
7. 3 1 2 ¢
8. 3 13 2 0
9. 4 0 2 1 1
Total 469 161 148 117 43
NA i3 4 2 3 L
GT 482 165 150 120 47
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total o] 1 2 3-5 Total 0 1 2 35
0. 4 1 1 3 3
1. 9 2 2 7 2 1 1 3
2, L 1 1 3 2 1
3. 28 17 6 2 9 11 3 1 2 5
bee 1 i 1
Total L6 21 6 2 13 25 8 2 I 11
Na 3 2 1 0 1 1 o c 0 1
GT 49 23 7 2 14 26 8 2 4 12



118,

3-32

3-33

3-34

3-32

3-33

3-34

Reascns for response in G117

0. self: individual responsibility

1

1. self: importance of being independent

2, self: no one else accepts, or can accept, responsibility
3. family: because of nature of relationships, ties, closeness
4. family: responsibility of children for whai they received
5. family: duty or oblization of children
6. family: "right" of parents to have help
7. family: able to take care of person; has resources
8. spouse: mutual obligation; should help each other
9.
0. govermment: reference to some return for taxes, meney paid to
government ; government has resources to help
1. govermment: in absence of other help; if no other help
2. goverrment: iis purpose or responsibility
3. govermment: too much strain, drain on family
4. government: obligation to old people
5, government: aged should not take from children
6, church: first or ultimate source of help; when no one else can help,
church can, etc,

7. church:
8.
2.
7. no reason, don't know
8. people don't need help
9. other

Total Total Males, by Age Group

Sample NI Total s 1 2 3-5
0. ) 40 15 4 8 3
1, 44 41 11 6 5 0
2, 0 0 0
3 33 30 9 L 2 3
be 37 34 14 2 8 L
5. 89 88 25 6 15 4
[ 5 6 0 0 0
7. 15 14 3 1 2 0]
8. 6 6 1 0 o 1
9. 0 0 0
Q. 143 138 73 37 22 1 13
1. 89 88 38 14 17 7
2. 70 67 37 14 21 2
3. 4 3 0] 0 0
L. 76 71 43 19 18 6
5. 1 1
. 5 5
7. 1 1
8.
9. 5 5 2 2
7. 17 16 b 1 2 1
8. 6 6 5 1 4
g. 122 111 51 24 23 4
Total 810 L 331 133 145 6 47



118.

3-32,33,34 (continued)

3-32

3-33

3-34

3-32

3-33

3-34

Females, by hge Group (NI)

Total o 1 2

0. 25 9 9 5
1. 30 14 11 4
2. 0 0 G
3. 23 g 5 7
b 20 9 3 3
5. 63 18 19 20
6. 6 2 1 2
7. 11 & 3 A
8. 5 2 2 1
9. 0 0 0
0, 65 23 19 14
1. 50 13 17 16
2. 30 15 7 6
3. 3 1 1 1
b 28 11 g 6
5 1 1 o] 0
6, 5 3 1 1
Te 1l 1 0 0
8. 0 o] 0
9. 3 1 c 2
7. 12 4 6 1
8. 1
9. 60 22 20 14
Total £40 161 133 107

Total Malss, by Age Group

I Total 0 1 2 3=5 Total
0. 1 1 1
1. 3 1 1 2
2.
3. 3 1 1 2
L 3 1 1 2
54 1 1
6,
7. L 1
8.
9.
G. 5 3 1 2 2
1. 1 1
2. 3 2 1 1 H
3, 1 1 1
4 5 5 1 4
5.
6.
7.
g8,
9.
7. 1 1 1
8!
9. N 6 2 4 5
Total 39 22 6 2 14 17

3-5

QOO ONWIHO D

w0

1
&
39

v 142

Females, by Age Group

0

1

2

=

3-5
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119, 32-34 Responsibility when person cannot look after self

0. perscns themselves
1. family, including children, but not spouse
2. spouse specifically mentioned
3. govermmenb: city, community, provinee, federal
4. church
5. private orgenizations, benevolent societies, etec.
&, other
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Tatal 0 1 2 3-5
0, 8 g 3 2 1
1. 115 113 48 14 18 8 8
2, 19 19 10 5 3 1 1
3. 294 286 1Lk 56 47 26 15
b 15 15 8 1 3 4
5. 2 2 1 1
6. 13 13 5 3 1 1
Total 466 456 29 79 75 4L 24,
NA 246 216 103 36 36 9 22
GT 712 672 322 115 111 50 46
Females, by Age Group (WI})
Total 0 1 2 3-5
0. 5 2 2 1
1. 65 23 22 10 10
2. 9 4 3 2
3. 142 50 46 33 13
. 7 2 1 4
5. 1 1
6. g 1 3 1 3
Total 237 82 7% 50 29
HA 113 43 28 35 7
GT 350 125 104 85 36
Total Males, by Ape Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0] 1 2 3-5
0.
1, 2 2 2
2.
3. 8 4 1 3 4 1 3
Total 10 4 V] 1 3 6 0 0 1 5
NA 30 18 7 1 10 1z 3 2 2 5
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10

120. 3-35 LImportance of being on own:

0. of primary, utmost importance; very important, best way to be;
anything referring to major importance to individual
expression of lilking, or feeling good about, independence
statement about not wanting to be burden, bother, nuisance
statements about person not wanting to be obligated, indebted
irdependence seen as life goal, objective, value

reference to being able to do things own way

reference to not liking authority of others, being bossed, ste.
natural way to be; have always been independent, oniy way io be,
normal

no importance, or qualification of importance of independence
other

« s o«
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120.

1z1.

3-35

3-36

Importance of being on own {continued)

Total Total Males, by Age Group
Sample EI Total 0 1 2 3-5
C. 294 283 142 49 51 23 19
1, 181 172 76 25 34 10 7
2, 59 58 18 5 9 3 1
3. 20 18 g 3 2 3 1
bee 20 20 12 6 A 2
5., 64, 63 34 14 12 5 3
6. 24 24 16 8 3 1 4
7. a1 T 42 16 11 8 7
8. 27 23 8 A 1 1 2
Q. 42 36 15 3 6 1 5
Total 812 776 372 133 133 55 51
NA 35 29 L4 b 3 5 2
GT 847 805 386 137 136 60 53
Females, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3=5
0. 141 54 A2 35 10
1. 96 40 28 20 8
2. A0 15 12 10 3
3. 9 A 2 2 1
be a8 4 3 1
Se 2 12 9 7 1
6. 8 5 2 1
T 37 11 11 11 4
g. 15 1 5 & 3
ER 21 7 7 4 3
Total 404 153 121 96 34
NA 15 3 4 3 5
GT 439 156 125 99 39
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3=5 Total ¢ 1 2 3-5
0. 11 3 1 2 8 1 1 2 A
1. 9 7 3 A 2 1 1
2. 1 1 1
3. 2 2 1 1
Luw
5. 1 1 1
6,
T 2 2 1 1
8. b 3 1 2 1 1
9. 6 5 1 1 3 1 1
Total 36 19 6 2 11 17 4 2 3 8
NA 6 A 1 1 2 2 o 0 0 2
GT 42 23 7 3 13 19 4 2 3 10

Preparation for present life:

reference to family life, relationships, experience, childhood
religious background, experience, church, ete,

philosophy of 1ife, general outlook

work, working hard, keeping busy, occupied

type of occupation, training, job

saving, investment, insurance, financial provisions

frugal life, economic life, thrifty life

certain friends, contacts that influenced person

activities of various types: c¢lubs, organizations, experiences
education

Rl N RORE PR VN )
PR



3=37 0, accept things as they are, don't vorry
1. cheerful outloock, be happy .
2. knowing about, and counting on, pensions, other forms of assistance
3. reference to home, home-life in general
4. reference to type of life led; good life, common sense
5. mention of reading, study, contemplation on own
6. good health, care of health
7. doesn't know, no idea
8. nothing, nothing in particular, just comes
9. other (Q121)
3-38 7. indicetion that type of life was not good preparation, did not serve
to prepars one for later life
8.
Total Total Males, by Age Group ‘
Sample NI Total 0 1 2 3-5
3-36 0, 80 79 24 7 1 1 5
1. 69 67 14 5 6 1 2
2. 18 18 7 3 2 2
3. 227 222 114 51 L3 4 16
L. 22 22 18 9 7 2
5. 154 148 81 34 37 1 9
6, 57 54 22 9 7 1 5
7. 12 11 6 A 1 1
8. 16 15 5 4 1
9. 16 16 5 2 2 1
3-37 0. 28 25 g 3 1 4
1, 17 16 s 1 3
2. 7 7 4 1 2 1
3. 22 22 8 3 3 1 1
h. 68 66 37 17 10 2 8
5. 6 ) 3 2 1
6, 49 48 31 14 10 2 5
T 21 18 8 2 2 1 3
8. 68 59 20 5 8 4 3
9. 34 33 17 b 4 5 4
3-38 7. 21 21 10 1 2 3
Total 1012 973 446 182 161 33 70
Females, by Age Group (NI)
Total O 1 2 3-5
3-36 0. 5 20 14 16 5
1. 53 16 16 12 9
2. 11 5 2 3 i
3. 108 39 30 25 14
b 4 1 1 2
5. 67 33 20 9 5
6. 32 11 9 11 1
7. 5 3 2
8. 10 6 4
9. 11 6 3 2
3-37 0O, 17 7 3 5 2
1. 12 1 5 5 1
2. 3 2 1
2. 14 5 7 2
4 29 g 4 13 4
5. 3 2 1
6. 17 6 5 5 1
T 0 5 4 1
8. 32 13 15 10 1
9. 6 6 5 4 1
3-38 7. 11 5 1 2 3
Total 527 189 151 136 41



121, 3-36,37,38

3-37 0.

Total
122, 3=-38

(continued)

Total
I

S N o

Lol SN ¥ 438 e

i

AW

39

Males, by Age Group
Total o) 1 2 3-5 Total

1
2

5 1 4

2 1 1 4

2 1 1 1
1
1

2 1 1 1

1 1

i 1 1
1

2 1 1 i

5 2 3 4
1

20 é 2 12 19

Would this be recommended for others:

« 0o, negative, probably would not, don't think so
. gon't know, not necessarily, depends
. yes, probably would, think so

. this type of preparation would be good for everyone

. would do things differently.

other

Total
Sample

31
34
471
5
35
8

31

616

134
750

Total
HI

30
32
457
5
31
4
30

589
118
707

0
1
2
3. this type of preparation too hard; too difficult
L
5
9

Males, by Age Group

Total 0 1 2 3=5
19 9 5 3 2
14 3 8 3

221 8. 7 29 32
3 2 1
16 8 6 1 1
3 2 1
13 6 3 2 2
289 109 104 38 38
56 18 17 13 g
345 127 121 51 46
FPemales, by Age Group (HI
Total 6] 1 2 3-5
11 4 5 1 1
18 6 5 3 4
236 87 89 58 22
2 1 1
15 5 8 2
1 1
17 5 6 5 1
300 108 95 67 30
62 20 19 16 7
362 128 114 83 37

0

s e o« 146

1 2
2

i1
1
1
L

1

1

1

L 6

Females, by Aze Group

3-5
1l
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122, 3-38 Would this be recommended for others (continued)

Total Maltes, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3=5 Total 0 1 2 Inb
0. 1 1 1
1. 2 2 1 1
2, 20 9 3 1 5 11 1 1 3 6
3.
AN 4 3 1 2 1 1
9. 1 1 il
Total 27 15 5 1 9 13 2 1 3 7
NA 16 10 3 1 6 6 L 1 0 &
GT 43 25 8 2 15 19 3 2 3 i

123. 3-39 PFeeling about the future:

0. not much future; not much to look forward to; fubure doesn't hold anything

1. avoidance: do mot think about future; never thought about it; no point
in thinking about future

2, don't worry about it; not concerned about it; take things as they cone

3. future as holding only death; just living out days, ete.

4. feeling that life is over; have lived life, etec, (but not concerned
with death as 3 above)

5, just continuation of same; more of samej no change

6, things will improve; get better; better things in store

7. things will get worse

8, future holds much; a good time; comfortable living; enjoyment,
happiness; positive outlook

3-40 ©O. reference to (possible} loss of spouse, friends
1. reference to loneliness, no companions, being leonely
2, reference to i1l health, onset or continuation
3. reference to financial problems, onset or continuation
4. reference to loss of independence
5, reference to lack of work, inactivity, nothing to do, boredom
6. reference to inability to keep up, do tasks, incapacity
7. world conditions, state of world
8, acceptance: living along, passive

g, other
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5

0. &7 L5 22 7 A 4, 7
1. 59 56 28 15 A 6 3
2. 265 2.9 106 27 g 19 21
3. 25 24 13 1 5 4 3
AR 18 16 g 2 1 3 2
5. T T s 15 15 6 2
6. 26 26 19 5 9 3 2
7. 23 12 il 5 b 2
g, 86 26 AS 24 15 4 2
9. 2 2 1 1

3=40 C. 7 7 5 2 2 1
1, 8 g 6 2 1 3
2. 145 142 70 28 26 7 9
3. 58 59 35 Lk 14 5 2
IR 26 26 9 4 4 1
5. 12 1L 9 4 3 2
6. 14 14 & 1 2 1
7 25 25 17 4 8 1 4
8. 8 6 4 1 2 i}
2. 84 78 43 14 17 7 5
Total 1017 974 493 176 173 718 &6



123, 3-39,40 Fseling about the future: (continued)

3-40 0.

Total
I

3-39

Vi~ RO
PpNoH O™

~3
=~

3-40 0.

8. 2
9. 6

Total 43

Females, by Age Group (NI)

124. 3-41 Community sgencies and helping person

0. have had help from them
1. have heard of them, but have not received help from them

2. never heard of them

City Welfare Department

Total

Sample
0. 34
1. 502
2. 117
Total 663
NA 49
65 mnz

Total
NI

42
485
110

627

45
are

Total 0 1
23 7 7
2 10 8
143 36 54
11 1 5
8 1 4
¥ 13 i3
7 A 1
8 4 3
41 20 12
1 1
2 2
2 1 1
72 29 20
22 16 A
17 6 3
2 2
10 5 3
8 3 2
2 1 1
35 13 8
481 173 151
Males, by Age Group
Total 1 2 3-5
2 1 1
8 2 1 5
1 1
1 1
2 1 1
1 1
1 1
1 1
2 1 1
3 1 2
22 T 2 13

2

(W]
H e~ e

~D

109

oo+ oe 148

3-5
5
2
16
2
1
5
1
1
5
2
2
1
5
48
Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5
3 1 1 L
8 1 2 5
2 2
1 1
2 1 1
2 1 1
3 1 1 1
2% 3 4 4 10

Males, by Age Group

Total

22
237
51

310
12
322

0

7
90
14

11

1

8
84
15

107

2

6
31
12

49

3-5

32
10

43



124,

c.
1,
2.
Total
NA
GT
Total
I
0. 12
1. 17
2. 7
Total 36
NA 4
GT £0

Pamily Service Burean

Total
Sample
0. 14
L. 306
2. 342
0.
1.
2.
Total
HA
aT
Total
I
G. 2
1. 9
2. 22
Total 33
NA 7
GT 40

Friendship Clubs

Total

Sample
. 57
1. 471
2. 146
Total 674
NA 38
GT 712

3-41 OCity Welfare Department {continued)

<. 149

Females, by Age Group (WI)

Males, by Are Group

Females, by Age Group

Total 0
i
7
5
19

3
22

Total
NI

12

320

Total 0 1 2 3-5
20 8 4 6 2
248 93 7% 59 20
59 17 20 12 10
317 118 100 77 32
33
350
1 2 3=5 Total G 1
1 1 5 5 2
3 1 3 10 1 2
2 3 2
6 2 11 17 3 2
1
18
Mzles, by Age Group
Total 0 1 2 3-5
6 1 3 2
139 53 51 18 17
162 57 51 31 23
Females, by Age Group (NI!
Total 0 1 2 35
6 1 3 2
158 63 L8 31 16
158 51 49 43 15
322 115 100 7% 31
28
350

Males, by Age Groun

Total ¢

15
18

22

Total
MI

54
453
132

639
33
672

1 2 3-5 Total 0 1
2 1
1 1 1 6 1
5 1 9 7 2 1
6 2 10 15 3 2
3
18
Males, by Age Group
Total 0 1 2 3~5
20 5 g 3 4
204 T4 68 31 31
83 32 30 15 6
307 111 106 49 Al
15

322

2

1
2

3-5

2
5
2

9

Females, by Age Group



Friendship Clubs (co ntinued)

Females, By Age Group (NI)

Total 0 1 2 3-5
0. 34 11 14 5 4
1. 249 92 69 64 24
2. 49 17 17 11 L
Total 332 120 100 ac 32
A 18
GT 350
Total Males. by Age Group ___Females, by Age Sroup
I Total 1 2 3-5 Total 1 2 3=5
(028 3 2 1 1 1
1, 18 7 4 1 2 11 1
2 14 9 2 7 5 1
Total 35 18 6 2 10 17 2
NA 5 4 1
GT 40 22 18
3-42 Recreation Commission
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 16 14 8 4 . 1 1 2
1. 406 398 204 23 7 28
2. 239 215 93 34 30 17 12
Total 661 627 305 109 105 49 42
NA 51 45 17
GT 712 672 322
Females, by Age Group (NI)
Total 0 1 2 3-5
0, 6 3 2 1
1. 194 76 60 43 15
2. 122 38 36 32 16
Total 322 117 98 76 31
HA 28
GT 350
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 1 2 3-5 Total 1 3=5
0. 2 1 1 1 1
1. 8 3 1 2 5 2 1
2, 24 14 5 L 8 i0 6
Total 34 18 6 2 10 16 2 3
HA 6 4 2
GT 40 22 18

Emergency Housekeeping Service

. . 150

Total Total

Sample I
0. 16 15
1. 302 295
2. 338 314
Total 656 624,
NA 56 .8
GT 712 672

Maleg, by hge Group

Total it 1 2 3-5
9 2 3 3 1
138 52 52 14 20
156 55 49 32 20
303 109 104 49 41
19
322



3-42 EBmergency Housekeeping Service (continued)

3-42

3=43

Females, by Age Group (NI)

Total 0 L 2 3=5

. . ow 151

0. 6 3 2 1
1. 157 61 46 35 15
2. 158 51 510 41 15
Total 321 115 99 Tt 30
NA 29
GT 350
Total Males, by Apge Groun Females, by Age Group
1 Total ¢ 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
O, 1 1 1
1. 7 2 2 5 3 2
2. 24 15 4 2 92 9 3 2 A
Total 32 17 6 2 g 15 3 2 3 7
NA 8 5 3
GT 40 22 18
Victorian Order of Nursgs
Total Total Malesg, by Age Group
Sample NI Total O 1 2 3-5
0. 72 65 2 9 6 3 6
1. 503 481 224 84 Th o 34 32
2. 93 89 53 17 21 10 5
Total 668 635 301 110 101 47 43
WA Ldy 37 21
GT 712 &2 322
___ Females, by Age Group (NI
Total O 1 2 3-5
O. PR 16 5 3
1. 257 &9 7L 27
2. 3% 13 14 6 3
Total 33, 119 101 8l 33
WA 16
GT 350
Tobtal Males, by Ace Group Fomales, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 35
C. 7 2 2 5 3 2
1. 22 12 5 2 5 10 5
2. 4 4 1 3
Total 33 18 6 2 10 15 3 7
KA 7 A 3
GT AD 22 18
Emergency Housing Bureau
Total Total Males, by Age Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
0. 14 13 6 2 1 1 2
1. 335 329 157 63 53 23 18
2. 301 276 137 42 49 24 22
Total 650 618 300 107 103 48 42
NA 62 54 22
GT 712 672 322



L] - - 153
125, 3-44 Giving of name (omitted)

126. 3-44 Respondent's opinion of interview:

0, good thing to do, will help, bound to help, geod idea

1. think it will help, may help, hope it will help

2, expression of enjoyment: liked interview, pleasant experience
3. reference to getting rid of gripes; letling off steam

4. reference to being glad at interest in problems of aged

5 better responses if chance to think about gquestions

6. too long; too difficult, silly questions

7. not worthwhile, cannot help

8. reference to schedule as being good

9. questions value of own contribution

3=45 0O, okay, alright
1. no opinion, don't know, etc.

9. other
Total Total Males, by Ase Group
Sample NI Total 0 1 2 3-5
3=44 0. 152 148 67 23 27 9 g
1, 189 175 80 26 30 11 13
2. 108 98 42 18 14 3 7
3. 2 2 2 1 1
be 58 57 21 8 [ 3 A
5. 9 9 ) 1 4 1
6. 106 104 50 18 17 7 8
Te 67 67 35 13 12 A 6
8. 94 90 46 15 17 10 A
2. 34 30 16 5 6 A 1
3-45 0, hdu 42 22 8 11 1 2
1. 16 14 8 2 4 2
9. 23 2. 11 4 3 2 2
Total 902 857 406 141 152 56 57
Females, by Age Group
Total 0 1 2 3-5
=44 Q. 81 35 2L 17 5
1. 95 38 24, 23 10
2. 56 20 14 15 7
3.
b 36 15 g 8 5
5. 3 3
6. 54 13 16 17 8
7. 32 1, 10 4 4
8, Ay 14 12 16 2
9. 14 4 3 4 3
3-45 0. 20 11 3 A 2
1. 6 1 & 1
9. 10 3 4 2 1

Total 451 168 1235 111 47



« o« 154

Total Males, by Age Group Fomgles, by Age Group
I Total 0 3 2 3=5 Total 0 1 2 3-5
3~44 0. 4 4 2 1 1
. 1/, 6 3 3 8 a2 1 2 3
2. 10 5 2 3 5 101 3
3.
be 1 1 1
5,
6, 2 2 1 1
7.
8, 4 i 1 3 2 1
9. A 2 1 1 2 1 1
345 Q. 2 2 2
1, 2 2 2
9. 2 2 2

Total 45 24 10 1 13 21 4 3 5 9
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127, 3-56 Interviewer's impression of interview
0. good rapport indicated: cooperative, interested, pleasant, congenial,
attentive, friendly
1. good rapport indicated: spontaneous, free-flowing, depth, careful
responses, consideration
2. rapport gquestionable: apprehensive, nervous, coneerned, hard to keep
on subject, suspicious, defensive
3. rapport questionable: language problem, communication difficult
4. rapport questionable: presence of 3rd party
5. rapport poor: termination before completion (not fatigue, or health)
6, termination: due %o health, fatigue, legitimale reasons
7. rapport poor: shortness of responses, refusals, little thought
8,
9. other
Total Total Malea, by Age Group
Sample L Total 0 1 2 3-5
0. 412 389 181 72 58 23 28
1. 39 39 23 6 10 3 3
2, S4 87 44 19 15 7 3
3. 6g 66 33 11 ic 11 6
4 62 62 40 13 16 5 6
54 4 4 1
6, 4 4 2 1 1
7. 23 23 7 3 2 1 1
8.
G 8 5 3 1 1 1
Total ars 679 339 125 113 51 50
NA 65 60 27 7 14 A 2
GT 779 732 366 132 127 55 52
Females, by Age Group (¥I)
Total 0 1 2 3-5
0. 208 74 65 48 il
1. 16 7 4 5
2. 43 10 14 13 6
3. 28 7 14 3 6
L 22 8 7 5 2
5. 3 2 i
6. 2 1 1
7. 16 6 T 3
8.
9. 2 1 1
Total 340 114 111 80 37
WA 33 15 7 10 1
GT 373 129 118 90 38
Total Males, by Age Group Females, by Age Group
I Total 0 1 2 3-5 Total 0 1 2 3-5
a. 23 11 4 2 5 12 1 2 2 7
1.
2, 7 & 1 3 3 1 1 1
3. 2 2 1 1
9. 3 3 3
Tobal 35 20 6 2 12 15 2 2 3 g
NA 5 2 1 o i 3 1 0 o 2
GT 40 22 7 2 13 18 3 2 3 10



